



**ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ  
ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ  
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΡΙΤΟ**

**ΜΕΡΟΣ Ι**

**ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΕΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ**

Αριθμός 4522	Τρίτη, 11 Οκτωβρίου 2011	2403
--------------	--------------------------	------

Αριθμός 370

ΟΙ ΠΕΡΙ ΤΗΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ (ΟΥΝΕΣΚΟ) ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΝΤΟΠΙΝΓΚ ΣΤΟΝ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ  
(ΚΥΡΩΤΙΚΟΙ) ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 2009 ΚΑΙ 2011

Διάταγμα δυνάμει του άρθρου 4

7(III) του 2009  
16(III) του 2011.

Ο Υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού, ασκώντας τις εξουσίες που του χορηγούνται από το άρθρο 4 των περί της Διεθνούς Σύμβασης (ΟΥΝΕΣΚΟ) κατά του Ντόπινγκ στον Αθλητισμό (Κυρωτικών) Νόμων του 2009 και 2011, εκδίδει το ακόλουθο Διάταγμα.

**ΜΕΡΟΣ Ι – ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ**

Συνοπτικός τίτλος. 1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί του Αντί-Ντόπινγκ (Εφαρμοστικά Μέτρα της Σύμβασης, των Προσαρτημάτων και των Παραρτημάτων της, Λειτουργία Αρμόδιας Αρχής, Λειτουργία Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντί-Ντόπινγκ και Λειτουργία Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντί-Ντόπινγκ) Διάταγμα του 2011.

Ερμηνεία. 2.-(1) Για τους σκοπούς του παρόντος Διατάγματος-

«Αρμόδια Αρχή» σημαίνει την Κυπριακή Αρχή Αντι-Ντόπινγκ, όπως καθορίστηκε δυνάμει του περί Αντι-Ντόπινγκ (Καθορισμός Αρμόδιας Αρχής) Διατάγματος του 2009·

«αγώνας» (competition), σημαίνει μια μεμονωμένη κούρσα ή αναμέτρηση ή ένα μεμονωμένο παιχνίδι ή άλλο αθλητικό διαγωνισμό·

«αθλητής», σημαίνει οποιοδήποτε πρόσωπο συμμετέχει σε άθλημα σε διεθνές επίπεδο ή στη Δημοκρατία και περιλαμβάνει οποιοδήποτε άλλο διαγωνιζόμενο σε άθλημα, ο οποίος υπόκειται στην εξουσία οποιασδήποτε Αθλητικής Ομοσπονδίας, Αθλητικής Συνομοσπονδίας, Αθλητικής Σχολής ή Αθλητικού Σωματείου της Κύπρου, του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού, της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής ή της Κυπριακής Εθνικής Παραολυμπιακής Επιτροπής καθώς και οποιοδήποτε αθλούμενο πρόσωπο, ανεξαρτήτως εάν τούτο είναι μέλος Αθλητικού Σωματείου ή όχι·

«αθλητής διεθνούς επιπέδου», σημαίνει αθλητή που έχει ορισθεί από μία ή από περισσότερες Διεθνείς Ομοσπονδίες για συμπερίληψη στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών της Διεθνούς Ομοσπονδίας·

Επίσημη  
Εφημερίδα  
Παράρτημα  
Τρίτο: (I)  
29.5.2009.

«αθλητική διοργάνωση» (event), σημαίνει μια σειρά από ανεξάρτητους αγώνες που διεξάγονται όλοι μαζί υπό τη διοίκηση ενός αρμόδιου σώματος·

41 του 1969  
22 του 1972  
2 του 1973  
51 του 1977  
79 του 1980  
87 του 1985  
140 του 1991  
70(Ι) του 1992  
101(Ι) του 1992  
62(Ι) του 1993  
86(Ι) του 1995  
87(Ι) του 1996  
136(Ι) του 2002.

«Αθλητική Ομοσπονδία», «Αθλητική Συνομοσπονδία», «Αθλητική Σχολή», «Αθλητικό Σωματείο» έχουν την έννοια που αποδίδεται στους όρους αυτούς από τους περί Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού Νόμους του 1969 έως 2002·

«αιμολήπτης», σημαίνει τον υπεύθυνο που κατέχει τα κατάλληλα προσόντα και εξουσιοδότηση από την Αρμόδια Αρχή για τη λήψη δείγματος αίματος από αθλητή·

«άκαρπος έλεγχος», σημαίνει την αποτυχία αθλητή να είναι διαθέσιμος για έλεγχο, κατά την διάρκεια της περιόδου των εξήντα (60) λεπτών, στο χώρο που αναφέρεται στα υποβληθέντα στοιχεία εντοπισμού του·

«ακύρωση», σημαίνει την ακύρωση των επιδόσεων του αθλητή σε αγώνα ή αθλητική διοργάνωση συμπεριλαμβανομένης της αφαίρεσης μεταλλίων, μονάδων ή βραβείων·

«αλυσίδα διακίνησης» (chain of custody), σημαίνει μια σειρά προσώπων ή οργανισμών που έχουν ευθύνη για δείγμα, από τη λήψη του μέχρι την παραλαβή του για ανάλυση·

«ανήλικος», σημαίνει το φυσικό πρόσωπο το οποίο δεν έχει ακόμη συμπληρώσει το δέκατο όγδοο (18<sup>ο</sup>) έτος της ηλικίας του·

«αντικανονικό αναλυτικό εύρημα», σημαίνει έκθεση αναφοράς από εργαστήριο ή άλλο φορέα εγκεκριμένο από τον W.A.D.A., η οποία, σύμφωνα με τις Διεθνείς Προδιαγραφές για τα εργαστήρια και τα σχετικά τεχνικά κείμενα ανιχνεύει σε δείγμα την παρουσία απαγορευμένης ουσίας ή τους μεταβολίτες ή τους δείκτες της απαγορευμένης ουσίας, συμπεριλαμβανομένων υψηλών ποσοτήτων ενδογενών ουσιών ή αποδεικνύει τη χρήση απαγορευμένης μεθόδου·

«απαγορευμένη μέθοδος», σημαίνει οποιαδήποτε μέθοδο περιγράφεται στον Κατάλογο Απαγορευμένων Ουσιών και Μεθόδων·

«απαγορευμένη ουσία», σημαίνει οποιαδήποτε ουσία περιγράφεται στον Κατάλογο Απαγορευμένων Ουσιών και Μεθόδων·

«αποκλεισμός», σημαίνει την παρεμπόδιση αθλητή ή άλλου προσώπου, για συγκεκριμένη χρονική περίοδο, από το να συμμετέχει σε οποιονδήποτε αγώνα ή άλλη δραστηριότητα ή χρηματοδότηση·

«απόπειρα», σημαίνει την σκόπιμη συμπεριφορά η οποία αποτελεί ουσιαστικό βήμα προς σειρά επαναληπτικών συμπεριφορών οι οποίες κορυφώνονται με τη διάπραξη παράβασης ντόπινγκ·

«αποτυχία εντοπισμού», σημαίνει τη μη υποβολή στοιχείων εντοπισμού ή άκαρπο έλεγχο·

«αποτυχία συμμόρφωσης», σημαίνει την ηθελημένη ή μη ηθελημένη αποτυχία συμμόρφωσης·

«αρχή της εφαρμογής της ευμενέστερης ποινικής διάταξης («lex mitior»)), σημαίνει την αρχή που επιτρέπει στο Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ να εφαρμόσει, κατά την ακροαματική διαδικασία, τις διατάξεις του παρόντος Διατάγματος στις περιπτώσεις που θα κρίνει αυτές κατάλληλες, εάν είναι προς όφελος του αιτητή·

«ατομικό άθλημα», σημαίνει οποιοδήποτε άθλημα δεν είναι ομαδικό άθλημα·

«δείγμα», σημαίνει οποιοδήποτε βιολογικό υλικό έχει συλλεχθεί για σκοπούς ελέγχου ντόπινγκ·

«δείκτης», σημαίνει ένωση, σύνολο ενώσεων ή βιολογική παράμετρο που καταδεικνύει τη χρήση απαγορευμένης ουσίας ή απαγορευμένης μεθόδου·

«Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ», σημαίνει το σώμα που συστήνεται, δυνάμει της παραγράφου 149·

«Δημοκρατία» σημαίνει την Κυπριακή Δημοκρατία.

«δημοσιοποίηση», σημαίνει το διαμοιρασμό ή τη διάδοση πληροφοριών στο ευρύ κοινό ή σε πρόσωπα πέραν από τα πρόσωπα που δικαιούνται έγκαιρη πληροφόρηση δυνάμει των διατάξεων του παρόντος Διατάγματος.

«διαδικασία δειγματοληψίας», σημαίνει όλες τις διαδοχικές ενέργειες που αφορούν άμεσα στον αθλητή, από την ειδοποίηση μέχρι την αναχώρησή του από το σταθμό ελέγχου ντόπινγκ μετά τη λήψη του δείγματός του.

«διακίνηση», σημαίνει την πώληση, την προσφορά, την μεταφορά, την αποστολή, τη διανομή ή τον διαμοιρασμό απαγορευμένης ουσίας ή απαγορευμένης μεθόδου είτε με φυσικό τρόπο είτε άλλως πως, από τον αθλητή ή το Προσωπικό Υποστήριξης Αθλητή ή από οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο που υπόκειται στη δικαιοδοσία του Οργανισμού Αντί-Ντόπινγκ προς οποιοδήποτε τρίτο αλλά δεν περιλαμβάνει -

- (α) τις ενέργειες του αξιόπιστου ιατρικού προσωπικού που αφορούν στη χρήση απαγορευμένων ουσιών που χρησιμοποιούνται για πραγματικό και νόμιμο θεραπευτικό σκοπό,
- (β) άλλες αποδεχτές αιτιολογήσεις καθώς και
- (γ) τις ενέργειες που εμπλέκουν απαγορευμένες ουσίες οι οποίες δεν απαγορεύονται σε ελέγχους εκτός αγώνων, εκτός εάν οι περιστάσεις γενικώς καταδεικνύουν ότι η χρήση απαγορευμένων ουσιών δεν αποσκοπεί στην εκπλήρωση πραγματικού και νόμιμου θεραπευτικού σκοπού.

«Διεθνείς Προδιαγραφές», σημαίνει τις προδιαγραφές που έχουν υιοθετηθεί από τον W.A.D.A. ως υπόβαθρο του Κώδικα και περιλαμβάνουν οποιαδήποτε τεχνικά κείμενα τα οποία εκδίδονται δυνάμει των Διεθνών Προδιαγραφών.

«διεθνής αθλητική διοργάνωση», σημαίνει αθλητική διοργάνωση, όπου η Διεθνής Ολυμπιακή Επιτροπή, η Διεθνής Παραολυμπιακή Επιτροπή, μια Διεθνής Ομοσπονδία, ένας διοργανωτής μεγάλης αθλητικής διοργάνωσης ή άλλος διεθνής αθλητικός οργανισμός, έχουν την ευθύνη της διοργάνωσης ή διορίζουν την τεχνική επιτροπή για την αθλητική διοργάνωση.

«Διεθνής Ομοσπονδία», σημαίνει Διεθνή μη Κυβερνητικό Οργανισμό που διαχειρίζεται ένα ή περισσότερα αθλήματα σε παγκόσμιο επίπεδο.

«διερευνητέο αποτέλεσμα», σημαίνει έκθεση αναφοράς σταλμένη από εργαστήριο ή άλλο φορέα εγκεκριμένο από τον W.A.D.A. η οποία απαιτεί επιπλέον εξέταση, όπως προβλέπεται από τις Διεθνείς Προδιαγραφές για τα Εργαστήρια ή από τα σχετικά τεχνικά κείμενα, πριν τον καθορισμό του αντικανονικού αναλυτικού ευρήματος.

«Διοργανωτής Μεγάλων Αθλητικών Διοργανώσεων», σημαίνει τους ηπειρωτικούς συλλόγους των Εθνικών Ολυμπιακών Επιτροπών και τους άλλους διεθνείς πολύ-αθλητικούς οργανισμούς οι οποίοι λειτουργούν ως το αρμόδιο σώμα οποιασδήποτε περιφερειακής ή άλλης διεθνούς αθλητικής διοργάνωσης.

«εθνική αθλητική διοργάνωση», σημαίνει οποιαδήποτε αθλητική διοργάνωση που δεν είναι διεθνής αθλητική διοργάνωση.

«Εθνικός Οργανισμός Αντί-Ντόπινγκ», σημαίνει τον φορέα που καθορίζεται σε κάθε κράτος, από την αρμόδια κρατική αρχή, για να αναλάβει την πρωταρχική ευθύνη για τη θέσπιση και την εφαρμογή κανονισμών αντί-ντόπινγκ, να διευθύνει τη λήψη δειγμάτων, το χειρισμό των αποτελεσμάτων των ελέγχων και τη διεξαγωγή των ακροάσεων σε εθνικό επίπεδο και περιλαμβάνει και φορέα που μπορεί να καθοριστεί από περισσότερα κράτη για να επιτελέσει ρόλο περιφερειακού Οργανισμού Αντί-Ντόπινγκ για τα εν λόγω κράτη και σε περίπτωση που ο καθορισμός αυτός δεν γίνει από τις αρμόδιες κρατικές αρχές, τον φορέα αυτό θα αποτελέσει η Εθνική Ολυμπιακή Επιτροπή του κράτους αυτού ή όπου ανατεθεί από αυτή.

«Εθνική Ολυμπιακή Επιτροπή», σημαίνει την Εθνική Ολυμπιακή Επιτροπή που αναγνωρίζεται από την Διεθνή Ολυμπιακή Επιτροπή.

«έκθεση ανεπιτυχούς προσπάθειας εντοπισμού», σημαίνει την λεπτομερή αναφορά ανεπιτυχούς προσπάθειας για έλεγχο αθλητή.

«εκτός αγώνα», σημαίνει οποιοδήποτε έλεγχο που δεν είναι εντός αγώνα.

«έλεγχος» (testing), σημαίνει τα στάδια του ελέγχου ντόπινγκ που αφορούν τον προγραμματισμό κατανομής ελέγχων, τη λήψη δείγματος, χειρισμό του δείγματος και τη μεταφορά του δείγματος στο εργαστήριο.

«έλεγχος ντόπινγκ (doping control)», σημαίνει όλα τα στάδια και τις διαδικασίες, από τον προγραμματισμό κατανομής ελέγχων μέχρι την ύστατη διάθεση άσκησης οποιασδήποτε έφεσης, συμπεριλαμβανομένων όλων των ενδιάμεσων σταδίων και διαδικασιών, όπως την παροχή πληροφοριών για εντοπισμό αθλητή, την λήψη και τον χειρισμό δειγμάτων, την εργαστηριακή ανάλυση, την εξαίρεση χρήσης για θεραπευτικό σκοπό, την διαχείριση των αποτελεσμάτων και τις ακροάσεις.

«έλεγχος χωρίς προειδοποίηση», σημαίνει τον έλεγχο ο οποίος πραγματοποιείται σε αθλητή χωρίς ειδοποίηση εκ των προτέρων και σε χώρο όπου ο αθλητής συνοδεύεται αδιαλείπτως, από τη στιγμή της ειδοποίησης μέχρι τη λήψη του δείγματος.

«εντός αγώνα», εκτός από τις περιπτώσεις που αυτό ορίζεται διαφορετικά από τους Κανονισμούς Διεθνούς Ομοσπονδίας ή άλλου σχετικού Οργανισμού Αντί-Ντόπινγκ, σημαίνει την χρονική περίοδο που ξεκινάει δώδεκα (12) ώρες πριν από την έναρξη ενός αγώνα κατά την οποία ο αθλητής είναι προγραμματισμένο να συμμετέχει, μέχρι την λήξη του εν λόγω αγώνα και της διαδικασίας δειγματοληψίας που σχετίζεται με τον εν λόγω αγώνα.

«εξαίρεση χρήσης για θεραπευτικό σκοπό», σημαίνει την εξαίρεση χρήσης για θεραπευτικό σκοπό που εγκρίνεται από την Επιτροπή Εξαιρέσεων Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό, βασιζόμενη σε τεκμηριωμένο ιατρικό φάκελο και χορηγείται πριν από την χρήση ή την κατοχή ουσίας ή μεθόδου που, διαφορετικά, θα απαγορευόταν από τον Κώδικα.

«εξοπλισμός δειγματοληψίας» σημαίνει -

- (α) για σκοπούς λήψης δείγματος ούρων-
  - (i) δοχεία για τη συλλογή των ούρων κατά την αποβολή τους από τον οργανισμό του αθλητή.
  - (ii) φιαλίδια με πώματα που σφραγίζουν και που αποδεικνύουν κάθε περίπτωση παραβίασης, για την ασφάλιση του δείγματος και
  - (iii) δοχείο μερικού δείγματος.
- (β) για σκοπούς λήψης δείγματος αίματος -
  - (i) βελόνες για τη λήψη του δείγματος.
  - (ii) φιαλίδια λήψης αίματος με πώματα που σφραγίζουν και που αποδεικνύουν κάθε περίπτωση παραβίασης, για τη λήψη του δείγματος.

«επέμβαση», σημαίνει την οποιασδήποτε μορφής επέμβαση ή/και αλλαγή ή/και παρέμβαση, παρεμπόδιση, παραπλάνηση ή δέσμευση σε διάπραξη οποιασδήποτε πράξης για αλλοίωση εγκυρότητας αποτελεσμάτων ή παρεμπόδιση ομαλής διεξαγωγής διαδικασιών ή παροχή ψευδών πληροφοριών στην Αρμόδια Αρχή ή σε άλλο Οργανισμό Αντί-Ντόπινγκ.

«Επιτροπή Εξαιρέσεων Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό», σημαίνει την Επιτροπή Εξαιρέσεων Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό που ορίζεται με απόφαση της Αρμόδιας Αρχής, δυνάμει της παραγράφου 22.

«Επιτροπή Εξαιρέσεων Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό του W.A.D.A.», σημαίνει την Επιτροπή που καθορίζεται από τον W.A.D.A.

«θεραπευτικός σκοπός», σημαίνει τον σκοπό ο οποίος αφορά στην θεραπεία μιας ιατρικής κατάστασης με φαρμακευτικούς παράγοντες ή μεθόδους που παρέχουν ή συμβάλλουν σε μια θεραπεία.

«κατάλληλο ειδικό βάρος για ανάλυση», σημαίνει ειδικό βάρος χιλίων πέντε (1.005) ml ή μεγαλύτερο όταν η μέτρηση γίνεται με διαθλασίμετρο ή χιλίων δέκα (1.010) ml ή μεγαλύτερο όταν γίνεται με ταινίες εργαστηρίου.

«κατάλληλο όγκο ούρων για ανάλυση», σημαίνει κατ' ελάχιστον ενενήντα (90) mL για επί μέρους ή πλήρη ανάλυση.

«Κατάλογος Απαγορευμένων Ουσιών και Μεθόδων», σημαίνει τον Κατάλογο Απαγορευμένων Ουσιών και Μεθόδων που καθορίζεται στο Πρόσάρτημα I του Νόμου.

«Κατάλογος Ελεγχόμενων Αθλητών», σημαίνει τον κατάλογο αθλητών υψηλής επίδοσης όπως καταρτίζεται ξεχωριστά από την Αρμόδια Αρχή καθώς και την Διεθνή Ομοσπονδία.

«κατοχή», σημαίνει την πραγματική, φυσική κατοχή.

«Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή», σημαίνει την επιτροπή που αναγνωρίστηκε από τη Διεθνή Ολυμπιακή Επιτροπή σύμφωνα με τον Ολυμπιακό Χάρτη και λειτουργεί σύμφωνα με τις διατάξεις του στη Δημοκρατία·

«Κυπριακός Οργανισμός Αθλητισμού», έχει την έννοια που αποδίδεται στον όρο αυτό από τους περί Κυπριακού Αθλητισμού Νόμους του 1969 έως 2002·

«Κώδικας», σημαίνει τον Παγκόσμιο Κώδικα Αντί-Ντόπινγκ που καθορίζεται στο Παράρτημα Ι του Νόμου·

«μεταβολίτης», σημαίνει οποιαδήποτε ουσία η οποία παράγεται μέσα από διαδικασία βιομετασχηματισμού·

«μη υποβολή στοιχείων εντοπισμού», σημαίνει την αποτυχία αθλητή ή τρίτου προσώπου, στον οποίο ο αθλητής ανέθεσε την υποχρέωση αυτή για ακριβή και πλήρη υποβολή στοιχείων εντοπισμού·

«Νόμος» σημαίνει τους περί της Διεθνούς Σύμβασης (ΟΥΝΕΣΚΟ) κατά του Ντόπινγκ στον Αθλητισμό (Κυρωτικούς) Νόμους του 2009 και 2011, όπως εκάστοτε τροποποιούνται ή αντικαθίστανται·

«ομαδική δραστηριότητα», σημαίνει τη δραστηριότητα των αθλητών μιας ομάδας, σε ομαδικό άθλημα·

«ομαδικό άθλημα», σημαίνει το άθλημα στο οποίο επιτρέπεται η αντικατάσταση ενός αθλητή κατά τη διάρκεια του αγώνα·

«Οργανισμός Αντί-Ντόπινγκ», σημαίνει τον υπογράφο οργανισμό που φέρει την ευθύνη για την θέσπιση, την εφαρμογή ή ενδυνάμωση οποιουδήποτε μέρους της διαδικασίας ελέγχου ντόπινγκ και περιλαμβάνει τη Διεθνή Ολυμπιακή Επιτροπή, τη Διεθνή Παραολυμπιακή Επιτροπή και άλλους διοργανωτές μεγάλων αθλητικών διοργανώσεων, οι οποίοι διεξάγουν ελέγχους κατά τη διάρκεια αθλητικών αγώνων που διοργανώνουν, ο W.A.D.A., οι Διεθνείς Ομοσπονδίες και οι Εθνικοί Οργανισμοί Αντί-Ντόπινγκ·

«ουδέν σημαντικό σφάλμα ή αμέλεια», σημαίνει την επιβεβαίωση ενός αθλητή ότι το σφάλμα ή η αμέλειά του, μετά από εξέταση του συνόλου των συνεπειών και λαμβάνοντας υπόψη τα κριτήρια του ουδέν σφάλματος και αμέλειας, δεν είναι σημαντικά σε σχέση με την παράβαση ντόπινγκ·

«ουδέν σφάλμα ή αμέλεια», σημαίνει την επιβεβαίωση αθλητή ότι δεν είχε εις γνώσιν του ή δεν είχε υποπτευθεί και λογικά δεν μπορούσε να έχει εις γνώσιν του ή να υποπτευθεί, έστω με τη μεγαλύτερη δυνατή προσοχή, ότι είχε διαπράξει χρήση ή του είχε χορηγηθεί απαγορευμένη ουσία ή απαγορευμένη μέθοδος·

«ουσιαστική βοήθεια» σημαίνει, την από μέρους προσώπου και για σκοπούς εφαρμογής του παρόντος Διατάγματος·

- (α) ενυπόγραφη και γραπτή παράθεση κάθε πληροφορίας που κατέχει σε σχέση με οιαδήποτε παράβαση των διατάξεων του παρόντος Διατάγματος· και
- (β) την πλήρη συνεργασία για τη διερεύνηση και εκδίκαση της κάθε υπόθεσης που σχετίζεται με την πληροφορία που παραθέτει, συμπεριλαμβανομένης, της παρουσίασης μαρτυρίας σε ακροαματική διαδικασία εάν αυτή ζητηθεί από ένα Οργανισμό Αντί-Ντόπινγκ ή από κάποιο πειθαρχικό συμβούλιο·

«ουσίες ειδικής αναφοράς», σημαίνει όλες τις απαγορευμένες ουσίες, εκτός από τις ουσίες που ανήκουν στις τάξεις των αναβολικών παραγόντων και των ορμονών καθώς και των διεγερτικών και των ανταγωνιστών και τροποποιητών των ορμονών, όπως καθορίζονται στον κατάλογο απαγορευμένων ουσιών και μεθόδων αλλά δεν περιλαμβάνει τις απαγορευμένες μεθόδους·

«παράβαση ντόπινγκ», σημαίνει την πραγματοποίηση μίας ή περισσότερων παραβάσεων από αυτές που καθορίζονται στις παραγράφους 101 έως 108 του παρόντος Διατάγματος·

«Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ», σημαίνει το σώμα που συστήνεται δυνάμει της παραγράφου 143 του παρόντος Διατάγματος για την εκδίκαση και επιβολή ποινής σε αθλητές και άλλα πρόσωπα που υπέχουν πειθαρχική ευθύνη για παράβαση των διατάξεων του Κώδικα, όπως αυτός εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται·

«περίοδος αθλητικής διοργάνωσης» (event period), σημαίνει τη χρονική περίοδο μεταξύ της έναρξης και της λήξης αθλητικής διοργάνωσης, όπως ορίζεται από το αρμόδιο σώμα της αθλητικής διοργάνωσης·

«περίοδος των εξήντα (60) λεπτών» σημαίνει την περίοδο ωριαίας διαθεσιμότητας αθλητή για έλεγχο·

«πρόγραμμα ανεξάρτητων παρατηρητών», σημαίνει ομάδα από παρατηρητές υπό την εποπτεία του W.A.D.A., που παρατηρούν και δύνανται να προσφέρουν καθοδήγηση σε σχέση με τη διαδικασία ελέγχου ντόπινγκ σε συγκεκριμένες αθλητικές διοργανώσεις αναφέροντας τις παρατηρήσεις τους·

«προγραμματισμός κατανομής ελέγχων», σημαίνει τον προγραμματισμό κατανομής ελέγχων όπως αυτός καθορίζεται στις παραγράφους 31 έως 36 του παρόντος Διατάγματος·

«Προσωπικό Δειγματοληψίας», σημαίνει συλλογικά, το εκπαιδευμένο προσωπικό που εξουσιοδοτείται από την Αρμόδια Αρχή για την πραγματοποίηση των υποχρεώσεων της κατά τη διαδικασία δειγματοληψίας ή την υποβοήθηση σε αυτή και περιλαμβάνει κυρίως τον αιμολήπτη, τον συνοδό και τον Υπεύθυνο Ελέγχου Ντόπινγκ·

«Προσωπικό Υποστήριξης Αθλητών», σημαίνει τον προπονητή, γυμναστή, διευθυντή, παράγοντα, προσωπικό ομάδας, αξιωματούχο, ιατρικό ή παραϊατρικό προσωπικό, γονέα ή κάθε άλλο πρόσωπο που εργάζεται με, παρέχει θεραπευτική φροντίδα σε, ή βοηθά αθλητή για τη προετοιμασία ή τη συμμετοχή σε αθλητικούς αγώνες·

«πρόσωπο», σημαίνει φυσικό πρόσωπο, οργανισμό ή άλλο φορέα·

«προσωρινός αποκλεισμός», σημαίνει την παρεμπόδιση αθλητή ή άλλου προσώπου, προσωρινά, από το να συμμετάσχει σε οποιονδήποτε αθλητικό αγώνα πριν να παρθεί η τελική απόφαση σε ακρόαση, σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα στο παρόν Διατάγμα·

«σταθμός ελέγχου ντόπινγκ», σημαίνει το χώρο διεξαγωγής της διαδικασίας δειγματοληψίας·

«στοχευμένοι έλεγχοι», σημαίνει την επιλογή αθλητών για έλεγχο κατά την οποία συγκεκριμένοι αθλητές ή ομάδες αθλητών επιλέγονται για έλεγχο με μη-τυχαίο τρόπο, σε μια συγκεκριμένη χρονική στιγμή·

«στρωματοποιημένη τυχαία επιλογή», σημαίνει την επιλογή αθλητών για έλεγχο, η οποία διενεργείται βάσει προκαθορισμένων κριτηρίων με σκοπό την αύξηση ή μείωση των πιθανοτήτων επιλογής τους·

«Σύμβαση UNESCO», σημαίνει την Διεθνή Σύμβαση ενάντια στο Ντόπινγκ στον Αθλητισμό, η οποία θεσπίστηκε στην 33<sup>η</sup> Σύνοδο της Γενικής Συνδιάσκεψης της UNESCO, στις 19 Οκτωβρίου 2005 και περιλαμβάνει τις τροποποιήσεις της Σύμβασης που υιοθετήθηκαν από τα Κράτη Μέλη κατά τη Συνδιάσκεψη των Μερών στη Διεθνή Σύμβαση ενάντια στο Ντόπινγκ στον Αθλητισμό·

«συμμετέχων», σημαίνει κάθε αθλητή ή Προσωπικό Υποστήριξης Αθλητών·

«συνέπειες παράβασης ντόπινγκ», σημαίνει την ακύρωση και/ή τον αποκλεισμό και/ή τον προσωρινό αποκλεισμό αθλητή ή άλλου προσώπου μετά από παράβαση ντόπινγκ·

«συνοδός» σημαίνει τον υπεύθυνο, ο οποίος είναι εκπαιδευμένος και εξουσιοδοτημένος από την Αρμόδια Αρχή για να εκτελεί συγκεκριμένα καθήκοντα, περιλαμβανομένων ενός ή περισσότερων από τα ακόλουθα:

- (α) την ειδοποίηση του αθλητή που έχει επιλεγεί για να δώσει δείγμα,
- (β) την συνοδεία και την παρακολούθηση του αθλητή μέχρι την άφιξή του στο σταθμό ελέγχου ντόπινγκ και/ή την μαρτυρία και την επιβεβαίωση της λήψης του δείγματος, όπου αυτό του το επιτρέπει η εκπαίδευσή του·

«συνοπτική ακροαματική διαδικασία», σημαίνει την συντεταγμένη ακρόαση που πραγματοποιείται πριν την κυρίως ακρόαση κατά την οποία δίνεται ειδοποίηση στον αθλητή καθώς και ευκαιρία να εισακουστεί είτε με γραπτό είτε με προφορικό τρόπο·

«τυχαία επιλογή», σημαίνει την επιλογή αθλητή για έλεγχο η οποία δεν συνιστά στοχευμένο έλεγχο και μπορεί να είναι -

- (α) απόλυτα τυχαία επιλογή, όπου δεν λαμβάνονται υπόψη προκαθορισμένα κριτήρια και οι αθλητές επιλέγονται αυθαίρετα από λίστα ή κατάλογο αθλητών, ή
- (β) στρωματοποιημένη τυχαία επιλογή, όπου οι αθλητές κατατάσσονται βάσει προκαθορισμένων κριτηρίων με σκοπό την αύξηση ή μείωση των πιθανοτήτων επιλογής τους·

«Υπεύθυνος Ελέγχου Ντόπινγκ» ή «Υ.Ε.Ν.», σημαίνει τον λειτουργό που είναι εξουσιοδοτημένος από την Αρμόδια Αρχή να επιβλέπει και να διευθύνει, επί τόπου, τη διαδικασία δειγματοληψίας·

«υποβολή στοιχείων εντοπισμού», σημαίνει την παροχή των στοιχείων εντοπισμού τού αθλητή για το τρίμηνο που ακολουθεί από, ή για λογαριασμό του αθλητή, ο οποίος περιλαμβάνεται στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών·

«υπογράφων», σημαίνει κάθε φορέα που προσυπογράφει και αποδέχεται να συμμορφωθεί με τον Κώδικα και περιλαμβάνει τη Διεθνή Ολυμπιακή Επιτροπή, τις Διεθνείς Ομοσπονδίες, τη Διεθνή Παραολυμπιακή Επιτροπή, τις Εθνικές Ολυμπιακές Επιτροπές, τις Εθνικές Παραολυμπιακές Επιτροπές, τους Διοργανωτές Μεγάλων Αθλητικών Γεγονότων, τους Εθνικούς Οργανισμούς Αντί-Ντόπινγκ και τον W.A.D.A.·

«υποτιθέμενη κατοχή», σημαίνει τη μη πραγματική κατοχή από πρόσωπο όταν αυτό έχει αποκλειστικό έλεγχο της απαγορευμένης ουσίας ή της απαγορευμένης μεθόδου ή του χώρου όπου υπάρχει απαγορευμένη ουσία ή απαγορευμένη μέθοδος και περιλαμβάνει την περίπτωση που το εν λόγω πρόσωπο δεν έχει αποκλειστικό έλεγχο της απαγορευμένης ουσίας ή της απαγορευμένης μεθόδου ή του χώρου όπου υπάρχει η απαγορευμένη ουσία ή η απαγορευμένη μέθοδος, εάν το πρόσωπο γνώριζε για την ύπαρξη της απαγορευμένης ουσίας ή της απαγορευμένης μεθόδου και εκουσίως άσκησε έλεγχο σε αυτές·

«Υπουργός», σημαίνει τον Υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού·

«χρήση», σημαίνει την χρησιμοποίηση, την εφαρμογή, την κατάποση, την ενέσιμη έγχυση ή την κατανάλωση μέσω οποιωνδήποτε μέσων, οποιασδήποτε απαγορευμένης ουσίας ή απαγορευμένης μεθόδου·

«A.D.A.M.S.» (Anti-Doping Administration and Management System/Σύστημα Καταχώρησης και Διαχείρισης Πληροφοριών), σημαίνει το διαδικτυακό εργαλείο αποθήκευσης και αναφοράς, που δημιουργήθηκε από τον W.A.D.A. ούτως ώστε να διευκολύνει τους υπογράφοντες του Κώδικα και τον W.A.D.A. στις δραστηριότητες τους σχετικά με το αντί-ντόπινγκ, σε συνδυασμό με τη νομοθεσία για την προστασία των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα·

«C.A.S.» (Court of Arbitration for Sport), σημαίνει το Διεθνές Δικαστήριο Αθλητικών Υποθέσεων·

«W.A.D.A.» (World Anti-Doping Agency), σημαίνει τον Παγκόσμιο Οργανισμό Αντί-Ντόπινγκ.

(2) Οποιοδήποτε άλλο όρο που δεν ερμηνεύονται διαφορετικά στο παρόν Διάταγμα, έχουν την έννοια που αποδίδεται σε αυτούς από το Νόμο και τον Κώδικα, όπως αυτός εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται.

Πεδίο Εφαρμογής και δεσμευτικότητα αποφάσεων που λαμβάνονται σύμφωνα με το Διάταγμα.

3.-(1) Οι διατάξεις του παρόντος Διατάγματος εφαρμόζονται από την Αρμόδια Αρχή, τον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού, την Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή, την Κυπριακή Εθνική Παραολυμπιακή Επιτροπή και όλες τις Αθλητικές Ομοσπονδίες, Αθλητικές Συνομοσπονδίες, Αθλητικές Σχολές και Αθλητικά Σωματεία της Κύπρου καθώς και -

(α) όλα τα πρόσωπα που -

- (i) είναι μέλη Αθλητικής Ομοσπονδίας, Αθλητικής Συνομοσπονδίας, Αθλητικής Σχολής ή Αθλητικού Σωματείου της Κύπρου, ανεξάρτητα με το κράτος στο οποίο διαμένουν ή είναι εγκατεστημένοι·
- (ii) συμμετέχουν, υπό οποιαδήποτε ιδιότητα, σε οποιαδήποτε δραστηριότητα που διοργανώνεται, διεξάγεται, συγκαλείται ή εξουσιοδοτείται από την Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή, την Κυπριακή Εθνική Παραολυμπιακή Επιτροπή, Αθλητική Ομοσπονδία, Αθλητική Συνομοσπονδία, Αθλητική Σχολή και/ή Αθλητικό Σωματείο της Κύπρου· και
- (iii) όλους του αθλητές·

(β) στις περιπτώσεις όπου η Αρμόδια Αρχή ξεκίνησε και διεύθυνε τη λήψη του δείγματος ή ανακάλυψε την παράβαση ντόπινγκ.

(2) Οι Αποφάσεις που λαμβάνονται σύμφωνα με το παρόν Διάταγμα και συγκεκριμένα οι αποφάσεις της Αρμόδιας Αρχής, του Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντί-Ντόπινγκ και του Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντί-Ντόπινγκ είναι δεσμευτικές για τον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού, την Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή, την Κυπριακή Εθνική Παραολυμπιακή Επιτροπή και όλες τις Αθλητικές Ομοσπονδίες, Αθλητικές Συνομοσπονδίες, Αθλητικές Σχολές και Αθλητικά Σωματεία της Κύπρου και τους αθλητές τους.

ΜΕΡΟΣ II – ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ  
Κεφάλαιο Α - Υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις  
Αρμόδιας Αρχής.

4. Η Αρμόδια Αρχή είναι υπεύθυνη για -

- (α) την εποπτεία της εφαρμογής των διατάξεων του παρόντος Διατάγματος από τον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού, την Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή, την Κυπριακή Εθνική Παραολυμπιακή Επιτροπή, τις Αθλητικές Ομοσπονδίες, Αθλητικές Συνομοσπονδίες, Αθλητικές Σχολές και τα Αθλητικά Σωματεία της Κύπρου, την αξιολόγηση των μέτρων που λαμβάνουν για την εφαρμογή των διατάξεων του παρόντος Διατάγματος και την υποβολή ετήσιας έκθεσης προς την Υπουργό, σχετικά με την εφαρμογή του·
- (β) τη συνεργασία με τον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού, την Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή, την Κυπριακή Εθνική Παραολυμπιακή Επιτροπή, τις Αθλητικές Ομοσπονδίες, Αθλητικές Συνομοσπονδίες, Αθλητικές Σχολές, τα Αθλητικά Σωματεία και την Κυβέρνηση για ενθάρρυνση και προώθηση της εκπαίδευσης και της έρευνας σε σχέση με το αντί-ντόπινγκ και την λήψη κάθε λογικού μέτρου για τη διασφάλιση ότι η έρευνα που πραγματοποιείται και τα αποτελέσματα από την έρευνα αυτή είναι σύμφωνα με τις αρχές του Κώδικα.

Υποχρεώσεις  
αθλητών.

5. Οι αθλητές υποχρεούνται -

- (α) να έχουν την ευθύνη για ότι καταναλώνουν, εφαρμόζουν ή κάνουν χρήση·
- (β) να γνωρίζουν και να συμμορφώνονται με όλες τις εφαρμοστέες αντί-ντόπινγκ πολιτικές και κανόνες που υιοθετήθηκαν σύμφωνα με τον Κώδικα·
- (γ) να είναι διαθέσιμοι για τη λήψη δείγματος και, για τον σκοπό αυτό, να υποβάλλουν στοιχεία εντοπισμού, όταν τους ζητηθεί·
- (δ) να ενημερώνουν το ιατρικό προσωπικό για την υποχρέωσή τους να μη κάνουν χρήση απαγορευμένης ουσίας ή απαγορευμένης μεθόδου και να αναλαμβάνουν την ευθύνη για να βεβαιώνονται ότι η οποιαδήποτε ιατρική θεραπεία που τους παρέχεται δεν παραβαίνει τις αντί-ντόπινγκ πολιτικές και τους κανόνες που υιοθετήθηκαν σύμφωνα με τον Κώδικα·
- (ε) να διαβιβάζουν άμεσα στην Αρμόδια Αρχή οποιαδήποτε πληροφορία για πιθανή παράβαση ντόπινγκ· και
- (στ) να βοηθούν, να συνεργάζονται και να επικοινωνούν με την Αρμόδια Αρχή σε σχέση με διεξαγόμενη έρευνα ή ακροαματική διαδικασία που αφορά σε πιθανή παράβαση των διατάξεων του παρόντος Διατάγματος.

Υποχρεώσεις  
Προσωπικού  
Υποστήριξης  
Αθλητών.

6. Το Προσωπικό Υποστήριξης Αθλητών υποχρεούται -

- (α) να γνωρίζει και να εφαρμόζει όλες τις εφαρμοστέες αντί-ντόπινγκ πολιτικές και εφαρμοστέους κανόνες που υιοθετήθηκαν σύμφωνα με τον Κώδικα και που ισχύουν για αυτό ή τους αθλητές που υποστηρίζει·
- (β) να κατευθύνει τους αθλητές για λήψη εξειδικευμένης συμβουλής και έγκυρης πληροφόρησης σε σχέση με το αντί-ντόπινγκ·
- (γ) να στηρίζει και να βοηθά τους Οργανισμούς Αντί-Ντόπινγκ, συμπεριλαμβανομένης της Αρμόδιας Αρχής, σε ότι αφορά το πρόγραμμα ελέγχων των αθλητών·
- (δ) να ενθαρρύνει στάση υπέρ του αντί-ντόπινγκ·
- (ε) να διαβιβάζει άμεσα προς την Αρμόδια Αρχή κάθε πληροφορία σχετιζόμενη με πιθανή παράβαση ντόπινγκ·
- (στ) να βοηθά, να συνεργάζεται και να επικοινωνεί με την Αρμόδια Αρχή και άλλους Οργανισμούς Αντί-Ντόπινγκ, σε σχέση με διεξαγόμενη έρευνα ή ακροαματική διαδικασία για πιθανή παράβαση των διατάξεων του παρόντος Διατάγματος.



Υποχρεώσεις  
Αθλητικών  
Ομοσπονδιών,  
Αθλητικών  
Συνομοσπονδιών,  
Αθλητικών Σχολών  
και Αθλητικών  
Σωματείων  
της Κύπρου.

7.-(1) Οι Αθλητικές Ομοσπονδίες, Αθλητικές Συνομοσπονδίες, Αθλητικές Σχολές και Αθλητικά Σωματεία της Κύπρου υποχρεούνται -

- (α) να απαιτούν, ως προϋπόθεση για εγγραφή των μελών τους, την πλήρη συμμόρφωση των πολιτικών, των κανονισμών και των προγραμμάτων τους με τις διατάξεις του παρόντος Διατάγματος και όπως, όλοι οι αθλητές και το Προσωπικό Υποστήριξης των Αθλητών της αρμοδιότητάς τους, να αναγνωρίζουν και εφαρμόζουν τις υποχρεώσεις τους όπως αυτές καθορίζονται στο παρόν Διάταγμα·
- (β) να καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για ενημέρωση, για τις διατάξεις του παρόντος Διατάγματος, των μελών, των αθλητών και του Προσωπικού Υποστήριξης των Αθλητών τους·
- (γ) να διοργανώνουν, σε συνεργασία με την Αρμόδια Αρχή, περιεκτικά προγράμματα αντί-ντόπινγκ, συμπεριλαμβανομένων θεμάτων ηθικής, για τους αθλητές, το Προσωπικό Υποστήριξης των Αθλητών τους και κάθε άλλου συμμετέχοντα·
- (δ) να συμβάλλουν στον έλεγχο ντόπινγκ βοηθώντας στους ελέγχους και το χειρισμό των αποτελεσμάτων και συγκεκριμένα -
  - (i) να παρέχουν στην Αρμόδια Αρχή ενημέρωση για τις δραστηριότητες και το αγωνιστικό ημερολόγιο τους, όποτε τους ζητηθεί, για τη διευκόλυνση των ελέγχων,
  - (ii) να βοηθούν την Αρμόδια Αρχή στον προσδιορισμό των αθλητών που θα υποβάλλονται σε έλεγχο και να της παρέχουν ακριβή και έγκυρα στοιχεία επικοινωνίας ή/και στοιχεία εντοπισμού των αθλητών αυτών, όποτε ζητηθούν, για τη διευκόλυνση των ελέγχων εκτός αγώνα,
  - (iii) να παρέχουν στην Αρμόδια Αρχή τα στοιχεία επικοινωνίας του Τεχνικού Συμβούλου ή άλλου εκπροσώπου τους, το συντομότερο δυνατό και πρακτικά εφικτό, όποτε ζητηθούν, για τη διευκόλυνση του συντονισμού, μεταξύ της Αρμόδιας Αρχής πριν από ένα αγώνα, και του Τεχνικού Συμβούλου ή άλλου εκπροσώπου,
  - (iv) να διευθετούν σταθμό ελέγχου ντόπινγκ πλησίον του αγωνιστικού χώρου,
  - (v) να παρέχουν εμφιαλωμένα ποτά για τους αθλητές, που θα χρησιμοποιηθούν στον σταθμό ελέγχου ντόπινγκ κατά τη διαδικασία δειγματοληψίας·
- (ε) να καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για υποβοήθηση των αθλητών στην εκπλήρωση των υποχρεώσεών τους έναντι των διατάξεων του παρόντος Διατάγματος, συμπεριλαμβανομένης της υποβολής στοιχείων εντοπισμού, έγκυρων και ενημερωμένων·
- (στ) να συνεργάζονται με την Αρμόδια Αρχή και να συμμετέχουν ενεργά σε κάθε διερεύνηση πιθανής παράβασης των διατάξεων του παρόντος Διατάγματος·
- (ζ) να αναφέρουν στην Αρμόδια Αρχή άμεσα, χωρίς οποιαδήποτε καθυστέρηση, κάθε περίπτωση πιθανής παράβασης ντόπινγκ, για διερεύνηση·
- (η) να αναπτύσσουν και να εφαρμόζουν, σε συνεργασία με την Αρμόδια Αρχή, πολιτικές και προγράμματα αντί-ντόπινγκ για αθλητικές διοργανώσεις υπό τη δικαιοδοσία τους, καθώς και για τις εθνικές ομάδες που συγκροτούνται για να συμμετέχουν σε αγώνες, στη Δημοκρατία ή το εξωτερικό· και
- (θ) να αναπτύσσουν και να εφαρμόζουν, σε συνεργασία με την Αρμόδια Αρχή, προγράμματα ελέγχου ντόπινγκ, για μεγάλες αθλητικές διοργανώσεις που διοργανώνουν.

(2) Οι Αθλητικές Ομοσπονδίες, Αθλητικές Συνομοσπονδίες, Αθλητικές Σχολές και Αθλητικά Σωματεία της Κύπρου απαγορεύεται να δημοσιοποιούν, να αποκαλύπτουν ή να χρησιμοποιούν οποιαδήποτε πληροφορία σχετικά με άτομο που κατηγορείται ότι διέπραξε παράβαση ντόπινγκ, εκτός από τις περιπτώσεις που καθορίζονται στο παρόν Διάταγμα.

Υποχρεώσεις  
Κυπριακού  
Οργανισμού  
Αθλητισμού,  
Κυπριακής  
Ολυμπιακής  
Επιτροπής,  
Κυπριακής  
Εθνικής  
Παραολυμπιακής  
Επιτροπής,  
Κυπριακής  
Επιτροπής  
Κοινοπολιτειακών  
Αγώνων.

8. Ο Κυπριακός Οργανισμός Αθλητισμού, η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή, η Κυπριακή Εθνική Παραολυμπιακή Επιτροπή και η Κυπριακή Επιτροπή Κοινοπολιτειακών Αγώνων υποχρεούνται να αναπτύσσουν και να εφαρμόζουν, σε συνεργασία με την Αρμόδια Αρχή-

- (α) πολιτικές και προγράμματα αντί-ντόπινγκ για τις αθλητικές διοργανώσεις υπό τη δικαιοδοσία τους, καθώς και για τις εθνικές ομάδες που συγκροτούνται για να συμμετέχουν σε αγώνες, στη Δημοκρατία ή το εξωτερικό, και
- (β) προγράμματα ελέγχου ντόπινγκ, για μεγάλες αθλητικές διοργανώσεις που διοργανώνουν.

#### Κεφάλαιο Β

#### Διεθνής Αναγνώριση και Σεβασμός

Διεθνής  
Αναγνώριση και  
Σεβασμός.

9.-(1) Διατηρούμενου του δικαιώματος για έφεση, οι αποφάσεις σχετικά με παραβάσεις ντόπινγκ και τις συνεπαγόμενες κυρώσεις, τις εξαιρέσεις χρήσης για θεραπευτικό σκοπό, τα αποτελέσματα ακροαματικών διαδικασιών ή άλλες τελικές αποφάσεις οποιουδήποτε υπογράφοντα του Κώδικα που είναι σύμφωνες με τις διατάξεις του παρόντος Διατάγματος και είναι εντός της δικαιοδοσίας του υπογράφοντα, αναγνωρίζονται και είναι σεβαστές από την Αρμόδια Αρχή και από όλα τα πρόσωπα που δεσμεύονται από και υπόκεινται στις διατάξεις του παρόντος Διατάγματος:

Νοείται ότι, ομοίως, αναγνωρίζονται και είναι σεβαστές οι πιο πάνω ενέργειες ή αποφάσεις άλλων οργανισμών ή σωμάτων που δεν είναι υπογράφοντες του Κώδικα εάν οι κανονισμοί τους είναι σύμφωνοι με τον Κώδικα ή με τις διατάξεις του παρόντος Διατάγματος.

(2) Η αναφορά ενός αντικανονικού αναλυτικού ευρήματος ή η παράβαση ντόπινγκ που αναφέρεται από μία αρχή εκτός Κύπρου, αναγνωρισμένη από την Αρμόδια Αρχή, θα εκλαμβάνεται ως αντικανονικό αναλυτικό εύρημα ή παράβαση ντόπινγκ, σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος Διατάγματος.

#### ΜΕΡΟΣ ΙΙΙ

#### ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Βασική Αρχή και  
πρωταρχικός  
στόχος των  
ενημερωτικών και  
εκπαιδευτικών  
προγραμμάτων.

10.-(1) Η βασική αρχή των ενημερωτικών και εκπαιδευτικών προγραμμάτων για αθλητισμό χωρίς ντόπινγκ είναι η διαφύλαξη του αθλητικού ιδεώδους από την διάβρωση του ντόπινγκ με πρωταρχικό στόχο την πρόληψη.

(2) Ειδικότερα, τα προγράμματα εκπαίδευσης αποσκοπούν -

- (α) στην προαγωγή του πνεύματος του αθλητισμού για τη διαμόρφωση υγιούς περιβάλλοντος, που να στηρίζει τον αθλητισμό χωρίς ντόπινγκ και που να έχει θετική και μακρά επίδραση στις επιλογές των αθλητών και των άλλων προσώπων·
- (β) στην προαγωγή, την ενδυνάμωση και τον συντονισμό της συμμετοχής των Αθλητικών Ομοσπονδιών, Αθλητικών Συνομοσπονδιών, Αθλητικών Σχολών και Αθλητικών Σωματείων της Κύπρου, του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού, της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής, της Κυπριακής Εθνικής Παραολυμπιακής Επιτροπής, άλλων εθνικών ή τοπικών οργανισμών ή οργανώσεων, της Κυβέρνησης, των μέσων μαζικής επικοινωνίας και άλλων φορέων, στην προσπάθεια κατά του ντόπινγκ στον αθλητισμό·
- (γ) στην ανάπτυξη, την παραγωγή και τη διανομή υλικού και προγραμμάτων που να παρουσιάζουν, με απλό και κατανοητό τρόπο, τις επιπτώσεις του ντόπινγκ στην υγεία των αθλητών και στο πνεύμα του αθλητισμού·

- (δ) στην επέκταση της πληροφόρησης και της εκπαίδευσης σε όλους τους αθλητές και αθλούμενους, μη περιοριζόμενης στους επίλεκτους αθλητές·
- (ε) στο να διασφαλίσουν ότι η Αρμόδια Αρχή αποτελεί την αναγνωρισμένη αρχή της Δημοκρατίας για την ενημέρωση και την εκπαίδευση σε θέματα αντί-ντόπινγκ στον αθλητισμό.

Προγράμματα και Δραστηριότητες.

11-(1) Η Αρμόδια Αρχή συνεργάζεται στενά με τον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού, την Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή, την Κυπριακή Εθνική Παραολυμπιακή Επιτροπή, τις Αθλητικές Ομοσπονδίες, Αθλητικές Συνομοσπονδίες, Αθλητικές Σχολές και τα Αθλητικά Σωματεία της Κύπρου, άλλους εθνικούς ή τοπικούς οργανισμούς ή οργανώσεις και την Κυβέρνηση για το σχεδιασμό, την εφαρμογή και την παρακολούθηση αποτελεσματικών προγραμμάτων ενημέρωσης και εκπαίδευσης σε σχέση με το αντί-ντόπινγκ.

(2) Τα προγράμματα που αναφέρονται στην υποπαράγραφο (1) αναπτύσσονται και υλοποιούνται σε συνεργασία με τις Αθλητικές Ομοσπονδίες, Αθλητικές Συνομοσπονδίες, Αθλητικές Σχολές και Αθλητικά Σωματεία της Κύπρου, όπου αναλαμβάνουν ενεργό ρόλο στην ενημέρωση και την εκπαίδευση των αθλητών και του Προσωπικού Υποστήριξης των Αθλητών κατά του ντόπινγκ στον αθλητισμό.

(3) Τα εν λόγω προγράμματα παρέχουν στους αθλητές και τα άλλα πρόσωπα ενημερωμένη και έγκυρη πληροφόρηση, για τα ακόλουθα:

- (α) Τις ουσίες και τις μεθόδους που περιλαμβάνονται στον Κατάλογο Απαγορευμένων Ουσιών και Μεθόδων·
- (β) τις παραβάσεις ντόπινγκ·
- (γ) τις συνέπειες του ντόπινγκ, συμπεριλαμβανομένων των συνεπειών παραβάσεων ντόπινγκ, τις επιπτώσεις στην υγεία και τις κοινωνικές επιπτώσεις·
- (δ) τη διαδικασία ελέγχου ντόπινγκ·
- (ε) τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των αθλητών και του Προσωπικού Υποστήριξης των Αθλητών·
- (στ) τις εξαιρέσεις χρήσης για θεραπευτικό σκοπό·
- (η) την αντιμετώπιση των κινδύνων από τα συμπληρώματα διατροφής·
- (ζ) την καταστροφική επίδραση του ντόπινγκ στο πνεύμα του αθλητισμού.

(4) Τα προγράμματα ενημέρωσης και εκπαίδευσης σε σχέση με το αντί-ντόπινγκ απευθύνονται σε νεαρά άτομα, ανάλογα με το στάδιο ανάπτυξης και ωρίμανσής τους, σε σχολεία και αθλητικά κέντρα, σε γονείς, σε ενήλικους αθλητές, σε αθλητικούς παράγοντες, προπονητές, σε ιατρικό προσωπικό και στα μέσα ενημέρωσης.

(5) Το Προσωπικό Υποστήριξης των Αθλητών εκπαιδεύει και συμβουλεύει τους αθλητές σχετικά με τις πολιτικές αντί-ντόπινγκ και τους κανόνες που θεσπίζονται σύμφωνα με το παρόν Διάταγμα.

Συντονισμός και Συνεργασία.

12. Όλοι οι Αθλητές, οι Αθλητικές Ομοσπονδίες, Αθλητικές Συνομοσπονδίες, Αθλητικές Σχολές και τα Αθλητικά Σωματεία της Κύπρου καθώς και άλλα πρόσωπα οφείλουν να συνεργάζονται μεταξύ τους καθώς και με την Αρμόδια Αρχή και την Κυβέρνηση για το συντονισμό των προσπάθειών τους για πληροφόρηση και ενημέρωση για το αντί-ντόπινγκ, για να πετυχαίνεται η ανταλλαγή εμπειριών και η διασφάλιση της αποτελεσματικότητας των προγραμμάτων αυτών για πρόληψη του ντόπινγκ στον αθλητισμό.

#### ΜΕΡΟΣ IV

#### ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΠΑΓΟΡΕΥΜΕΝΕΣ ΟΥΣΙΕΣ ΚΑΙ ΤΙΣ ΑΠΑΓΟΡΕΥΜΕΝΕΣ ΜΕΘΟΔΟΥΣ

Απαγορευμένες ουσίες και απαγορευμένοι μέθοδοι που προσδιορίζονται στον Κατάλογο

13. Ο καθορισμός των απαγορευμένων ουσιών και των απαγορευμένων μεθόδων που συμπεριλαμβάνονται στον Κατάλογο Απαγορευμένων Ουσιών και Μεθόδων από τον W.A.D.A. και η κατάταξη των ουσιών ή μεθόδων σε κλάσεις στον Κατάλογο Απαγορευμένων Ουσιών και Μεθόδων είναι οριστική και σε καμιά περίπτωση δεν μπορεί να αποτελέσει αντικείμενο αμφισβήτησης από αθλητές ή άλλα πρόσωπα στη βάση αμφισβήτησης για το εάν η ουσία ή η μέθοδος είναι παράγοντας απόκρυψης ή έχει την ικανότητα βελτίωσης της

Απαγορευμένων  
Ουσιών και  
Μεθόδων.

απόδοσης, ή αποτελεί κίνδυνο για την υγεία ή παραβαίνει το αθλητικό πνεύμα.

#### ΜΕΡΟΣ V ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ

Σκοπός της  
συλλογής και  
ανάλυσης  
δειγμάτων.

14. Τα δείγματα αναλύονται -

- (α) με σκοπό την ανίχνευση απαγορευμένων ουσιών ή απαγορευμένων μεθόδων που αναφέρονται στον Κατάλογο των Απαγορευμένων Ουσιών και Απαγορευμένων Μεθόδων και άλλων ουσιών, σύμφωνα με οδηγίες του W.A.D.A., μέσα στο πλαίσιο του προγράμματος παρακολούθησης και
- (β) για να βοηθήσουν την Αρμόδια Αρχή στην μακροπρόθεσμη μελέτη σχετικών παραμέτρων στα ούρα και στο αίμα ή σε άλλο βιολογικό υλικό του αθλητή, περιλαμβανομένου του DNA και του συμπλέγματος γονιδίων, για σκοπούς αντί-ντόπινγκ.

Χρήση  
εγκεκριμένων  
εργαστηρίων.

15. Η επιλογή εγκεκριμένου εργαστηρίου από τον W.A.D.A. ή όπως αλλιώς προνοεί ο W.A.D.A. το οποίο θα χρησιμοποιηθεί για την ανάλυση του δείγματος, επαφίεται στην διακριτική ευχέρεια της Αρμόδιας Αρχής.

Έρευνα που  
διενεργείται με  
αντικείμενο τα  
δείγματα.

16.-(1) Κανένα δείγμα δεν χρησιμοποιείται για οποιοδήποτε άλλο σκοπό, εκτός από αυτόν που περιγράφεται στην παράγραφο 14 χωρίς την γραπτή συγκατάθεση του αθλητή.

(2) Από τα δείγματα που χρησιμοποιούνται, με τη συγκατάθεση του αθλητή, για σκοπό άλλον από αυτόν που περιγράφεται στην παράγραφο 14, πρέπει να αφαιρεθεί οποιοδήποτε στοιχείο αναγνώρισης ώστε να μην μπορεί να εντοπιστεί η ταυτότητα του αθλητή.

Επανεξέταση  
δείγματος.

17.-(1) Τηρουμένων των διατάξεων της παραγράφου 14, δείγμα ενδέχεται να αναλυθεί ξανά, για τους σκοπούς που αναφέρονται στην παρούσα παράγραφο, οποτεδήποτε αυτό θεωρηθεί σκόπιμο κατά την κρίση της Αρμόδιας Αρχής ή του W.A.D.A.:

Νοείται ότι, οι περιστάσεις και τα κριτήρια που πρέπει να πληρούνται για επανέλεγχο των δειγμάτων πρέπει να είναι σε πλήρη συμφωνία με τις απαιτήσεις που καθορίζονται στις Διεθνείς Προδιαγραφές για τα Εργαστήρια.

#### ΜΕΡΟΣ VI ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ ΧΡΗΣΗΣ ΓΙΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ ΣΚΟΠΟ

Κριτήρια Αρμόδιας  
Αρχής για έγκριση  
εξαιρέσεως χρήσης  
για θεραπευτικό  
σκοπό.

18.-(1) Η Αρμόδια Αρχή δύναται να εγκρίνει εξαίρεση χρήσης για θεραπευτικό σκοπό σε αθλητή, επιτρέποντάς του τη χρήση απαγορευμένης ουσίας ή απαγορευμένης μεθόδου.

(2) Η αίτηση για εξαίρεση χρήσης για θεραπευτικό σκοπό αξιολογείται από την Επιτροπή Εξαιρέσεων Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό.

(3) Καμία εξαίρεση χρήσης για θεραπευτικό σκοπό δεν εγκρίνεται, ανεξάρτητα από το χρόνο υποβολής της αίτησης, εκτός εάν ο αθλητής-

- (α) τεκμηριώσει ότι πάσχει από μια ιατρική πάθηση και
- (β) η πάθηση έχει διαγνωσθεί πριν από τη διαδικασία δειγματοληψίας και
- (γ) τεκμηριώσει ότι η χρήση της απαγορευμένης ουσίας ή απαγορευμένης μεθόδου είναι για θεραπευτικό σκοπό, άμεσα σχετιζόμενη με την τεκμηριωμένη ιατρική πάθηση από την οποία πάσχει.

(4) Τηρουμένων των διατάξεων της υποπαραγράφου (3), η εξαίρεση χρήσης για θεραπευτικό σκοπό εγκρίνεται μόνο με την αυστηρή εφαρμογή των ακόλουθων κριτηρίων:

- (α) Ο αθλητής πρέπει να υποβάλει αίτηση για εξαίρεση χρήσης για θεραπευτικό σκοπό όχι αργότερα από είκοσι μία (21) ημέρες πριν από τη συμμετοχή του σε αθλητική διοργάνωση.
- (β) ο αθλητής θα έχει σοβαρό επηρεασμό της υγείας του εάν η απαγορευμένη ουσία ή η απαγορευμένη μέθοδος παρακρατείτο από το θεραπευτικό σχήμα για την αντιμετώπιση μιας οξείας ή χρόνιας ιατρικής πάθησης.
- (γ) η χρήση, για θεραπευτικό σκοπό, απαγορευμένης ουσίας ή απαγορευμένης μεθόδου δεν θα έχει οποιαδήποτε επιπλέον βελτίωση της απόδοσης πέρα από αυτήν που αναμένεται από την επιστροφή στη φυσιολογική κατάσταση της υγείας του αθλητή μετά την αντιμετώπιση μιας τεκμηριωμένης ιατρικής πάθησης.
- Νοείται ότι, η χρήση οποιασδήποτε απαγορευμένης ουσίας ή απαγορευμένης μεθόδου για να βελτιώσει τα «φυσιολογικά χαμηλά» επίπεδα ενδογενούς ορμόνης δεν θεωρείται αποδεκτή παρέμβαση για θεραπευτικό σκοπό.
- (δ) δεν υπάρχει άλλη εναλλακτική θεραπεία για το θεραπευτικό σκοπό, εκτός από τη χρήση απαγορευμένης ουσίας ή απαγορευμένης μεθόδου.
- (ε) η αναγκαιότητα χρήσης απαγορευμένης ουσίας ή απαγορευμένης μεθόδου δεν μπορεί να είναι η συνέπεια, εξ ολοκλήρου ή εν μέρει, προηγούμενης χρήσης για μη-θεραπευτικό σκοπό οποιασδήποτε ουσίας από τον Κατάλογο Απαγορευμένων Ουσιών ή Μεθόδων.

Ακύρωση έγκρισης εξαίρεσης χρήσης για θεραπευτικό σκοπό.

19. Η έγκριση εξαίρεσης χρήσης για θεραπευτικό σκοπό ακυρώνεται από την Αρμόδια Αρχή, όταν -

- (α) ο αθλητής δεν συμμορφωθεί έγκαιρα με τις οποιοσδήποτε απαιτήσεις ή προϋποθέσεις της Αρμόδιας Αρχής· ή
- (β) η περίοδος ισχύος της έγκρισης εξαίρεσης χρήσης για θεραπευτικό σκοπό έχει λήξει· ή
- (γ) ο αθλητής ενημερωθεί ότι η έγκριση εξαίρεσης χρήσης για θεραπευτικό σκοπό έχει αναιρεθεί από την Αρμόδια Αρχή ή ανατραπεί από τον W.A.D.A. ή το C.A.S.

Έγκριση εξαίρεσης χρήσης για θεραπευτικό σκοπό με αναδρομική ισχύ.

20. Καμία αίτηση για έγκριση εξαίρεσης χρήσης για θεραπευτικό σκοπό με αναδρομική ισχύ δεν θα γίνεται δεκτή για εξέταση, εκτός από τις περιπτώσεις όπου-

- (α) είναι απαραίτητη η λήψη επείγουσας θεραπείας ή θεραπείας οξείας ιατρικής πάθησης, ή
- (β) λόγω εξαιρετικών περιπτώσεων, δεν υπήρχε ικανοποιητικός χρόνος ή ευκαιρία για τον αιτητή να υποβάλει, ή για την Επιτροπή Εξαιρέσεων Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό να εξετάσει την αίτηση πριν από την διαδικασία δειγματοληψίας.

Εμπιστευτικότητα πληροφοριών.

21.-(1) Για τη διαβίβαση όλων των πληροφοριών σε σχέση με την αίτηση αθλητή στα μέλη της Επιτροπής Εξαιρέσεων Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό και, εάν απαιτείται, σε άλλους ανεξάρτητους ιατρικούς ή επιστημονικούς εμπειρογνώμονες ή σε όλο το αναγκαίο προσωπικό που εμπλέκεται στο χειρισμό, αξιολόγηση ή έφεση της έγκρισης εξαίρεσης χρήσης για θεραπευτικό σκοπό, απαιτείται η ενυπόγραφη συγκατάθεση του αιτητή.

(2) Όταν κριθεί απαραίτητη η συμβολή εξωτερικών, ανεξάρτητων εμπειρογνομόνων, όλες οι λεπτομέρειες της αίτησης τους αποστέλλονται χωρίς να γίνεται αναγνώριση του αθλητή στον οποίο αυτή αφορά.

(3) Τα μέλη της Επιτροπής Εξαιρέσεων Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό και το διοικητικό προσωπικό της Αρμόδιας Αρχής που εμπλέκεται στη διαδικασία, πραγματοποιούν όλες τις ενέργειες στα πλαίσια αυστηρών συμφωνιών για τη τήρηση της εμπιστευτικότητας και ειδικότερα τηρώντας, με εμπιστευτικότητα, τα ακόλουθα:

- (α) όλες τις ιατρικές πληροφορίες και τα δεδομένα που παρέχονται από τον αθλητή ή τον ή τους ιατρούς που εμπλέκονται στην φροντίδα του· και
- (β) όλες τις λεπτομέρειες της αίτησης, συμπεριλαμβανομένου του ονόματος του ή των ιατρών που εμπλέκονται στη διαδικασία.

(4) Στην περίπτωση που ο αθλητής αποφασίσει να ανακαλέσει το δικαίωμα της Επιτροπής Εξαιρέσεων Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό ή της Επιτροπής Εξαιρέσεων Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό του W.A.D.A. για να λάβουν γνώση των προσωπικών και ιατρικών του δεδομένων, ο αθλητής υποχρεούται να γνωστοποιήσει εγγράφως την απόφαση του αυτή στον θεράποντα ιατρό του:

Νοείται ότι, ως αποτέλεσμα μιας τέτοιας απόφασης ο αθλητής δεν θα λάβει έγκριση για εξαίρεση χρήσης για θεραπευτικό σκοπό ή ανανέωση ήδη υπάρχουσας έγκρισης εξαίρεσης χρήσης για θεραπευτικό σκοπό.

Επιτροπή  
Εξαιρέσεων  
Χρήσης για  
Θεραπευτικό  
Σκοπό.

22.-(1) Η Αρμόδια Αρχή ορίζει Επιτροπή Εξαιρέσεων Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό, με απόφασή της, η οποία Επιτροπή απαρτίζεται από τουλάχιστον τρεις (3) ιατρούς με εμπειρία στην φροντίδα και θεραπεία αθλητών και καλή γνώση της κλινικής ιατρικής καθώς και της ιατρικής της άσκησης και του αθλητισμού:

Νοείται ότι, επιπρόσθετα, για εξέταση αιτήσεων που αφορούν σε αθλητές με αναπηρίες, τουλάχιστον ένα (1) μέλος της Επιτροπής Εξαιρέσεων Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό πρέπει να έχει εξειδικευμένη εμπειρία στη φροντίδα και θεραπεία αθλητών με αναπηρίες.

(2) Η Επιτροπή Εξαιρέσεων Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό δύναται -

- (α) να αναζητήσει οποιαδήποτε ιατρική ή άλλη επιστημονική άποψη που κρίνεται απαραίτητη για την αξιολόγηση αίτησης για εξαίρεση χρήσης για θεραπευτικό σκοπό·
- (β) να εγκρίνει εξαίρεση χρήσης για θεραπευτικό σκοπό σε αθλητή που συμπεριλαμβάνεται στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών της Διεθνούς Ομοσπονδίας, δεδομένου ότι οι κανονισμοί της Διεθνούς Ομοσπονδίας το επιτρέπουν και η Επιτροπή Εξαιρέσεων Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό, κατά τη διαδικασία αξιολόγησης της αίτησης εξαίρεσης χρήσης για θεραπευτικό σκοπό εφαρμόζει τους κανονισμούς για εξαιρέσεις χρήσης για θεραπευτικό σκοπό της αντίστοιχης Διεθνούς Ομοσπονδίας.

Διαδικασία  
αξιολόγησης  
αίτησης εξαίρεσης  
χρήσης για  
θεραπευτικό  
σκοπό.

23.-(1) Αίτηση εξαίρεσης χρήσης για θεραπευτικό σκοπό αξιολογείται μόνο μετά την παραλαβή συμπληρωμένης αίτησης που να περιλαμβάνει τα στοιχεία που αναφέρονται στις υποπαραγράφους (4), (6) και (9) και των σχετικών εγγράφων που απαιτούνται, σύμφωνα με τις υποπαραγράφους (5) και (7).

(2) Η όλη διαδικασία της αίτησης εξαίρεσης χρήσης για θεραπευτικό σκοπό γίνεται με αυστηρή εφαρμογή των αρχών για την προστασία του ιατρικού απορρήτου.

(3) Αθλητής μπορεί να αιτηθεί εξαίρεση χρήσης για θεραπευτικό σκοπό σε μόνο ένα Οργανισμό Αντί-Ντόπινγκ.

(4) Στην αίτηση εξαίρεσης χρήσης για θεραπευτικό σκοπό πρέπει να φαίνεται το άθλημα, το αγώνισμα και η ειδική θέση και/ή ο ρόλος του αθλητή.

(5) Εάν αθλητής που περιλαμβάνεται στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών Διεθνούς Ομοσπονδίας αιτηθεί εξαίρεση χρήσης για θεραπευτικό σκοπό από την Επιτροπή Εξαιρέσεων Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό πρέπει να υποβάλει μαζί με την αίτησή του τους κανονισμούς για εξαιρέσεις χρήσης για θεραπευτικό σκοπό της αντίστοιχης Διεθνούς Ομοσπονδίας.

(6) Στην αίτηση εξαίρεσης χρήσης για θεραπευτικό σκοπό αναγράφονται όλες οι τρέχουσες ή και προηγούμενες αιτήσεις εξαίρεσης χρήσης για θεραπευτικό σκοπό, ο Οργανισμός Αντί-Ντόπινγκ στον οποίο υποβλήθηκε η αίτηση και η σχετική απόφαση.

(7) Τα έγγραφα που πρέπει να συνοδεύουν αίτηση εξαίρεσης χρήσης για θεραπευτικό σκοπό είναι τα ακόλουθα:

- (α) Πλήρες ιατρικό ιστορικό·
- (β) αποτελέσματα όλων των εξετάσεων, της εργαστηριακής διερεύνησης και των απεικονιστικών εξετάσεων σε σχέση με το αίτημα·
- (γ) δήλωση από ένα ιατρό, κατάλληλων προσόντων, που να πιστοποιεί την αναγκαιότητα χρήσης της απαγορευμένης ουσίας ή απαγορευμένης μεθόδου στην θεραπεία του αθλητή και να περιγράφει γιατί μια εναλλακτική, επιτρεπόμενη θεραπεία δεν μπορεί, ούτε θα μπορούσε να χρησιμοποιηθεί στη θεραπεία της κατάστασης αυτής.

(8) Η διάγνωση και η θεραπεία, καθώς και η διάρκεια ισχύος της έγκρισης εξαίρεσης χρήσης για θεραπευτικό σκοπό πρέπει να ακολουθούν τις «Ιατρικές Πληροφορίες για την Υποστήριξη Αποφάσεων των Επιτροπών Εξαίρεσης Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό» (Medical Information to Support the Decision of the TUECs) του W.A.D.A..

(9) Η αίτηση εξαίρεσης χρήσης για θεραπευτικό σκοπό πρέπει να περιλαμβάνει τη δόση, τη συχνότητα χορήγησης, την οδό χορήγησης και την διάρκεια που θα χορηγηθεί η απαγορευμένη ουσία ή που θα εφαρμόζεται η απαγορευμένη μέθοδος την οποία αιτείται ο αθλητής, και, σε περίπτωση αλλαγής οποιασδήποτε από τις πληροφορίες αυτές, θα πρέπει να υποβάλλεται νέα αίτηση.

Αθλητές με άσθμα ή τις κλινικές παραλλαγές του.

24. Πέραν των απαιτήσεων του άρθρου 23, για τις περιπτώσεις αιτήσεων εξαίρεσης χρήσης για θεραπευτικό σκοπό λόγω άσθματος και/ή των κλινικών παραλλαγών του, πρέπει να ικανοποιούνται οι ακόλουθες επιπλέον απαιτήσεις:

- (α) Υποβολή πλήρους ιατρικού ιστορικού·
- (β) λεπτομερής αναφορά για τα ευρήματα της κλινικής εξέτασης με ειδική έμφαση στο αναπνευστικό σύστημα·
- (γ) αναφορά της σπιρομέτρησης με την μέτρηση του μέγιστου εκπνεόμενου όγκου σε ένα (1) δευτερόλεπτο (FEV1)·
- (δ) σε περίπτωση που διαπιστώνεται βρογχική απόφραξη, η σπιρομέτρηση πρέπει να επαναλαμβάνεται μετά την εισπνοή ενός β2 διεγέρτη βραχείας δράσης για να καταδείξει την αναστρεψιμότητα του βρογχόσπασμου·
- (ε) σε απουσία αναστρέψιμης βρογχικής απόφραξης απαιτείται η εφαρμογή βρογχικής δοκιμασίας πρόκλησης για να αποδείξει την παρουσία υπεραντιδραστικότητας του τραχειοβρογχικού δένδρου· και
- (στ) αναφορά του πλήρους ονόματος, της ειδικότητας και της διεύθυνσης, συμπεριλαμβανομένων των αριθμών τηλεφώνου και τηλεμοιτύπου και της ηλεκτρονικής διεύθυνσης του ιατρού που διενήργησε την εξέταση.

Ανάγκη περαιτέρω διερεύνησης, εξέτασης ή απεικονιστικής μεθόδου.

25. Οποιαδήποτε επιπλέον σχετική διερεύνηση, εξέταση ή απεικονιστική μέθοδος ζητηθεί από την Επιτροπή Εξαίρεσεων Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό πριν από την έγκριση, διενεργείται με έξοδα του αιτητή.

Χρόνος εξέτασης της αίτησης και ενημέρωση αιτητή.

26.-(1) Υπό κανονικές συνθήκες, η εξέταση της αίτησης από την Επιτροπή Εξαίρεσεων Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό ολοκληρώνεται εντός τριάντα (30) ημερών από την παραλαβή όλων των σχετικών εγγράφων και η απόφαση αποστέλλεται εγγράφως στον αθλητή από την Αρμόδια Αρχή.

(2) Όταν εγκριθεί εξαίρεση χρήσης για θεραπευτικό Σκοπό σε αθλητή που περιλαμβάνεται στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών της Αρμόδιας Αρχής, ο αθλητής ενημερώνεται άμεσα για την έγκριση με την αποστολή ειδικού εγγράφου στο οποίο περιλαμβάνονται πληροφορίες σχετικά με την διάρκεια της εξαίρεσης και τους οποιουδήποτε σχετικούς όρους:

138(Ι) του 2001.

Νοείται ότι, άμεσα ενημερώνεται και για την απόφαση, ο W.A.D.A., δεδομένης της ικανοποίησης των διατάξεων του περί Επεξεργασίας Προσωπικών Δεδομένων (Προστασία του Ατόμου) Νόμου του 2001, όπως εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται.

(3) Σε περίπτωση αίτησης εξαίρεσης χρήσης για θεραπευτικό σκοπό που καταχωρήθηκε

εγκαίρως πριν από αθλητική διοργάνωση, η Επιτροπή Εξαιρέσεων Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό καταβάλλει όλες τις δυνατές προσπάθειες για να ολοκληρώσει τη διαδικασία εξαιρέσεων πριν από την έναρξη της αθλητικής διοργάνωσης.

Αναθεώρηση  
απόφασης από την  
Επιτροπή  
Εξαιρέσεων  
Χρήσης για  
Θεραπευτικό  
Σκοπό του  
W.A.D.A.

27.-(1) Μετά από αίτημα του ενδιαφερόμενου αθλητή για αναθεώρηση απόφασης της Επιτροπής Εξαιρέσεων Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό, η Επιτροπή Εξαιρέσεων Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό του W.A.D.A. δύναται να ανατρέψει την απόφαση απόρριψης αιτήματος εξαιρέσεων χρήσης για θεραπευτικό σκοπό από την Επιτροπή Εξαιρέσεων Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό:

Νοείται ότι, ο εν λόγω αθλητής πρέπει να υποβάλει στην Επιτροπή Εξαιρέσεων Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό του W.A.D.A. όλες τις πληροφορίες για την εξαίρεση χρήσης για θεραπευτικό σκοπό, όπως αυτές υποβλήθηκαν αρχικά στην Επιτροπή Εξαιρέσεων Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό, καταβάλλοντας επίσης τα έξοδα για την αναθεώρηση:

Νοείται περαιτέρω ότι, μέχρι την ολοκλήρωση της διαδικασίας αναθεώρησης ισχύει η αρχική απόφαση.

(2) Σε περίπτωση που μία απόφαση εξαιρέσεων χρήσης για θεραπευτικό σκοπό ανατραπεί, μετά από αναθεώρηση από την Επιτροπή Εξαιρέσεων Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό του W.A.D.A., η ανατρεπτική απόφαση δεν θα έχει αναδρομική ισχύ και δεν θα ακυρώνει τα αποτελέσματα του αθλητή για την περίοδο που η εξαίρεση χρήσης για θεραπευτικό σκοπό ήταν σε ισχύ:

Νοείται ότι, η ανατρεπτική απόφαση τίθεται σε ισχύ όχι αργότερα από δεκατέσσερις (14) ημέρες από την ημέρα ενημέρωσης του αθλητή για την απόφαση.

Γραφείο  
Συμφηφισμού του  
W.A.D.A.

28. Η Αρμόδια Αρχή είναι υπεύθυνη να ενημερώνει τον W.A.D.A. για όλες τις εξαιρέσεις χρήσης για θεραπευτικό σκοπό που εγκρίθηκαν για αθλητές που περιλαμβάνονται είτε στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών της Αρμόδιας Αρχής, είτε στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών Διεθνούς Ομοσπονδίας, μαζί με όλα τα υποστηρικτικά έγγραφα, σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος Διατάγματος, δεδομένου ότι ικανοποιούνται οι σχετικές διατάξεις του περί Επεξεργασίας Προσωπικών Δεδομένων (Προστασία του Ατόμου) Νόμου του 2001, όπως εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται.

138(Ι) του 2001.

ΜΕΡΟΣ VII  
ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΛΕΓΧΟΥΣ ΝΤΟΠΙΝΓΚ  
Κεφάλαιο Α  
Προγραμματισμός Κατανομής Ελέγχων

Σκοπός του  
προγραμματισμού  
κατανομής  
ελέγχων.

29. Σκοπός του προγραμματισμού κατανομής ελέγχων είναι ο προγραμματισμός και η εφαρμογή αποτελεσματικής κατανομής ελέγχων, εντός αγώνα και εκτός αγώνα, που έχει ως αποτέλεσμα τον εντοπισμό, την αποτροπή και την πρόληψη πρακτικών ντόπινγκ.

Διεξαγωγή  
προγραμματισμού  
κατανομής  
ελέγχων.

30.-(1) Ο προγραμματισμός αρχίζει με την συλλογή πληροφοριών και την εκτίμηση του πιθανού κινδύνου διάπραξης ντόπινγκ και των πιθανών μορφών ντόπινγκ και συνεχίζει με την ανάπτυξη του προγραμματισμού κατανομής ελέγχων που να αξιοποιεί τα διαθέσιμα μέσα με τον πιο αποδοτικό και αποτελεσματικό τρόπο, για την αντιμετώπιση αυτού του κινδύνου.

(2) Οι κύριες ενέργειες του προγραμματισμού είναι η συλλογή πληροφοριών, η συνεχής παρακολούθηση, η εκτίμηση του κινδύνου και η ανάπτυξη, παρακολούθηση, εκτίμηση, τροποποίηση και ενημέρωση του προγραμματισμού κατανομής ελέγχων.

(3) Η Αρμόδια Αρχή διασφαλίζει ότι το Προσωπικό Υποστήριξης Αθλητών και οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο που έχει συγκρουόμενα συμφέροντα, δεν θα εμπλέκεται στον προγραμματισμό κατανομής ελέγχων των αθλητών.

Κριτήρια  
προγραμματισμού  
κατανομής  
ελέγχων.

31. Η αξιολόγηση κινδύνου ντόπινγκ από την Αρμόδια Αρχή γίνεται λαμβάνοντας υπόψη -

- (α) τις σωματικές απαιτήσεις του αθλήματος και τα πιθανά οφέλη στην απόδοση που μπορεί να έχει το ντόπινγκ,
- (β) τα διαθέσιμα στατιστικά στοιχεία από ελέγχους ντόπινγκ,
- (γ) τα διαθέσιμα αποτελέσματα έρευνας των τάσεων για ντόπινγκ.



- (δ) τις παραβάσεις ντόπινγκ στο άθλημα και/ή το αγώνισμα,
- (ε) την περίοδο προετοιμασίας και το πρόγραμμα των αγώνων,

(στ) πληροφορίες που λαμβάνονται σχετικά με πιθανές πρακτικές ντόπινγκ.

Ανάπτυξη και σύνταξη του προγραμματισμού ελέγχων.

32. Η Αρμόδια Αρχή αναπτύσσει και συντάσσει τον Προγραμματισμό Κατανομής Ελέγχων βάσει των όσων αναφέρονται στην παράγραφο 31 και λαμβάνοντας υπόψη τον αριθμό των αθλητών στο κάθε άθλημα/αγώνισμα, το πρόγραμμα των αγώνων, της αντί-ντόπινγκ δραστηριότητας άλλων Οργανισμών Αντί-Ντόπινγκ, των αποτελεσμάτων από την αξιολόγηση προηγούμενων προγραμματισμών κατανομής ελέγχων και τις προτεραιότητες της πολιτικής αντί-ντόπινγκ της ίδιας της αρχής.

Καθορισμός του αριθμού δειγμάτων που λαμβάνονται.

33. Η Αρμόδια Αρχή καθορίζει τον αριθμό των δειγμάτων που θα ληφθούν, ανά είδος, για το κάθε άθλημα/αγώνισμα, συμπεριλαμβανομένων των εντός αγώνα και εκτός αγώνα δειγμάτων, ούρων και αίματος, όπως απαιτείται για την επίτευξη αποτελεσματικού εντοπισμού παραβάσεων ντόπινγκ αλλά και αποτροπής διάπραξης παραβάσεων ντόπινγκ, λαμβάνοντας υπόψη τον σχετικό κίνδυνο διάπραξης ντόπινγκ για την υπό αναφορά περίοδο, για το κάθε άθλημα/αγώνισμα υπό αξιολόγηση και διενεργούνται έλεγχοι εκτός αγώνα και εντός αγώνα για το κάθε άθλημα/αγώνισμα.

Νοείται ότι, στο μεγαλύτερο μέρος, προτεραιότητα αποτελούν οι έλεγχοι εκτός αγώνα οι οποίοι προγραμματίζονται σε τέτοια χρονική περίοδο που να διασφαλίζει το καλύτερο δυνατό αποτρεπτικό όφελος αλλά και τη μεγαλύτερη πιθανότητα ανακάλυψης πρακτικών ντόπινγκ:

Νοείται περαιτέρω ότι, σε ορισμένες περιπτώσεις, όπου ο κίνδυνος διάπραξης ντόπινγκ εκτός αγώνα είναι χαμηλός, ο έλεγχος εντός αγώνα πρέπει να αποτελεί προτεραιότητα.

Κριτήρια επιλογής για έλεγχο στους εντός αγώνα ελέγχους.

34. Στους εντός αγώνα ελέγχους το κριτήριο επιλογής για έλεγχο με βάση τη σειρά κατάταξης μπορεί να γίνει γνωστό εκ των προτέρων:

Νοείται ότι, στους εντός αγώνα ελέγχους η τυχαία επιλογή αθλητών ή/και η επιλογή βάσει κατάταξης, δεν πρέπει να αποκαλύπτεται στον αθλητή πριν από την ειδοποίηση:

Νοείται περαιτέρω ότι, πλην εξαιρετικών και δικαιολογημένων περιπτώσεων, όλοι οι έλεγχοι πρέπει να είναι χωρίς προειδοποίηση.

Σύνταξη, αξιολόγηση, ενημέρωση και αναθεώρηση του προγραμματισμού κατανομής ελέγχων.

35. Η Αρμόδια Αρχή συντάσσει, αξιολογεί, ενημερώνει και αναθεωρεί τον προγραμματισμό κατανομής ελέγχων σε συστηματική βάση και για το σκοπό αυτό--

- (α) αξιολογεί κάθε νέα σχετική πληροφορία και λαμβάνει υπόψη τα αποτελέσματα ανάλυσης των δειγμάτων από τους ελέγχους ντόπινγκ που στο μεταξύ λαμβάνονται από την ίδια και από άλλους Οργανισμούς Αντί-Ντόπινγκ· και/ή
- (β) συνεννοείται με τους έχοντες την ευθύνη αθλητικής διοργάνωσης για εξασφάλιση άδειας, όπου απαιτείται, για την πραγματοποίηση και τον συντονισμό επιπλέον ελέγχων.

Στοιχεία προγραμματισμού κατανομής ελέγχων.

36.-(1) Τα στοιχεία του προγραμματισμού κατανομής ελέγχων τηρούνται από την Αρμόδια Αρχή και χρησιμοποιούνται στην υποβοήθηση της ίδιας για να βγάλει τα συμπεράσματα σχετικά με την ανάγκη μεταβολών στον προγραμματισμό κατανομής ελέγχων.

(2) Τα στοιχεία που αναφέρονται στην υποπαράγραφο (1), περιλαμβάνουν:

- (α) για κάθε έλεγχο -
  - (i) το άθλημα/αγώνισμα,
  - (ii) την υπηκοότητα του αθλητή,
  - (iii) το είδος του δείγματος που λήφθηκε, εάν δηλαδή πρόκειται για έλεγχο χωρίς προειδοποίηση, εκτός αγώνα, εντός αγώνα ή με

- (iv) προειδοποίηση,
- (iv) την ημερομηνία που λήφθηκε το δείγμα, και
- (v) την χώρα στην οποία λήφθηκε το δείγμα.

(β) για κάθε αντικανονικό αναλυτικό εύρημα -

- (i) την ημερομηνία που λήφθηκε το δείγμα και την ημερομηνία ανάλυσης,
- (ii) την κλάση της απαγορευμένης ουσίας ή της απαγορευμένης μεθόδου που ανιχνεύτηκε,
- (iii) την απαγορευμένη ουσία ή την απαγορευμένη μέθοδο που ανιχνεύθηκε, και
- (iv) τις συνέπειες παράβασης ντόπινγκ, όπου υπάρχουν.

Κριτήρια επιλογής αθλητών για έλεγχο.

37.-(1) Σύμφωνα με τον αριθμό των δειγμάτων που αναλογούν στο κάθε άθλημα/αγώνισμα κατά τον προγραμματισμό κατανομής ελέγχων, η Αρμόδια Αρχή επιλέγει αθλητές για υποβολή σε έλεγχο είτε στοχευμένο έλεγχο, είτε έλεγχο με τυχαία επιλογή:

Νοείται ότι, ένα σημαντικό ποσοστό των ελέγχων πρέπει να είναι έλεγχοι χωρίς προειδοποίηση, εκτός αγώνα.

(2) Κατ' ελάχιστο και χωρίς περιορισμό, η Αρμόδια Αρχή λαμβάνει υπόψη για τον καθορισμό αθλητών που υποβάλλονται σε στοχευμένο έλεγχο ένα ή περισσότερους από τους ακόλουθους παράγοντες:

- (α) Μη φυσιολογικές βιολογικές παραμέτρους (προφίλ στεροειδών, αιματολογικοί δείκτες, κ.α.)
- (β) τραυματισμούς
- (γ) απόσυρση ή απουσία από αγώνες στους οποίους αναμενόταν να συμμετέχει
- (δ) αποχώρηση από την αγωνιστική δραστηριότητα ή επιστροφή σε αγώνες
- (ε) συμπεριφορά ενδεικτική ντόπινγκ
- (στ) αιφνίδια, σημαντική βελτίωση στην απόδοση
- (ζ) κατ' επανάληψη μη υποβολή στοιχείων εντοπισμού
- (η) υποβολή στοιχείων εντοπισμού που μπορεί να αποτελούν ένδειξη πιθανής αύξησης του κινδύνου ντόπινγκ, συμπεριλαμβανομένης της μετακίνησης σε μια απομακρυσμένη περιοχή
- (θ) το ιστορικό της αθλητικής πορείας του αθλητή
- (ι) ηλικία του αθλητή
- (κ) προηγούμενο ιστορικό ελέγχων του αθλητή
- (λ) επιστροφή του αθλητή μετά από περίοδο αποκλεισμού
- (μ) οικονομικά κίνητρα για βελτίωση της απόδοσης, όπως χρηματικά βραβεία ή ευκαιρίες χρηματοδότησης
- (ν) σχέση αθλητή με τρίτο πρόσωπο, όπως για παράδειγμα ένα προπονητή ή ιατρό, με ιστορικό ανάμειξης σε ντόπινγκ
- (ξ) έγκυρη πληροφορία από τρίτο πρόσωπο και
- (ο) πιθανή παράβαση ντόπινγκ από άλλο μέλος της ομάδας σε ομαδικά αθλήματα.

Τυχαία επιλογή αθλητών που υποβάλλονται σε έλεγχο.

38. Οι αθλητές που υποβάλλονται σε έλεγχο, στις περιπτώσεις μη στοχευμένων ελέγχων, καθορίζονται με τυχαία επιλογή που διενεργείται με τη χρήση κατάλληλου συστήματος:

Νοείται ότι στην περίπτωση αυτή, η στρωματοποιημένη τυχαία επιλογή γίνεται σύμφωνα με κριτήρια που λαμβάνουν υπόψη τους παράγοντες που αναγράφονται στο παρόν Διάταγμα για να διασφαλιστεί η επιλογή, σε μεγαλύτερο ποσοστό, αθλητών «σε κίνδυνο».

Επιλογή αθλητών για έλεγχο. 39. Η Αρμόδια Αρχή δύναται να επιλέγει για έλεγχο ντόπινγκ, αθλητές υπό τη δικαιοδοσία της, ανεξαρτήτως της συμπερίληψής τους στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών.

Παροχή κριτηρίων επιλογής σύμφωνα με τον προγραμματισμό κατανομής ελέγχων. 40.-(1) Όπου η Αρμόδια Αρχή εξουσιοδοτεί ένα Υ.Ε.Ν. για την επιλογή αθλητών για έλεγχο, η Αρμόδια Αρχή καθορίζει τα κριτήρια επιλογής, σύμφωνα με τον προγραμματισμό κατανομής ελέγχων.

(2) Μετά την επιλογή αθλητή για έλεγχο και μέχρι την ειδοποίηση του αθλητή, η Αρμόδια Αρχή ή/και ο Υ.Ε.Ν. μεριμνούν ώστε η απόφαση για την επιλογή του αθλητή γίνει γνωστή μόνο σε όσους απαιτείται να γνωρίζουν, για να διασφαλιστεί ότι ο αθλητής θα ειδοποιηθεί και θα υποβληθεί σε έλεγχο χωρίς προειδοποίηση.

#### Κεφάλαιο Β Ειδοποίηση αθλητή

Ειδοποίηση αθλητή. 41. Η ειδοποίηση του αθλητή αρχίζει με την έναρξη της ειδοποίησης του αθλητή που επιλέχθηκε για έλεγχο από την Αρμόδια Αρχή και τελειώνει όταν ο αθλητής φτάσει στον σταθμό ελέγχου ντόπινγκ ή όταν η Αρμόδια Αρχή ενημερωθεί για την πιθανή αποτυχία συμμόρφωσης του αθλητή.

Κύριες ενέργειες για ειδοποίηση του αθλητή. 42. Οι κύριες ενέργειες για ειδοποίηση του αθλητή είναι οι ακόλουθες:

- (α) Επιλογή Υ.Ε.Ν. ή συνοδών και του υπόλοιπου προσωπικού δειγματοληψίας·
- (β) εντοπισμός του αθλητή και επιβεβαίωση της ταυτότητάς του·
- (γ) ενημέρωση του αθλητή για την επιλογή του για υποβολή σε έλεγχο και τα δικαιώματα και υποχρεώσεις του·
- (δ) προκειμένου για έλεγχο χωρίς προειδοποίηση, η συνεχής συνοδεία του αθλητή από τη στιγμή της ειδοποίησης μέχρι την άφιξη στον σταθμό ελέγχου ντόπινγκ που του υποδείχθηκε· και
- (ε) τεκμηρίωση της ειδοποίησης ή των προσπαθειών ειδοποίησης.

Απαιτήσεις πριν από την ειδοποίηση του αθλητή. 43.-(1) Όπου είναι δυνατό, η ειδοποίηση του αθλητή γίνεται χωρίς προειδοποίηση.

(2) Για τη διενέργεια ή την υποβοήθηση στην διαδικασία δειγματοληψίας, η Αρμόδια Αρχή επιλέγει και εξουσιοδοτεί προσωπικό δειγματοληψίας που έχει εκπαιδευτεί για τα καθήκοντα που τους ανατίθενται, και που να μην έχει συγκρουόμενα συμφέροντα ως προς το αποτέλεσμα του ελέγχου καθώς και να μην είναι ανήλικος.

(3) Οι Υ.Ε.Ν. και οι συνοδοί διαθέτουν επίσημο έγγραφο αναγνώρισης που τους παρέχεται από την Αρμόδια Αρχή είτε σε μορφή ταυτότητας ή άλλης μορφής έγγραφο που να αναφέρει ότι είναι εξουσιοδοτημένοι από την Αρμόδια Αρχή την ή τον Οργανισμό Αντί-Ντόπινγκ να εκτελούν τα καθήκοντα που τους καθορίζονται στο παρόν Διάταγμα:

Νοείται ότι, για τους Υ.Ε.Ν., επιπλέον απαιτούνται το όνομα, η φωτογραφία και η ημερομηνία λήξης της ταυτότητας προσωπικού δειγματοληψίας ή της άλλης μορφής εγγράφου ενώ για τους αιμολήπτες, απαιτείται επιπλέον αποδεικτικό της επαγγελματικής εκπαίδευσης που έτυχαν για λήψη δείγματος αίματος.

(4) Η Αρμόδια Αρχή καθιερώνει κριτήρια για την εξακρίβωση της ταυτότητας του αθλητή που επιλέχθηκε για έλεγχο, έτσι ώστε να διασφαλίζεται ότι ο αθλητής που επιλέχθηκε είναι ο αθλητής που ειδοποιήθηκε:

Νοείται ότι, ο τρόπος εξακρίβωσης της ταυτότητας του αθλητή πρέπει να καταγράφεται στα

έγγραφα της δειγματοληψίας.

(5) Η Αρμόδια Αρχή ή ο Υ.Ε.Ν. ή ο συνοδός, κατά περίπτωση, εξακριβώνουν τον χώρο που βρίσκεται ο αθλητής και προγραμματίζουν τον τρόπο και τον χρόνο προσέγγισης για την ειδοποίηση, λαμβάνοντας υπόψη τις ειδικές περιστάσεις του αθλήματος, του αγώνα ή της περιόδου προπόνησης και της όλης κατάστασης, για την συγκεκριμένη περίπτωση.

(6) Η Αρμόδια Αρχή διασφαλίζει ότι έχουν καταβληθεί εύλογες προσπάθειες για την ειδοποίηση του αθλητή για την επιλογή του για έλεγχο και καταγράφει λεπτομερώς τις προσπάθειες ειδοποίησης του αθλητή και το αποτέλεσμα.

(7) Ο αθλητής είναι ο πρώτος που ειδοποιείται ότι έχει επιλεγεί για έλεγχο εκτός από τις περιπτώσεις όπου απαιτείται ειδοποίηση ενός τρίτου προσώπου πριν από την ειδοποίηση του αθλητή, σύμφωνα με την υποπαράγραφο (8).

(8) Η Αρμόδια Αρχή ή ο Υ.Ε.Ν. ή ο Συνοδός, κατά περίπτωση, εξετάζει κατά πόσο απαιτείται ειδοποίηση ενός τρίτου προσώπου πριν από την ειδοποίηση του αθλητή στις περιπτώσεις όπου -

- (α) ο αθλητής είναι ανήλικος, όπως αναφέρεται στο Παράρτημα Γ του Παραρτήματος 3 του Νόμου·
- (β) όπου απαιτείται από την αναπηρία του αθλητή, όπως αναφέρεται στο Παράρτημα Β του Παραρτήματος 3 του Νόμου·
- (γ) όπου απαιτείται και διατίθεται διερμηνέας για την ειδοποίηση.

(9) Αναλόγως των περιστάσεων, η Αρμόδια Αρχή ή ο Υ.Ε.Ν. δύνανται να αλλάξουν ένα έλεγχο χωρίς προειδοποίηση σε έλεγχο με προειδοποίηση, νοούμενου ότι μία τέτοια αλλαγή καταγράφεται.

(10) Η ειδοποίηση στις περιπτώσεις ελέγχου με προειδοποίηση γίνεται με τρόπο που να μπορεί να αποδεικνύεται ότι ο αθλητής έλαβε την ειδοποίηση.

Απαιτήσεις για την  
Ειδοποίηση.

44. Αφού γίνει επαφή με τον αθλητή, η Αρμόδια Αρχή ή ο Υ.Ε.Ν. ή ο συνοδός, κατά περίπτωση, διασφαλίζει ότι ο αθλητής, ή/και το τρίτο πρόσωπο, εάν απαιτείται, είναι ενήμερος για τα ακόλουθα:

- (α) Ότι ο αθλητής απαιτείται να υποβληθεί σε έλεγχο·
- (β) την εξουσία υπό την οποία διενεργήθηκε ο έλεγχος·
- (γ) το είδος του δείγματος που θα ληφθεί και τυχόν προϋποθέσεις που πρέπει να ικανοποιηθούν πριν την λήψη του·
- (δ) τα δικαιώματα του αθλητή, συμπεριλαμβανομένων των εξής:
  - (i) να έχει εκπρόσωπο και, εάν είναι διαθέσιμος, διερμηνέα,
  - (ii) να ζητήσει περισσότερες πληροφορίες αναφορικά με τη διαδικασία της δειγματοληψίας,
  - (iii) να ζητήσει όπως του δοθεί άδεια για να παρουσιαστεί στον σταθμό ελέγχου ντόπινγκ με καθυστέρηση, για βάσιμους λόγους, και
  - (iv) να ζητήσει τροποποιήσεις, εάν πρόκειται για ανάπηρο όπως καθορίζονται στο Παράρτημα Β του Παραρτήματος 3 του Νόμου·
- (ε) τις υποχρεώσεις του αθλητή, συμπεριλαμβανομένων των εξής:
  - (i) να παραμένει υπό την συνεχή επιτήρηση του Υ.Ε.Ν. ή του συνοδού από τη στιγμή που του γίνεται προσωπική ενημέρωση από αυτούς μέχρι την ολοκλήρωση της διαδικασίας της δειγματοληψίας·
  - (ii) να παρουσιάζει επίσημο έγγραφο αναγνώρισης·
  - (iii) να συμμορφωθεί με τις απαιτήσεις της διαδικασίας δειγματοληψίας και τις πιθανές συνέπειες σε περίπτωση αποτυχίας συμμόρφωσης· και
  - (iv) να παρουσιαστεί αμέσως στον σταθμό ελέγχου ντόπινγκ, εκτός εάν υπάρχουν βάσιμοι λόγοι καθυστέρησης·

- (στ) την τοποθεσία του σταθμού ελέγχου ντόπινγκ·
- (ζ) ότι, εάν ο αθλητής θελήσει να καταναλώσει φαγητό ή υγρά πριν από τη λήψη του δείγματος, το πράττει με τη δική του ευθύνη·
- (η) ότι ο αθλητής πρέπει να αποφύγει υπερβολική ενυδάτωση έχοντας κατά νου την υποχρέωση του να δώσει δείγμα με κατάλληλο ειδικό βάρος για ανάλυση· και
- (θ) ότι το δείγμα που θα δώσει ο αθλητής στο Προσωπικό Δειγματοληψίας πρέπει να προέρχεται από την πρώτη ούρηση του/της από τη στιγμή που ειδοποιήθηκε, δηλαδή ο αθλητής δεν πρέπει να ουρήσει στο ντους ή αλλού πριν δώσει δείγμα ούρων στο Προσωπικό Δειγματοληψίας.

Υποχρεώσεις  
Υ.Ε.Ν. και συνοδού  
κατά την  
ειδοποίηση  
αθλητών.

45. Αφού γίνει επαφή με τον αθλητή, ο Υ.Ε.Ν. ή ο συνοδός πρέπει -

- (α) να έχει τον αθλητή υπό συνεχή παρακολούθηση μέχρι την ολοκλήρωση της διαδικασίας δειγματοληψίας·
- (β) να παρουσιάσει στον αθλητή την επίσημη ταυτότητά του ή άλλο επίσημο έγγραφο της Αρμόδιας Αρχής· και
- (γ) να εξακριβώσει την ταυτότητα του αθλητή·

Νοείται ότι, εάν δεν γίνει κατορθωτό να εξακριβωθεί η ταυτότητα του αυτό θα πρέπει να καταγράφεται και ο Υ.Ε.Ν. που έχει την ευθύνη για τη διαδικασία δειγματοληψίας θα πρέπει να αποφασίσει κατά πόσον να αναφέρει το συμβάν, σύμφωνα με το Παράρτημα Α του Παραρτήματος 3 του Νόμου.

Υπογραφή του  
σχετικού  
πρωτοκόλλου  
αναγνώρισης και  
αποδοχής της  
ειδοποίησης από  
τον αθλητή.

46.-(1) Ο Υ.Ε.Ν. ή ο συνοδός ζητά από τον αθλητή να υπογράψει το σχετικό πρωτόκολλο αναγνώρισης και αποδοχής της ειδοποίησης και σε περίπτωση που ο αθλητής αρνηθεί να υπογράψει ότι έχει ειδοποιηθεί ή αποφύγει την ειδοποίησή του, ο Υ.Ε.Ν. ή ο συνοδός ενημερώνει, εάν είναι εφικτό, τον αθλητή για τις συνέπειες της αποτυχίας συμμόρφωσης του και εάν πρόκειται για συνοδό μεριμνά ώστε να αναφέρει αμελλητί τα σχετικά γεγονότα στον Υ.Ε.Ν.

(2) Ο Υ.Ε.Ν. συνεχίζει τη διαδικασία δειγματοληψίας εάν είναι δυνατό καταγράφοντας τα γεγονότα και περιγράφοντας τις περιστάσεις σε λεπτομερή αναφορά του προς την Αρμόδια Αρχή.

(3) Η Αρμόδια Αρχή και ο Υ.Ε.Ν. ακολουθούν τη διαδικασία που περιγράφεται στο Παράρτημα Α του Παραρτήματος 3 του Νόμου.

Διακριτική ευχέρεια  
Υ.Ε.Ν. για έγκριση  
αιτήματος αθλητή  
για άδεια  
καθυστέρησης  
παρουσίας του  
στο σταθμό  
ελέγχου ντόπινγκ.

47. Ο Υ.Ε.Ν. έχει τη διακριτική ευχέρεια, να εγκρίνει οποιαδήποτε βάσιμη απαίτηση τρίτου προσώπου ή οποιοδήποτε λογικό αίτημα αθλητή για άδεια καθυστέρησης παρουσίας του στον σταθμό ελέγχου ντόπινγκ αφού αναγνωρίσει και αποδεχθεί ότι ειδοποιήθηκε ή/και να εγκρίνει οποιαδήποτε βάσιμη απαίτηση τρίτου προσώπου ή οποιοδήποτε λογικό αίτημα αθλητή για άδεια να εξέλθει προσωρινά από τον σταθμό ελέγχου ντόπινγκ μετά την άφιξη του:

Νοείται ότι, ο Υ.Ε.Ν. δεν εγκρίνει τέτοιο αίτημα, εκτός εάν ο αθλητής συνοδεύεται συνεχώς και βρίσκεται υπό άμεση παρακολούθηση κατά τη διάρκεια αυτής της καθυστέρησης, και εφόσον το αίτημα σχετίζεται με τις ακόλουθες ενέργειες:

- (α) Για έλεγχο εντός αγώνα -
  - (i) συμμετοχή σε τελετή απονομής μεταλλίων,
  - (ii) υλοποίηση επίσημων υποχρεώσεων προς τα μέσα μαζικής ενημέρωσης,
  - (iii) συμμετοχή σε περαιτέρω αγώνες,
  - (iv) πραγματοποίηση αποθεραπείας,
  - (v) λήψη απαραίτητης ιατρικής θεραπείας,
  - (vi) αναζήτηση εκπροσώπου ή/και διερμηνέα,

- (vii) εξασφάλιση εγγράφου με φωτογραφία για αναγνώριση, ή
- (viii) κάθε άλλη εύλογη αιτία που να μπορεί να αιτιολογείται και η οποία να καταγράφεται.

(β) για έλεγχο εκτός αγώνα -

- (i) αναζήτηση εκπροσώπου ή/και διερμηνέα,
- (ii) ολοκλήρωση της προπόνησης,
- (iii) λήψη απαραίτητης ιατρικής θεραπείας,
- (iv) εξασφάλιση εγγράφου με φωτογραφία για αναγνώριση, ή
- (v) κάθε άλλη εύλογη αιτία που να μπορεί να αιτιολογείται και η οποία να καταγράφεται.

Καταγραφή λόγων καθυστέρησης παρουσίας αθλητή στο σταθμό ελέγχου ντόπινγκ.

48. Ο Υ.Ε.Ν. ή άλλο εξουσιοδοτημένο Προσωπικό Δειγματοληψίας μεριμνά ώστε να καταγραφούν οι λόγοι καθυστέρησης παρουσίας του αθλητή στον σταθμό ελέγχου ντόπινγκ ή/και τους λόγους αποχώρησης του αθλητή από τον σταθμό ελέγχου ντόπινγκ μετά την παρουσίασή του που μπορεί να απαιτούν περαιτέρω διερεύνηση από την Αρμόδια Αρχή:

Νοείται ότι, οποιαδήποτε αποτυχία παραμονής του αθλητή υπό συνεχή συνοδεία πρέπει, επίσης, να αναφέρεται.

Μη παρουσίαση αθλητή στο σταθμό ελέγχου ντόπινγκ.

49.-(1) Όταν αθλητής που ειδοποιήθηκε για έλεγχο με προειδοποίηση δεν παρουσιαστεί στον σταθμό ελέγχου ντόπινγκ εντός του χρονικού περιθωρίου που καθορίστηκε, ο Υ.Ε.Ν. δύναται, κατά την διακριτική του ευχέρεια, να αποφασίσει κατά πόσο να επιχειρήσει να επικοινωνήσει με τον αθλητή:

Νοείται ότι, κατ' ελάχιστο, ο Υ.Ε.Ν. οφείλει να περιμένει τριάντα (30) λεπτά μετά τον χρόνο που καθορίστηκε πριν αναχωρήσει από τον σταθμό ελέγχου ντόπινγκ και σε περίπτωση που ο αθλητής δεν παρουσιαστεί πριν ο Υ.Ε.Ν. αναχωρήσει από τον σταθμό ελέγχου ντόπινγκ, εφαρμόζεται η διαδικασία διερεύνησης πιθανής αποτυχίας συμμόρφωσης που καθορίζεται στο Παράρτημα Α του Παραρτήματος 3 του Νόμου.

(2) Εάν ο αθλητής καθυστερήσει να παρουσιαστεί στον σταθμό ελέγχου ντόπινγκ για λόγους άλλους από αυτούς που αναφέρονται στο παρόν Διάταγμα αλλά παρουσιάζεται πριν την αναχώρηση του Υ.Ε.Ν., ο Υ.Ε.Ν. θα αποφασίσει κατά πόσο να αναφέρει πιθανή αποτυχία συμμόρφωσης:

Νοείται ότι, εάν είναι δυνατό, ο Υ.Ε.Ν. θα προχωρήσει με τη λήψη δείγματος και θα καταγράψει τις λεπτομέρειες που αφορούν στην καθυστέρηση του αθλητή να παρουσιαστεί στον σταθμό ελέγχου ντόπινγκ.

(3) Εάν, κατά τη διάρκεια που ο αθλητής παρακολουθείται και συνοδεύεται, το Προσωπικό Δειγματοληψίας παρατηρήσει οτιδήποτε που είναι δυνατό να επηρεάσει τον έλεγχο ντόπινγκ, το συμβάν αναφέρεται στον Υ.Ε.Ν., ο οποίος θα το καταγράψει και σε περίπτωση που θεωρηθεί από τον Υ.Ε.Ν. ενδεδειγμένο, ο Υ.Ε.Ν. θα προχωρήσει με τη διαδικασία διερεύνησης πιθανής αποτυχίας συμμόρφωσης που καθορίζεται στο Παράρτημα Α του Παραρτήματος 3 του Νόμου ή/και, εάν ενδείκνυται, κατά την απόλυτη κρίση του, να λάβει ένα επιπλέον δείγμα από τον αθλητή.

#### Κεφάλαιο Γ

##### Προετοιμασία της Διαδικασίας Δειγματοληψίας

Σκοπός της προετοιμασίας δειγματοληψίας.

50. Η προετοιμασία της διαδικασίας δειγματοληψίας γίνεται με τρόπο που να εξασφαλίζει την αποδοτικότητα και την αποτελεσματικότητα της.

Ενέργειες κατά την προετοιμασία της διαδικασίας δειγματοληψίας.

51.-(1) Η προετοιμασία της διαδικασίας δειγματοληψίας αρχίζει με την εγκατάσταση ενός συστήματος συλλογής σχετικών πληροφοριών για την αποτελεσματική διεξαγωγή της διαδικασίας και τελειώνει με την βεβαίωση ότι ο εξοπλισμός δειγματοληψίας πληροί τα ειδικά κριτήρια.

(2) Τις κύριες ενέργειες κατά την προετοιμασία της διαδικασίας δειγματοληψίας, αποτελούν -

- (α) η εγκατάσταση ενός συστήματος συλλογής λεπτομερών πληροφοριών αναφορικά με τη διαδικασία δειγματοληψίας.

- (β) η θέσπιση κριτηρίων σχετικά με το ποιος δύναται να παρίσταται κατά τη διαδικασία δειγματοληψίας·
- (γ) η διασφάλιση ότι ο σταθμός ελέγχου ντόπινγκ πληροί τα ελάχιστα κριτήρια που περιγράφονται στο παρόν Διάταγμα· και
- (δ) η διασφάλιση ότι ο εξοπλισμός δειγματοληψίας που χρησιμοποιείται από την Αρμόδια Αρχή πληροί τα ελάχιστα κριτήρια που περιγράφονται στο παρόν Διάταγμα.

Κριτήρια για την προετοιμασία διαδικασίας για δειγματοληψία.

52. Η Αρμόδια Αρχή μεριμνά ώστε να εγκατασταθεί σύστημα συλλογής όλων των απαραίτητων πληροφοριών για τη διασφάλιση της αποτελεσματικότητας της διαδικασίας δειγματοληψίας, συμπεριλαμβανομένων και των ειδικών απαιτήσεων που ανταποκρίνονται στις ανάγκες των αθλητών με αναπηρίες, όπως καθορίζεται στο Παράρτημα Β του Παραρτήματος 3 του Νόμου που αφορά τις τροποποιήσεις για Αθλητές με Αναπηρίες, καθώς επίσης και στις ανάγκες των ανήλικων αθλητών όπως καθορίζονται στο Παράρτημα Γ του Παραρτήματος 3 του Νόμου.

Κριτήρια για το σταθμό ελέγχου ντόπινγκ.

53.-(1) Ο Υ.Ε.Ν. χρησιμοποιεί σταθμό ελέγχου ντόπινγκ που, κατ' ελάχιστο, να διασφαλίζει την ιδιωτική ζωή του αθλητή και, όπου είναι δυνατό, να χρησιμοποιείται αποκλειστικά ως σταθμός ελέγχου ντόπινγκ κατά τη διάρκεια της διαδικασίας δειγματοληψίας.

(2) Σε έλεγχο ντόπινγκ εντός αγώνα, η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή, η Κυπριακή Εθνική Παραολυμπιακή Επιτροπή, η Αθλητική Ομοσπονδία, η Αθλητική Συνομοσπονδία, η Αθλητική Σχολή ή το Αθλητικό Σωματείο, ανάλογα, έχει την ευθύνη να παρέχει τις απαιτούμενες εγκαταστάσεις για το σταθμό ελέγχου ντόπινγκ.

Δικαιώματα αθλητή κατά τη διαδικασία δειγματοληψίας.

54. Κατά τη διαδικασία δειγματοληψίας οι αθλητές έχουν τα ακόλουθα δικαιώματα:

- (α) Το δικαίωμα να συνοδεύονται από ένα εκπρόσωπό τους ή/και διερμηνέα κατά τη διάρκεια της διαδικασίας δειγματοληψίας, με εξαίρεση όταν πραγματοποιείται η ούρηση·
- (β) το δικαίωμα των ανήλικων αθλητών και το δικαίωμα του Υ.Ε.Ν. ή του συνοδού που ασκεί τα καθήκοντα μάρτυρα κατά την πραγματοποίηση της ούρησης από ανήλικους αθλητές να έχουν ένα εκπρόσωπο για να παρατηρεί τον Υ.Ε.Ν. ή το συνοδό – μάρτυρα όταν αυτοί πραγματοποιούν την ούρηση για την παροχή δείγματος, με εξαίρεση τις περιπτώσεις που οι ανήλικοι αθλητές ζητούν διαφορετικά·
- (γ) το δικαίωμα των αθλητών με αναπηρία να συνοδεύονται από ένα εκπρόσωπο, όπως καθορίζεται στο Παράρτημα Β του Παραρτήματος 3 του Νόμου· και
- (δ) την παρουσία ανεξάρτητου παρατηρητή του W.A.D.A., όπου ισχύει, στα πλαίσια του προγράμματος ανεξάρτητων παρατηρητών·

Νοείται ότι, ο ανεξάρτητος παρατηρητής του W.A.D.A. δεν θα παρατηρεί κατευθείαν τον αθλητή κατά την ούρηση.

Εξοπλισμός.

55. Ο Υ.Ε.Ν. κατά τη διαδικασία δειγματοληψίας χρησιμοποιεί μόνο εξοπλισμό δειγματοληψίας που είναι εγκεκριμένος από την Αρμόδια Αρχή και κατ' ελάχιστο θα πρέπει:

- (α) να έχει ένα μοναδικό κωδικό αριθμό ενσωματωμένο σε όλα τα μπουκάλια, δοχεία, σωληνάκια και σε κάθε άλλο αντικείμενο που χρησιμοποιείται για το σφράγισμα του δείγματος του αθλητή·
- (β) να διαθέτει σύστημα σφραγίσματος που να αποδεικνύει κάθε περίπτωση παραβίασης·
- (γ) να διασφαλίζει ότι η ταυτότητα του αθλητή δεν μπορεί να αναγνωριστεί από μόνον του τον εξοπλισμό· και
- (δ) να είναι καθαρός και σφραγισμένος πριν από τη χρησιμοποίησή του από τον αθλητή.

#### Κεφάλαιο Δ Διεξαγωγή της Διαδικασίας Δειγματοληψίας

Σκοπός της

56. Η διεξαγωγή της διαδικασίας δειγματοληψίας γίνεται με τρόπο που να εξασφαλίζει την

διεξαγωγής της διαδικασίας δειγματοληψίας.

ακεραιότητα, την ασφάλεια και την ταυτότητα του δείγματος και να σέβεται την ιδιωτική ζωή του αθλητή.

Έναρξη διαδικασίας δειγματοληψίας και βασικές ενέργειες.

57.-(1) Η διαδικασία δειγματοληψίας αρχίζει με τον καθορισμό της γενικής ευθύνης για την διεξαγωγή της διαδικασίας δειγματοληψίας και τελειώνει όταν ολοκληρωθεί η γραπτή τεκμηρίωση της διαδικασίας δειγματοληψίας.

(2) Οι βασικές ενέργειες κατά τη διαδικασία δειγματοληψίας, είναι οι ακόλουθες:

- (α) η προετοιμασία για τη λήψη του δείγματος·
- (β) η λήψη και η ασφάλιση του δείγματος· και
- (γ) η γραπτή τεκμηρίωση της διαδικασίας δειγματοληψίας.

Ευθύνη για τη διεξαγωγή της διαδικασίας δειγματοληψίας.

58.-(1) Η Αρμόδια Αρχή έχει την ευθύνη για την όλη διεξαγωγή της διαδικασίας δειγματοληψίας, εκτός από τις αρμοδιότητες που ανατίθενται στον Υ.Ε.Ν. και καθορίζονται στην υποπαραγράφο (2).

(2) Ο Υ.Ε.Ν. βεβαιώνεται ότι ο αθλητής είναι ενήμερος για τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις του, όπως αυτά καθορίζονται στο παρόν Διάταγμα και μεριμνά ώστε να δώσει στον αθλητή την ευκαιρία να ενυδατωθεί:

Νοείται ότι, ο αθλητής πρέπει να αποφύγει την υπερβολική ενυδάτωση έχοντας υπόψη την υποχρέωση να δώσει δείγμα με κατάλληλο ειδικό βάρος για ανάλυση.

Δικαίωμα προσωρινής εξόδου από τον σταθμό ελέγχου ντόπινγκ

59.-(1) Ο αθλητής έχει το δικαίωμα να εξέλθει προσωρινά από τον σταθμό ελέγχου ντόπινγκ, νοουμένου ότι βρίσκεται υπό την συνεχή παρακολούθηση και συνοδεία του Υ.Ε.Ν. ή του συνοδού και αφού εξασφαλίσει έγκριση από τον Υ.Ε.Ν..

(2) Ο Υ.Ε.Ν. λαμβάνει υπόψη οποιοδήποτε βάσιμο αίτημα του αθλητή για προσωρινή έξοδο από τον σταθμό ελέγχου ντόπινγκ, όπως περιγράφεται στο παρόν Διάταγμα, έως ότου ο αθλητής να είναι σε θέση να δώσει δείγμα.

(3) Εάν ο Υ.Ε.Ν. δώσει έγκριση στον αθλητή για να εξέλθει προσωρινά από τον σταθμό ελέγχου ντόπινγκ, ο Υ.Ε.Ν. θα πρέπει να συμφωνήσει με τον αθλητή για τις ακόλουθες προϋποθέσεις ως προς την προσωρινή έξοδο:

- (α) Το σκοπό για τον οποίο ο αθλητής εξέρχεται προσωρινά από τον σταθμό ελέγχου ντόπινγκ·
- (β) τη συγκεκριμένη ώρα επιστροφής ή την επιστροφή μετά την ολοκλήρωση μιας συμφωνημένης δραστηριότητας·
- (γ) ότι ο αθλητής θα παραμείνει, καθ' όλη τη διάρκεια, υπό συνεχή συνοδεία· και
- (δ) ότι ο αθλητής δεν θα ουρήσει μέχρι την επιστροφή του στον σταθμό ελέγχου ντόπινγκ.

(4) Ο Υ.Ε.Ν. θα καταγράψει τα όσα έχουν συμφωνηθεί με τον αθλητή και την ακριβή ώρα αναχώρησης και επιστροφής του στο σταθμό ελέγχου ντόπινγκ.

Απαιτήσεις διαδικασίας δειγματοληψίας.

60.-(1) Ο Υ.Ε.Ν. διενεργεί τη δειγματοληψία αναλόγως του είδους του δείγματος που έχει ληφθεί, ως ακολούθως:

- (α) Σύμφωνα με το Παράρτημα Δ του Παραρτήματος 3 του Νόμου που αφορά στη λήψη δείγματος ούρων· και
- (β) σύμφωνα με το Παράρτημα Ε του Παραρτήματος 3 του Νόμου που αφορά στη λήψη δείγματος αίματος.



(2) Οποιαδήποτε συμπεριφορά του αθλητή ή/και προσώπων που σχετίζονται με αυτόν ή ανωμαλία που δύναται να θέσει σε κίνδυνο την ακεραιότητα της λήψης του δείγματος πρέπει να καταγράφεται λεπτομερώς από τον Υ.Ε.Ν. και, σε περίπτωση που κριθεί πρότερον, η Αρμόδια Αρχή ή/και ο Υ.Ε.Ν. θα εφαρμόσουν τα καθοριζόμενα στο Παράρτημα Α του Παραρτήματος 3 του Νόμου, που αφορά στη διερεύνηση πιθανής αποτυχίας συμμόρφωσης.

(3) Εάν υπάρχουν αμφιβολίες σχετικά με την προέλευση ή την αυθεντικότητα του δείγματος, θα ζητηθεί από τον αθλητή να δώσει ακόμη ένα δείγμα.

Νοείται ότι, σε περίπτωση που ο αθλητής αρνηθεί να δώσει πρόσθετο δείγμα, ο Υ.Ε.Ν. θα καταγράψει λεπτομερώς τις περιστάσεις σχετικά με την άρνηση του αθλητή και η Αρμόδια Αρχή θα εφαρμόσει τη διαδικασία του Παραρτήματος Α του Παραρτήματος 3 του Νόμου που αφορά τη διερεύνηση πιθανής αποτυχίας συμμόρφωσης.

Δικαίωμα αθλητή σχετικά με τρόπο δειγματοληψίας.

61. Ο Υ.Ε.Ν. δίνει στον αθλητή τη δυνατότητα να αναφέρει εγγράφως τις οποιοσδήποτε ανησυχίες μπορεί να έχει σχετικά με τον τρόπο που διεξάχθηκε η διαδικασία δειγματοληψίας.

Καταγραφή πληροφοριών.

62.-(1) Κατά τη διεξαγωγή της διαδικασίας δειγματοληψίας καταγράφονται, κατ' ελάχιστο, οι ακόλουθες πληροφορίες:

- (α) Η ημερομηνία, η ώρα και το είδος της ειδοποίησης του αθλητή εάν είναι ειδοποίηση χωρίς προειδοποίηση, με προειδοποίηση, εντός αγώνα ή εκτός αγώνα·
- (β) η ώρα άφιξης του αθλητή στο σταθμό ελέγχου ντόπινγκ·
- (γ) η ημερομηνία και ώρα λήψης του δείγματος·
- (δ) το όνομα του αθλητή·
- (ε) η ημερομηνία γέννησης του αθλητή·
- (στ) το φύλο του αθλητή·
- (ζ) η διεύθυνση οικίας και ο αριθμός τηλεφώνου του αθλητή·
- (η) το άθλημα και το αγώνισμα του αθλητή·
- (θ) το όνομα του προπονητή και του ιατρού του αθλητή·
- (ι) ο κωδικός αριθμός του δείγματος·
- (κ) το όνομα και η υπογραφή του συνοδού ή του Υ.Ε.Ν. που μαρτυρά την παραγωγή του δείγματος ούρων, όπου ισχύει·
- (λ) το όνομα και η υπογραφή του αιμολήπτη που έλαβε το δείγμα αίματος, όπου ισχύει·
- (μ) οι απαιτούμενες, από το εργαστήριο, πληροφορίες σχετικά με το δείγμα που έχει ληφθεί·
- (ν) τα φάρμακα και τα συμπληρώματα διατροφής που λήφθηκαν, όπως αυτά δηλώνονται από τον αθλητή, καθώς επίσης και πληροφορίες σχετικά με πρόσφατες μεταγγίσεις αίματος, εντός του χρονικού διαστήματος που καθορίζει το εργαστήριο·
- (ξ) οι οποιοσδήποτε παρεκκλίσεις κατά τη διαδικασία, εάν υπάρχουν·
- (ο) τα σχόλια ή οι ανησυχίες του αθλητή σχετικά με τη διεξαγωγή της διαδικασίας δειγματοληψίας, εάν υπάρχουν·
- (π) η συγκατάθεση του αθλητή για καταχώρηση των δεδομένων του ελέγχου στο A.D.A.M.S.·
- (ρ) η συγκατάθεση ή η άρνηση του αθλητή για χρήση του δείγματος για σκοπούς έρευνας·

- (τ) το όνομα και την υπογραφή του αθλητή·
- (υ) το όνομα και την υπογραφή του εκπροσώπου του αθλητή, εάν παρίσταται· και
- (φ) το όνομα και η υπογραφή του Υ.Ε.Ν..

(2) Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας δειγματοληψίας ο αθλητής και ο Υ.Ε.Ν. υπογράφουν τα έγγραφα της διαδικασίας δειγματοληψίας αναγνωρίζοντας με αυτό τον τρόπο την ορθότητα των λεπτομερειών που αναγράφονται στα έγγραφα αυτά και τον ορθό τρόπο διεξαγωγής της διαδικασίας δειγματοληψίας, συμπεριλαμβανομένων τυχών σχετικών ανησυχιών που κατέγραψε ο αθλητής:

Νοείται ότι, στην περίπτωση που ο αθλητής είναι ανήλικος τότε τα έγγραφα υπογράφονται από τον αθλητή και τον εκπρόσωπό του, εάν παρίσταται:

Νοείται περαιτέρω ότι, άλλα πρόσωπα που παρίσταντο και είχαν επίσημο ρόλο στην διαδικασία δειγματοληψίας δύνανται να υπογράψουν τα έγγραφα αυτά ως μάρτυρες.

(3) Ο Υ.Ε.Ν. θα δώσει στον αθλητή ένα αντίγραφο από τα έγγραφα της διαδικασίας δειγματοληψίας που έχουν υπογραφεί.

#### Κεφάλαιο Ε

##### Ασφάλεια/Διαχείριση μετά τον Έλεγχο

- Φύλαξη δειγμάτων και εγγράφων που λήφθηκαν στον σταθμό ελέγχου ντόπινγκ. Διαχείριση μετά τον έλεγχο.
63. Όλα τα δείγματα που λήφθηκαν στον σταθμό ελέγχου ντόπινγκ και τα έγγραφα της διαδικασίας δειγματοληψίας πρέπει να φυλάσσονται με ασφάλεια πριν από την αναχώρηση από τον σταθμό ελέγχου ντόπινγκ.
64. Η διαχείριση μετά τον έλεγχο ξεκινά από την στιγμή που ο αθλητής αναχωρεί από τον σταθμό ελέγχου ντόπινγκ αφού έδωσε δείγμα και τελειώνει με την ολοκλήρωση της ετοιμασίας όλων των δειγμάτων που λήφθηκαν και των σχετικών εγγράφων για μεταφορά.
- Απαιτήσεις για την ασφάλεια και διαχείριση μετά τον έλεγχο.
- 65.-(1) Η Αρμόδια Αρχή διασφαλίζει ότι, πριν από την μεταφορά από τον σταθμό ελέγχου ντόπινγκ, το κάθε δείγμα φυλάσσεται με τρόπο που να προστατεύει την ακεραιότητα, την ταυτότητα και την ασφάλειά του και ο Υ.Ε.Ν. θα πρέπει να βεβαιώνεται πως το κάθε δείγμα θα φυλάσσεται σύμφωνα με τις απαιτήσεις αυτές.
- (2) Όλα τα δείγματα αποστέλλονται για ανάλυση σε διαπιστευμένο από τον W.A.D.A. ή όπως διαφορετικά καθοριστεί από τον W.A.D.A. εργαστήριο, εκτός από τις περιπτώσεις δειγμάτων αίματος για σκοπούς μελέτης του προφίλ (profiling), όπου το εργαστήριο καθορίζεται από την Αρμόδια Αρχή.
- (3) Ο Υ.Ε.Ν. διασφαλίζει ότι όλα τα έγγραφα για το κάθε δείγμα που έχει ληφθεί είναι συμπληρωμένα και τυγχάνουν προσεκτικής μεταχείρισης.
- (4) Η Αρμόδια Αρχή διασφαλίζει ότι, όταν απαιτείται, θα δίνονται στο διαπιστευμένο από τον W.A.D.A. εργαστήριο ή το εργαστήριο που καθορίζει η ίδια για τα δείγματα αίματος που λήφθηκαν για σκοπούς μελέτης του προφίλ (profiling), οδηγίες σχετικά με τον τύπο των αναλύσεων που θα διενεργηθεί.

#### Κεφάλαιο Στ

##### Μεταφορά των Δειγμάτων και Τεκμηρίωση

- Μεταφορά των δειγμάτων.
- 66.-(1) Τα δείγματα που αποστέλλονται για ανάλυση στο εργαστήριο που είναι διαπιστευμένο από τον W.A.D.A. ή όπως αλλιώς καθορίσει ο W.A.D.A., και τα δείγματα αίματος που στέλνονται για σκοπούς μελέτης του προφίλ (profiling) σε εργαστήριο που καθορίζεται από την Αρμόδια Αρχή, πρέπει να είναι σε κατάλληλη κατάσταση για την πραγματοποίηση των απαραίτητων αναλύσεων.
- (2) Τα έγγραφα της διαδικασίας δειγματοληψίας πρέπει να αποστέλλονται ή να παραδίδονται στην Αρμόδια Αρχή, από τον Υ.Ε.Ν., έγκαιρα και με ασφάλεια.
- Πότε αρχίζει και πότε τελειώνει η μεταφορά των δειγμάτων.
- 67.-(1) Η μεταφορά των δειγμάτων ξεκινά από την στιγμή που τα δείγματα και τα έγγραφα της διαδικασίας δειγματοληψίας αναχωρήσουν από τον σταθμό ελέγχου ντόπινγκ και τελειώνει με την επιβεβαιωμένη παραλαβή των δειγμάτων και των εγγράφων από τη διαδικασία δειγματοληψίας στους προορισμούς τους.

(2) Κατά τη μεταφορά των δειγμάτων, ο Υ.Ε.Ν. μεριμνά -

- (α) για την ασφαλή και έγκαιρη μεταφορά τόσο αυτών όσο και των σχετικών εγγράφων, καθώς και των λοιπών εγγράφων της διαδικασίας δειγματοληψίας, από το σταθμό ελέγχου ντόπινγκ, στην Αρμόδια Αρχή·
- (β) για την ασφαλή και έγκαιρη μεταφορά των δειγμάτων αίματος που λήφθηκαν για σκοπούς μελέτης του προφίλ (profiling) και των σχετικών εγγράφων από τον σταθμό ελέγχου ντόπινγκ στην Αρμόδια Αρχή ή απευθείας στο εγκεκριμένο από την Αρμόδια Αρχή εργαστήριο.
- (γ) για την ασφαλή μεταφορά τόσο αυτών όσο και των σχετικών εγγράφων από την Αρμόδια Αρχή στο διαπιστευμένο από τον W.A.D.A. εργαστήριο ή όπως αλλιώς καθοριστεί από τον W.A.D.A.:

Νοείται ότι, όπου οι συνθήκες του ελέγχου επιβάλλουν διαφορετική διευθέτηση ως προς την μεταφορά των δειγμάτων ή και των εγγράφων της διαδικασίας δειγματοληψίας, η Αρμόδια Αρχή δύναται να εξουσιοδοτεί τον Υ.Ε.Ν. για διευθέτηση της μεταφοράς των δειγμάτων ή και των εγγράφων της διαδικασίας δειγματοληψίας ως αυτή απαιτείται υπό τις περιστάσεις.

Απαιτήσεις για την μεταφορά και την φύλαξη των δειγμάτων και των εγγράφων.

68.-(1) Η Αρμόδια Αρχή εγκρίνει το σύστημα μεταφοράς των δειγμάτων και των εγγράφων, ούτως ώστε να διασφαλίζεται η ασφαλής και ακέραιη μεταφορά των δειγμάτων και να διαφυλάσσεται η ταυτότητά τους.

(2) Τα δείγματα πρέπει πάντοτε να μεταφέρονται στο διαπιστευμένο από τον W.A.D.A. εργαστήριο ή όπως διαφορετικά καθοριστεί από τον W.A.D.A. ή όπως καθοριστεί από την Αρμόδια Αρχή για τα δείγματα αίματος για σκοπούς μελέτης του προφίλ (profiling), χρησιμοποιώντας τον εγκεκριμένο τρόπο μεταφοράς, το συντομότερο δυνατό μετά την ολοκλήρωση της δειγματοληψίας, με τρόπο που να ελαχιστοποιεί την πιθανότητα αλλοίωσης εξαιτίας καθυστερήσεων ή μεγάλων αλλαγών της θερμοκρασίας.

(3) Τα έγγραφα που αποκαλύπτουν την ταυτότητα του αθλητή δεν συνοδεύουν τα δείγματα ή τα έγγραφα που αποστέλλονται στο εργαστήριο που είναι διαπιστευμένο από τον W.A.D.A. ή όπως διαφορετικά καθοριστεί από τον W.A.D.A. ή από την Αρμόδια Αρχή για τα δείγματα αίματος για σκοπούς μελέτης του προφίλ (profiling).

(4) Ο Υ.Ε.Ν. παραδίδει ή αποστέλλει στην Αρμόδια Αρχή όλα τα έγγραφα σχετικά με τη διαδικασία δειγματοληψίας, μόλις αυτό καταστεί πρακτικά εφικτό, μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας δειγματοληψίας, χρησιμοποιώντας τον εγκεκριμένο από την Αρμόδια Αρχή τρόπο μεταφοράς.

69.-(1) Η αλυσίδα διακίνησης (chain of custody) ελέγχεται από την Αρμόδια Αρχή όταν η παραλαβή των δειγμάτων με τα συνοδευτικά έγγραφα ή των λοιπών εγγράφων της διαδικασίας δειγματοληψίας δεν έχουν επιβεβαιωθεί σε κάποιο από τους προορισμούς ή η ακεραιότητα ή η ταυτότητα ενός δείγματος είναι πιθανό να έχουν επηρεαστεί κατά τη μεταφορά:

Νοείται ότι, σε τέτοιες περιπτώσεις η Αρμόδια Αρχή εξετάζει το ενδεχόμενο ακύρωσης του δείγματος.

(2) Το άνοιγμα του σάκου μεταφοράς των δειγμάτων από τις τελωνειακές αρχές δεν μπορεί, από μόνο του, να αποτελέσει αιτία για ακύρωση των αποτελεσμάτων από το εργαστήριο.

#### Κεφάλαιο Z Κυριότητα των δειγμάτων

Κυριότητα των δειγμάτων από τον Οργανισμό Αντί-Ντόπινγκ.

70. Ο Οργανισμός Αντί-Ντόπινγκ ο οποίος ξεκινά τον έλεγχο του αθλητή έχει την κυριότητα των δειγμάτων που λήφθηκαν από τον αθλητή:

Νοείται ότι, ο Οργανισμός Αντί-Ντόπινγκ μπορεί να εκχωρήσει την κυριότητα των δειγμάτων σε άλλο Οργανισμό Αντί-Ντόπινγκ με δικαιοδοσία χειρισμού αποτελεσμάτων σε σχέση με τον έλεγχο αυτό.

Κεφάλαιο Η  
Στοιχεία Εντοπισμού των Αθλητών

Κατάλογος  
Ελεγχόμενων  
Αθλητών.

71.-(1) Η Αρμόδια Αρχή καταρτίζει κριτήρια για αθλητές για σκοπούς συμπερίληψής τους στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών, από τα αθλήματα εκείνα που συμπεριλαμβάνονται στον προγραμματισμό κατανομής ελέγχων και δημοσιοποιεί τα κριτήρια αυτά, καθώς και τον κατάλογο των αθλητών που πληρούν τα κριτήρια αυτά, για την περίοδο αναφοράς.

(2) Η Αρμόδια Αρχή αναθεωρεί και ανανεώνει τα κριτήρια για την συμπερίληψη αθλητών στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών, κατά περιόδους, εάν κρίνει σκόπιμο και επιπλέον, αναθεωρεί τακτικά τον δημοσιευμένο Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών για να βεβαιωθεί ότι όλοι οι αθλητές που συμπεριλαμβάνονται στον εν λόγω Κατάλογο συνεχίζουν να πληρούν τα κριτήρια αυτά:

Νοείται ότι, οι αθλητές που δεν συνεχίζουν να πληρούν τα κριτήρια πρέπει να αφαιρούνται από τον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών και, σε τέτοια περίπτωση, η Αρμόδια Αρχή ενημερώνει τον αθλητή για την αλλαγή αυτή και δημοσιεύει, χωρίς καθυστέρηση, νέο, αναθεωρημένο Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών.

(3) Κάθε αθλητής που έχει συμπεριληφθεί στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών συνεχίζει να υπόκειται της απαιτήσεις για τα στοιχεία εντοπισμού, σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος Διατάγματος, εκτός εάν, ή μέχρι να -

- (α) λάβει γραπτή ενημέρωση από την Αρμόδια Αρχή στην οποία να αναφέρεται ότι στο εξής δεν περιλαμβάνεται στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών ή
- (β) αποχωρήσει από την αγωνιστική δραστηριότητα στο συγκεκριμένο άθλημα.

(4) Για σκοπούς συντονισμού, η Αρμόδια Αρχή γνωστοποιεί σε άλλους ενδιαφερόμενους Οργανισμούς Αντί-Ντόπινγκ και τον W.A.D.A. τα κριτήρια που θέσπισε για τη συμπερίληψη αθλητών στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών και ενημερώνει για την κάθε αλλαγή, όποτε απαιτείται.

Κριτήρια για  
συμπερίληψη στον  
Κατάλογο  
Ελεγχόμενων  
Αθλητών.

72.-(1) Η ακριβής σύνθεση του Καταλόγου Ελεγχόμενων Αθλητών καταρτίζεται από την Αρμόδια Αρχή βάσει της αξιολόγησης του κινδύνου ντόπινγκ στο κάθε άθλημα, τους διατιθέμενους πόρους για τους ελέγχους, τους στόχους της αντί-ντόπινγκ πολιτικής της Αρμόδιας Αρχής και περιλαμβάνει-

- (α) αθλητές διεθνούς επιπέδου·
- (β) αθλητές που συμπεριλαμβάνονται σε Εθνική Ομάδα Ολυμπιακών ή Παραολυμπιακών αθλημάτων ή άλλων αθλημάτων αναγνωρισμένων Διεθνών Ομοσπονδιών·
- (γ) αθλητές που λαμβάνουν άμεσα ή έμμεσα οικονομική ή άλλη βοήθεια από τον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού, την Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή, την Κυπριακή Εθνική Παραολυμπιακή Επιτροπή, Αθλητικές Ομοσπονδίες ή Αθλητικές Συνομοσπονδίες ή που επωφελούνται με οποιοδήποτε τρόπο κρατικής αθλητικής χορηγίας·
- (δ) αθλητές που συμπεριλαμβάνονται στην εθνική ομάδα που συμμετέχει σε διεθνή αθλητική διοργάνωση πολλών αθλημάτων·
- (ε) αθλητές που τελούν σε περίοδο αποκλεισμού·
- (στ) αθλητές που υποβάλλονται σε στοχευμένο έλεγχο για τους λόγους που αναφέρονται στην υποπαράγραφο (2) της παραγράφου 37 του παρόντος Διατάγματος·
- (ζ) αθλητές που αποχώρησαν από την αγωνιστική δραστηριότητα ενώ περιλαμβάνονταν στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών και που επιθυμούν να επιστρέψουν σε ενεργό αθλητική δραστηριότητα για το ίδιο άθλημα.

(2) Οι αθλητές συνεχίζουν να υπόκεινται σε έλεγχο ντόπινγκ έως και δεκαοκτώ (18) μήνες μετά την αποχώρησή τους από την αγωνιστική δραστηριότητα.

Υποβολή στοιχείων  
εντοπισμού.

73.-(1) Τέσσερις (4) φορές κάθε έτος, πριν από την 31 Δεκεμβρίου, 31 Μαρτίου, 30 Ιουνίου και 30 Σεπτεμβρίου, κάθε αθλητής που περιλαμβάνεται στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών

υποχρεούται, έναντι της Αρμόδιας Αρχής, σε υποβολή στοιχείων εντοπισμού, που περιλαμβάνουν, κατ' ελάχιστο, τις ακόλουθες πληροφορίες:

(α) πλήρη ταχυδρομική διεύθυνση στην οποία μπορεί να αποστέλλεται επίσημη ενημέρωση, για σκοπούς ενημέρωσης του:

Νοείται ότι, κάθε επιστολή ή ειδοποίηση ή οτιδήποτε άλλο αποσταλεί στη διεύθυνση αυτή θεωρείται ότι έχει παραληφθεί από τον αθλητή εντός πέντε (5) εργάσιμων ημερών από την ημέρα αποστολής.

(β) λεπτομέρειες τυχόν αναπηρίας του αθλητή που μπορεί να επηρεάσουν τη διαδικασία δειγματοληψίας που θα ακολουθηθεί.

(γ) ειδική επιβεβαίωση της συγκατάθεσης του αθλητή για τη γνωστοποίηση των υποβληθέντων στοιχείων εντοπισμού σε άλλους Οργανισμούς Αντί-Ντόπινγκ που έχουν δικαιοδοσία για υποβολή του αθλητή σε έλεγχο ντόπινγκ.

(δ) την πλήρη διεύθυνση του τόπου στον οποίο διαμένει ο αθλητής για την κάθε ημέρα εντός του επόμενου τριμήνου.

(ε) το όνομα και τη διεύθυνση του τόπου στον οποίο ο αθλητής προπονείται, εργάζεται ή πραγματοποιεί οποιαδήποτε άλλη δραστηριότητα σε τακτική βάση καθώς και τα συνήθη χρονικά πλαίσια στα οποία πραγματοποιεί τις δραστηριότητες αυτές, για την κάθε ημέρα εντός του επόμενου τριμήνου και

(στ) το αγωνιστικό πρόγραμμα του αθλητή για το επόμενο τρίμηνο, συμπεριλαμβανομένων του ονόματος και της διεύθυνσης του τόπου στον οποίο ο αθλητής προγραμματίζει να αγωνιστεί εντός του συγκεκριμένου τριμήνου καθώς και τις ημερομηνίες κατά τις οποίες ο αθλητής προγραμματίζει να αγωνιστεί.

(2) Επιπρόσθετα των καθοριζομένων στην υποπαράγραφο (1) της παρούσας παραγράφου, κατά την υποβολή στοιχείων εντοπισμού, ο αθλητής υποχρεούται, να καθορίζει, για την κάθε ημέρα του επόμενου τριμήνου, μία συγκεκριμένη περίοδο εξήντα (60) λεπτών μεταξύ των ωρών 06:00 π.μ. και 11:00 μ.μ., τοπική ώρα, κατά τη διάρκεια της οποίας θα είναι διαθέσιμος και προσβάσιμος για έλεγχο, σε συγκεκριμένο τόπο που αυτός θα καθορίζει.

(3) Κατά την υποβολή στοιχείων εντοπισμού αποτελεί ευθύνη του αθλητή η παροχή όλων των απαιτούμενων πληροφοριών με ακρίβεια και με ικανοποιητική λεπτομέρεια, για κάθε ημέρα του τριμήνου, για να καθίσταται κατορθωτός ο εντοπισμός του από κάθε Οργανισμό Αντί-Ντόπινγκ που επιθυμεί να το πράξει, για υποβολή του σε έλεγχο, συμπεριλαμβανομένης, χωρίς περιορισμό, της περιόδου εξήντα (60) λεπτών, που ορίζεται για την κάθε ημέρα κατά την υποβολή στοιχείων εντοπισμού.

(4) Κάθε αθλητής που παρέχει ψευδείς πληροφορίες κατά την υποβολή στοιχείων εντοπισμού, είτε σε ότι αφορά τον τόπο που αυτός είναι διαθέσιμος κατά τη διάρκεια της περιόδου των εξήντα (60) λεπτών για την κάθε ημέρα, είτε σε ότι αφορά τα στοιχεία εντοπισμού εκτός της περιόδου των εξήντα (60) λεπτών, είτε σε οποιαδήποτε από τις λοιπές πληροφορίες που περιλαμβάνονται στα υποβληθέντα στοιχεία εντοπισμού, διαπράττει παράβαση ντόπινγκ, όπως αυτή καθορίζεται στις παραγράφους 103 και 105 και υπόκειται στις σχετικές κυρώσεις που προβλέπονται στο Διάταγμα.

Μη υποβολή  
στοιχείων  
εντοπισμού.

74. Κάθε αθλητής που συμπεριλαμβάνεται στο Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών υποχρεούται σε υποβολή στοιχείων εντοπισμού, ανά τρίμηνο, παρέχοντας ακριβείς και ενημερωμένες πληροφορίες σχετικά με τον εντοπισμό του, που να περιλαμβάνουν τον τόπο διαμονής, τον χώρο προπόνησης και τον χώρο αγώνων στους οποίους θα συμμετέχει, για να μπορεί να είναι εφικτός ο εντοπισμός του για έλεγχο, οποιαδήποτε στιγμή κατά το προσεχές τρίμηνο.

Νοείται ότι, αποτυχία υλοποίησης αυτής της υποχρέωσης λογίζεται ως μη υποβολή στοιχείων εντοπισμού και συνεπώς αποτυχία εντοπισμού, σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην παράγραφο 104 του παρόντος Διατάγματος.

Άκαρπος  
έλεγχος.

75.-(1) Κάθε αθλητής που συμπεριλαμβάνεται στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών υποχρεούται να καθορίζει, στα στοιχεία εντοπισμού που υποβάλλει, για κάθε ημέρα στο προσεχές τρίμηνο, συγκεκριμένη χρονική περίοδο διάρκειας 60 λεπτών, μεταξύ των ωρών 06:00 π.μ. και 11:00 μ.μ. (τοπική ώρα), κατά την διάρκεια της οποίας θα είναι διαθέσιμος, στον καθορισμένο χώρο για έλεγχο:

Νοείται ότι, αυτό δεν περιορίζει την υποχρέωση του αθλητή να είναι διαθέσιμος για έλεγχο

οποτεδήποτε και οπουδήποτε, ούτε περιορίζει την υποχρέωση του αθλητή να παρέχει στοιχεία εντοπισμού πέρα από τη χρονική περίοδο της «ωριαίας διαθεσιμότητας»:

Νοείται περαιτέρω ότι, εάν ο αθλητής δεν είναι διαθέσιμος για έλεγχο κατά τη διάρκεια της «ωριαίας διαθεσιμότητας» που καθόρισε στα υποβληθέντα στοιχεία εντοπισμού του που υπέβαλε για την συγκεκριμένη ημέρα και ούτε ενημέρωσε τα υποβληθέντα στοιχεία εντοπισμού του πριν από την έναρξη της «ωριαίας διαθεσιμότητας» υποβάλλοντας εναλλακτική «ωριαία διαθεσιμότητα» ή/και εναλλακτικό χώρο κατά την «ωριαία διαθεσιμότητα» για την ημέρα αυτή, η αποτυχία αυτή λογίζεται ως άκαρπος έλεγχος και θα αποτελεί αποτυχία εντοπισμού, σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην παράγραφο 104 του παρόντος Διατάγματος.

(2) Όταν μία προσπάθεια για έλεγχο αθλητή που συμπεριλαμβάνεται στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών είναι ανεπιτυχής και τα κριτήρια για το χειρισμό του αποτελέσματος, που αναφέρονται στην παράγραφο 77 ικανοποιούνται, δύναται να έχουν δικαιοδοσία για την καταχώρηση του άκαρπου ελέγχου εις βάρος του αθλητή πέραν του ενός Οργανισμού Αντί-Ντόπινγκ:

Νοείται ότι, ο εν λόγω άκαρπος έλεγχος μπορεί να καταχωρείται και από άλλους Οργανισμούς Αντί-Ντόπινγκ, σύμφωνα με Άρθρο 15.4 του Κώδικα.

Αποτυχία  
εντοπισμού.

76.-(1) Αθλητής που συμπεριλαμβάνεται στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών θεωρείται ότι διέπραξε παράβαση ντόπινγκ νοουμένου ότι διαπράξει τρεις (3) συνολικά αποτυχίες εντοπισμού, στις οποίες μπορεί να περιλαμβάνονται μη υποβολή στοιχείων εντοπισμού ή/και άκαρποι έλεγχοι, σε οποιονδήποτε συνδυασμό εντός κυλιόμενης περιόδου δεκαοκτώ (18) μηνών, ανεξάρτητα από τον ή τους Οργανισμούς Αντί-Ντόπινγκ που έχουν καταχωρήσει την αποτυχία εντοπισμού.

(2) Η περίοδος των δεκαοκτώ (18) μηνών που αναφέρεται στην υποπαράγραφο (1) αρχίζει να λογίζεται από την ημερομηνία που ο αθλητής διαπράττει την πρώτη, χρονικά, αποτυχία εντοπισμού και δεν επηρεάζεται από τυχόν επιτυχή έλεγχο που πραγματοποιείται κατά τη διάρκεια της περιόδου των δεκαοκτώ (18) μηνών, δηλαδή, εάν κατά τη διάρκεια κυλιόμενης περιόδου δεκαοκτώ (18) μηνών διαπράχθηκαν τρεις (3) αποτυχίες εντοπισμού, τότε θα θεωρείται διάπραξη παράβασης ντόπινγκ ανεξάρτητα από το εάν, εντός της συγκεκριμένης περιόδου των δεκαοκτώ (18) μηνών, λήφθηκαν επιτυχώς από τον αθλητή ένα (1) ή περισσότερα δείγματα:

Νοείται ότι, σε περίπτωση που αθλητής που διέπραξε μια (1) αποτυχία εντοπισμού δεν έχει διαπράξει επιπλέον δύο (2) αποτυχίες εντοπισμού εντός της περιόδου των δεκαοκτώ (18) μηνών από την ημερομηνία της πρώτης αποτυχίας εντοπισμού, στη λήξη της περιόδου των δεκαοκτώ (18) μηνών, η πρώτη αποτυχία εντοπισμού διαγράφεται.

Κριτήρια για μη  
υποβολή στοιχείων  
εντοπισμού.

77. Αθλητής δηλώνεται ότι έχει διαπράξει μη υποβολή στοιχείων εντοπισμού όπου η Αρμόδια Αρχή ή άλλος αρμόδιος Οργανισμός Αντί-Ντόπινγκ, μετά από τον χειρισμό των αποτελεσμάτων μπορεί να αποδείξει κάθε ένα από τα ακόλουθα:

- (α) Ότι ο αθλητής ήταν κατάλληλα ειδοποιημένος για -
  - (i) τη συμπερίληψή του στον Κατάλογο Ελεγχόμενων αθλητών,
  - (ii) τη συνεπαγόμενη υποχρέωση για υποβολή στοιχείων εντοπισμού, και
  - (iii) τις συνέπειες τυχόν αποτυχίας συμμόρφωσης με την υποχρέωση αυτή·
- (β) ότι ο αθλητής απέτυχε να συμμορφωθεί με την υποχρέωση αυτή, εντός της προκαθορισμένης ισχύουσας προθεσμίας·
- (γ) ότι στις περιπτώσεις δεύτερης ή τρίτης μη υποβολής στοιχείων εντοπισμού εντός του ίδιου τριμήνου, ο αθλητής έχει ενημερωθεί καταλλήλως για την προηγούμενη μη υποβολή στοιχείων εντοπισμού και απέτυχε να αποκαταστήσει την μη υποβολή στοιχείων εντοπισμού εντός της προθεσμίας που καθορίστηκε στην ενημέρωση· και
- (δ) ότι η αποτυχία συμμόρφωσης του αθλητή οφείλεται τουλάχιστον σε αμέλεια:

Νοείται ότι, για το σκοπό αυτό, θεωρείται ότι ο αθλητής διέπραξε την αποτυχία συμμόρφωσης από αμέλεια μετά την απόδειξη ότι, παρά το ότι έχει ενημερωθεί για την υποχρέωση υποβολής στοιχείων εντοπισμού απέτυχε να συμμορφωθεί με αυτή:

Νοείται περαιτέρω ότι, η παραδοχή αυτή μπορεί να αντικρουστεί από τον

αθλητή μόνο εάν αποδείξει ότι η αποτυχία συμμόρφωσης δεν οφείλεται στην, από μέρους του, αμελή συμπεριφορά.

Ανάθεση υποχρεώσεων αθλητή που συμπεριλαμβάνεται στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών σε τρίτους.

78. Αθλητής που συμπεριλαμβάνεται στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών μπορεί να επιλέξει την ανάθεση μέρους ή όλων των υποχρεώσεων του για υποβολή στοιχείων εντοπισμού και/ή των αλλαγών στα στοιχεία εντοπισμού του σε τρίτους, όπως ο προπονητής, ο πράκτορας, ή η Αθλητική Ομοσπονδία, Αθλητική Συνομοσπονδία, Αθλητική Σχολή και Αθλητικό Σωματείο της Κύπρου, δεδομένου ότι αυτός συμφωνεί με την ανάθεση αυτή:

Νοείται ότι, σε κάθε περίπτωση, συμπεριλαμβανομένων των ομαδικών αθλημάτων -

- (α) κάθε αθλητής που συμπεριλαμβάνεται στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών παραμένει πάντοτε, αποκλειστικά υπεύθυνος για την υποβολή στοιχείων εντοπισμού, πλήρη και επακριβώς συμπληρωμένα, όπως απαιτείται στα πλαίσια του παρόντος Διατάγματος ανεξάρτητα από το εάν το πράττει ο ίδιος ή το αναθέτει σε τρίτους ή από κοινού:

Νοείται ότι, δεν αποτελεί υπεράσπιση σε κατηγορία για μη υποβολή στοιχείων εντοπισμού από μέρους του αθλητή η ανάθεση της υποχρέωσης αυτής σε τρίτους και ότι ο τρίτος, στον οποίο ανέθεσε την υποχρέωση αυτή, απέτυχε να συμμορφωθεί με της ισχύουσες απαιτήσεις:

- (β) κάθε αθλητής που περιλαμβάνεται στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών παραμένει, πάντοτε, προσωπικά υπεύθυνος, για τη διασφάλιση ότι είναι διαθέσιμος για έλεγχο, σύμφωνα με τις πληροφορίες που περιέχονται στα υποβληθέντα στοιχεία εντοπισμού, ανεξάρτητα εάν αυτό το έπραξε ο ίδιος ή το ανέθεσε σε τρίτους ή από κοινού:

Νοείται ότι, δεν αποτελεί υπεράσπιση σε κατηγορία για άκαρπο έλεγχο το ότι ο αθλητής ανέθεσε την, από μέρους του, υποχρέωση για υποβολή στοιχείων εντοπισμού, για την συγκεκριμένη περίοδο, σε τρίτους και πως ο τρίτος, στον οποίο ανέθεσε την υποχρέωση αυτή, δεν υπέβαλε τα ορθά στοιχεία ή δεν ενημέρωσε για τυχόν αλλαγές στα στοιχεία που υποβλήθηκαν από πριν, για να διασφαλίσει ότι τα υποβληθέντα στοιχεία εντοπισμού για την συγκεκριμένη ημέρα ήταν ορθά και ενημερωμένα.

Διαθεσιμότητα για έλεγχο ντόπιγκ.

79. Αθλητής που συμπεριλαμβάνεται στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών υποχρεούται, για την κάθε ημέρα του τριμήνου, να είναι παρών και διαθέσιμος για έλεγχο, ιδίως για την περίοδο των εξήντα (60) λεπτών που προσδιορίζει στα υποβληθέντα στοιχεία εντοπισμού για την συγκεκριμένη ημέρα στον τόπο που καθορίζεται στα υποβληθέντα στοιχεία εντοπισμού για την περίοδο των εξήντα (60) λεπτών.

Υποχρεώσεις αθλητή που περιλαμβάνεται στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών.

80.-(1) Αθλητής που περιλαμβάνεται στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών υποχρεούται να διασφαλίζει ότι οι πληροφορίες που περιέχονται στα υποβληθέντα στοιχεία εντοπισμού του συμπεριλαμβανομένων των αλλαγών, σε περίπτωση που έχουν υποβληθεί είναι επαρκείς για να γίνει κατορθωτός από οποιοδήποτε Οργανισμό Αντί-Ντόπιγκ με δικαιοδοσία ή εξουσιοδότηση για έλεγχο, ο εντοπισμός του για έλεγχο, για την κάθε ημέρα του τριμήνου, κατά τη διάρκεια της περιόδου εξήντα (60) λεπτών και εκτός της περιόδου αυτής.

(2) Σε περίπτωση που οι πληροφορίες που υποβλήθηκαν από προηγουμένως από τον αθλητή, είτε στα αρχικά υποβληθέντα στοιχεία εντοπισμού είτε σε αλλαγές που υποβλήθηκαν στη συνέχεια δεν είναι επαρκείς για να καταστεί δυνατός ο εντοπισμός του αθλητή για έλεγχο, από οποιοδήποτε Οργανισμό Αντί-Ντόπιγκ, για μια συγκεκριμένη ημέρα του τριμήνου, συμπεριλαμβανομένης, αλλά μη περιοριζόμενης, της περιόδου της «ωριαίας διαθεσιμότητας» που καθόρισε για την συγκεκριμένη ημέρα ο αθλητής, ο τελευταίος υποχρεούται να ενημερώσει τα υποβληθέντα στοιχεία εντοπισμού για να είναι και πάλι ακριβή και πλήρη:

Νοείται ότι, η ενημέρωση από τον αθλητή γίνεται το συντομότερο δυνατό, και σε κάθε περίπτωση πριν από την έναρξη της «ωριαίας διαθεσιμότητας» που καθορίζει για την συγκεκριμένη ημέρα:

Νοείται περαιτέρω ότι, αποτυχία πραγματοποίησης της ενημέρωσης αυτής έχει τις εξής συνέπειες:

- (α) Εάν, ως αποτέλεσμα της αποτυχίας αυτής, η προσπάθεια του Οργανισμού Αντί-Ντόπινγκ για έλεγχο αθλητή στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών κατά τη διάρκεια της «ωριαίας διαθεσιμότητας» απέτυχε, τότε η αποτυχημένη αυτή προσπάθεια εκλαμβάνεται ως εμφανής άκαρπος έλεγχος σύμφωνα με το παρόν Διάταγμα·
- (β) εάν, υπό τις περιστάσεις δικαιολογείται, τότε η αποτυχία μπορεί να εκληφθεί ως αποφυγή της λήψης δείγματος και/ή επέμβαση ή απόπειρα επέμβασης του ελέγχου ντόπινγκ, όπως καθορίζεται στις παραγράφους 103 και 105 του παρόντος Διατάγματος·
- (γ) σε κάθε περίπτωση, η Αρμόδια Αρχή εξετάζει το ενδεχόμενο υποβολής του αθλητή σε στοχευμένο έλεγχο.

Κριτήρια για  
άκαρπο έλεγχο.

81.-(1) Αθλητής που περιλαμβάνεται στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών θεωρείται ότι έχει πραγματοποιήσει άκαρπο έλεγχο εφόσον η Αρμόδια Αρχή ή άλλος αρμόδιος Οργανισμός Αντί-Ντόπινγκ δύναται να αποδείξει κάθε ένα από τα ακόλουθα:

- (α) ότι ο αθλητής, κατά την ενημέρωσή του για συμπερίληψή του στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών, ενημερώθηκε για την ευθύνη που φέρει σε περίπτωση άκαρπου ελέγχου που σημειώνεται λόγω μη διαθεσιμότητάς του για έλεγχο κατά τη διάρκεια της περιόδου των εξήντα (60) λεπτών στον χώρο που προσδιορίζεται στα υποβληθέντα στοιχεία εντοπισμού του·
- (β) ο Υ.Ε.Ν., κατά την συγκεκριμένη ημέρα, επιχείρησε να ελέγξει τον αθλητή κατά τη διάρκεια της περιόδου των εξήντα (60) λεπτών που καθορίζεται στα υποβληθέντα στοιχεία εντοπισμού του για την ημέρα αυτή, επισκεπτόμενος τον χώρο που ο αθλητής καθόρισε για την συγκεκριμένη περίοδο των εξήντα (60) λεπτών·
- (γ) κατά την περίοδο των εξήντα (60) λεπτών ο Υ.Ε.Ν. έπραξε ότι ήταν εύλογο, υπό τις περιστάσεις, δεδομένης της φύσης του καθορισμένου χώρου, για να εντοπίσει τον αθλητή, χωρίς να του δώσει οποιαδήποτε ειδοποίηση από πριν για τον έλεγχο·
- (δ) οι διατάξεις της υποπαραγράφου (2) της παρούσας παραγράφου ικανοποιούνται, όπου ισχύουν· και
- (ε) η αποτυχία του αθλητή να είναι διαθέσιμος, κατά την περίοδο των εξήντα (60) λεπτών, στον χώρο αυτό που καθόρισε, σύμφωνα με τα υποβληθέντα στοιχεία εντοπισμού του, οφείλεται, τουλάχιστον, σε αμέλεια:

Νοείται ότι, για το σκοπό αυτό, ο αθλητής θεωρείται ότι υπήρξε αμελής, με την απόδειξη των όσων καθορίζονται στο παρόν Διάταγμα:

Νοείται περαιτέρω ότι, η υπόθεση αυτή μπορεί να αναιρεθεί από τον αθλητή όταν αποδείξει ότι δεν υπήρξε από μέρους του αμελής συμπεριφορά εξαιτίας της οποίας ο αθλητής-

- (i) δεν ήταν διαθέσιμος για έλεγχο στον καθορισμένο χώρο κατά την περίοδο των εξήντα (60) λεπτών· και
- (ii) απέτυχε να ενημερώσει τα πιο προσφάτως υποβληθέντα στοιχεία εντοπισμού του, ενημερώνοντας για διαφορετικό χώρο στον οποίο θα ήταν διαθέσιμος για έλεγχο κατά τη διάρκεια της περιόδου των εξήντα (60) λεπτών από τον χώρο που καθόρισε από προηγουμένως, για την συγκεκριμένη ημέρα.

(2) Για τη διασφάλιση της δίκαιης αντιμετώπισης του αθλητή, μετά από μια ανεπιτυχή προσπάθεια για έλεγχο του κατά τη διάρκεια της περιόδου των εξήντα (60) λεπτών, στο χώρο που καθορίζεται στα υποβληθέντα στοιχεία εντοπισμού του, κάθε μετέπειτα προσπάθεια για έλεγχο από την Αρμόδια Αρχή ή άλλο αρμόδιο Οργανισμό Αντί-Ντόπινγκ λογίζεται ως άκαρπος έλεγχος εις βάρος του αθλητή, μόνο εάν η μετέπειτα προσπάθεια πραγματοποιήθηκε μετά που ο αθλητής έλαβε ειδοποίηση για τον άκαρπο έλεγχο.

Ομαδικά αθλήματα.

82.-(1) Σε ομαδικά αθλήματα, όπου ο Κατάλογος Ελεγχόμενων Αθλητών ορίζεται με αναφορά σε ομάδες και οι αθλητές μιας οριζόμενης ομάδας πιθανό να πραγματοποιούν τις περισσότερες από τις αθλητικές τους δραστηριότητες σε ομαδική βάση, τότε τα περισσότερα από τα στοιχεία εντοπισμού που απαιτούνται δύναται να είναι τα ίδια για όλους τους αθλητές της ομάδας:



Νοείται ότι, σε τέτοια περίπτωση, όπου κάποιος αθλητής της ομάδας δεν συμμετέχει σε ομαδική δραστηριότητα όμως πραγματοποιεί τις δραστηριότητες υπό την εποπτεία της ομάδας του, τότε για σκοπούς εφαρμογής του παρόντος Διατάγματος οι δραστηριότητες της ομάδας, ομαδικές ή μη, θα πρέπει να είναι γνωστές, ως ομαδική δραστηριότητα και θα αφορά τους αθλητές που περιλαμβάνονται στον Κατάλογο Αθλητών στην επίσημη σύνθεση της ομάδας, βάσει των στοιχείων που καταχωρήθηκαν στην αρμόδια Αθλητική Ομοσπονδία ή Αθλητική Συνομοσπονδία.

(2) Αθλητής που περιλαμβάνεται στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών με αναφορά ότι αγωνίζεται σε συγκεκριμένη ομάδα, υπόκειται στις ίδιες απαιτήσεις για τα στοιχεία εντοπισμού με κάθε άλλο αθλητή που ορίζεται για συμπερίληψή του στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών:

Νοείται ότι, σε τέτοιες περιπτώσεις, ο αθλητής μπορεί να αναθέσει την υποχρέωση της διεκπεραίωσης μέρους ή όλων των απαιτήσεων σχετικά με την υποβολή στοιχείων εντοπισμού του στην ομάδα.

(3) Σε περιπτώσεις υποβολής ομαδικών στοιχείων εντοπισμού, η ομάδα δύναται να αναλάβει την υποβολή στοιχείων εντοπισμού εκ μέρους των αθλητών νοουμένου ότι θα παρέχει στην Αρμόδια Αρχή τις ακόλουθες πληροφορίες:

(α) Πλήρη ταχυδρομική διεύθυνση, για σκοπούς επίσημης ειδοποίησης, όπως καθορίζεται στην υποπαράγραφο (1)(α) της παραγράφου 73 του παρόντος Διατάγματος:

Νοείται ότι, μετά από συμφωνία με τον αθλητή, η ειδοποίηση αυτή μπορεί να σταλεί υπόψη της Αθλητικής Ομοσπονδίας ή της Αθλητικής Συνομοσπονδίας, ή της Αθλητικής Σχολής ή του Αθλητικού Σωματείου, ανάλογα

(β) οι πληροφορίες που αναφέρονται στις υπό-υποπαραγράφους (β), (γ), (δ) και (στ) της υποπαραγράφου (1) της παραγράφου 73 και της υποπαραγράφου (2) της παραγράφου 73, εάν ισχύουν·

(γ) για την κάθε ημέρα του επόμενου τριμήνου, την ώρα για την κάθε ημέρα με ομαδική δραστηριότητα, είτε αφορά ολόκληρη την ομάδα ή αφορά μεμονωμένους αθλητές υπό την επίβλεψη της ομάδας, μαζί με τον χώρο και οποιαδήποτε άλλη πληροφορία απαιτείται, για να καταστεί εφικτός ο εντοπισμός του αθλητή κατά τη συγκεκριμένη χρονική περίοδο· και

(δ) για την κάθε ημέρα του επόμενου τριμήνου, μία συγκεκριμένη περίοδο εξήντα (60) λεπτών, μεταξύ των ωρών 06:00 π.μ. και 11:00 μ.μ., τοπική ώρα, όπου ο αθλητής, εάν περιλαμβάνεται στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών, θα είναι διαθέσιμος και προσβάσιμος για έλεγχο σε συγκεκριμένο χώρο:

Νοείται ότι, για την αποφυγή αμφιβολιών, η περίοδος των εξήντα (60) λεπτών μπορεί να οριστεί κατά τη διάρκεια οποιασδήποτε ομαδικής δραστηριότητας που πραγματοποιείται την συγκεκριμένη ημέρα.

(4) Για αθλητές που συμπεριλαμβάνονται στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών σε ομαδικά αθλήματα, η ευθύνη για την μη υποβολή στοιχείων εντοπισμού καθορίζεται με βάση την παράγραφο 77 ενώ η ευθύνη για άκαρπο έλεγχο με βάση την υποπαράγραφο (1) της παραγράφου 81, του παρόντος Διατάγματος.

(5) Για αθλητές που συμπεριλαμβάνονται στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών σε ομαδικά αθλήματα, τηρουμένων των διατάξεων της παραγράφου 78, ισχύουν τα ακόλουθα:

(α) εάν η ομάδα δεν προβεί στην απαιτούμενη υποβολή στοιχείων εντοπισμού ή τα υποβληθέντα στοιχεία εντοπισμού δεν περιέχουν όλες τις απαιτούμενες πληροφορίες, τότε ο αθλητής φέρει την ευθύνη της μη υποβολής στοιχείων εντοπισμού·

(β) σε περιπτώσεις αλλαγής σε οποιαδήποτε από τις απαιτούμενες πληροφορίες μετά την υποβολή των στοιχείων εντοπισμού, θα πρέπει να υποβληθεί συμπληρωματική ενημέρωση, έτσι που τα στοιχεία εντοπισμού να παραμένουν συνεχώς ακριβή:

Νοείται ότι, εάν δεν γίνει ενημέρωση και, ως αποτέλεσμα αυτού, η προσπάθεια για έλεγχο του αθλητή κατά τη διάρκεια της περιόδου των εξήντα (60) λεπτών αποτύχει, τότε ο αθλητής φέρει την ευθύνη για άκαρπο έλεγχο.

Μη εφαρμογή του Παραρτήματος Α του Παραρτήματος 3 του Νόμου σε περιπτώσεις αποτυχίας εντοπισμού.

83. Το Παράρτημα Α του Παραρτήματος 3 του Νόμου που αφορά στη διερεύνηση πιθανής αποτυχίας συμμόρφωσης δεν εφαρμόζεται στις περιπτώσεις αποτυχίας εντοπισμού αλλά οι διατάξεις για το χειρισμό των αποτελεσμάτων που αναφέρονται στην παράγραφο 84.

Χειρισμός αποτελεσμάτων σε περίπτωση μη υποβολής στοιχείων εντοπισμού.

84. Ο χειρισμός των αποτελεσμάτων σε περίπτωση μη υποβολής στοιχείων εντοπισμού, είναι ο ακόλουθος:

- (α) Όπου διαπιστώνεται ότι ικανοποιούνται όλα τα κριτήρια σχετικά με την μη υποβολή στοιχείων εντοπισμού που αναφέρονται στην παράγραφο 77 του παρόντος Διατάγματος, τότε, όχι αργότερα από δεκατέσσερις (14) ημέρες από την ημερομηνία που ανακαλύφθηκε η μη υποβολή στοιχείων εντοπισμού, η Αρμόδια Αρχή αποστέλλει σχετική ειδοποίηση στον ενδιαφερόμενο αθλητή, καλώντας τον να δώσει εξηγήσεις, εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών από την παραλαβή της ειδοποίησης.
- (β) στην ειδοποίηση που αναφέρεται στην υπο-υποπαράγραφο (α), η Αρμόδια Αρχή ενημερώνει τον αθλητή -
- (i) ότι, εάν ο αθλητής δεν ικανοποιήσει με την απάντησή του την Αρμόδια Αρχή ότι η μη υποβολή στοιχείων εντοπισμού του δεν υφίσταται, τότε καταγράφει ισχυριζόμενη αποτυχία εντοπισμού εις βάρος του αθλητή και
- (ii) για τις συνέπειες που θα έχει ο αθλητής, σε μια επικύρωση της εις βάρος του αποτυχίας εντοπισμού από το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ.
- (γ) όπου ο αθλητής αμφισβητεί την ισχυριζόμενη μη υποβολή στοιχείων εντοπισμού, η Αρμόδια Αρχή πρέπει να επαναβεβαιώσει ότι πληρούνται όλα τα κριτήρια μη υποβολής στοιχείων εντοπισμού που αναφέρονται στην παράγραφο 77 του παρόντος Διατάγματος:
- Νοείται ότι, η Αρμόδια Αρχή ενημερώνει τον αθλητή, με επιστολή που του αποστέλλει εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών από την ημερομηνία παραλαβής της απάντησης του, κατά πόσο εμμένει στον ισχυρισμό της για μη υποβολή στοιχείων εντοπισμού.
- (δ) εάν δεν ληφθεί απάντηση από τον αθλητή εντός του καθοριζόμενου χρονικού ορίου ή εάν η Αρμόδια Αρχή εμμένει στον ισχυρισμό της, παρά την απάντηση του αθλητή, τότε η Αρμόδια Αρχή αποστέλλει δεύτερη ειδοποίηση στον αθλητή ενημερώνοντάς τον για την καταγραφή της μη υποβολής στοιχείων εντοπισμού εις βάρος του:
- Νοείται ότι, η Αρμόδια Αρχή ενημερώνει, ταυτόχρονα τον αθλητή για το δικαίωμά του να αιτηθεί επανεξέταση της απόφασης αυτής.
- (ε) στις περιπτώσεις που ζητείται από τον αθλητή επανεξέταση της απόφασης της Αρμόδιας Αρχής δυνάμει της υπο-παραγράφου (β), την επανεξέταση αυτή διεξάγει άτομο που θα υποδείξει η Αρμόδια Αρχή, το οποίο όμως δεν είχε οποιαδήποτε ανάμειξη στην προηγούμενη αξιολόγηση της κατηγορίας για μη υποβολή στοιχείων εντοπισμού:
- Νοείται ότι, η επανεξέταση γίνεται στη βάση των γραπτών δηλώσεων αποκλειστικά και περιορίζεται στην εξέταση ικανοποίησης των κριτηρίων και μόνο, η οποία επανεξέταση θα πρέπει να ολοκληρωθεί εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών από την παραλαβή του αιτήματος του αθλητή και η απόφαση θα πρέπει να σταλεί στον αθλητή με επιστολή, όχι αργότερα από επτά (7) ημέρες από την έκδοση της απόφασης.
- (στ) στις περιπτώσεις που από την επανεξέταση διαπιστώνεται ότι δεν ικανοποιούνται τα κριτήρια για καταγραφή αποτυχίας εντοπισμού εις βάρος του

αθλητή, τότε η κατηγορία της ισχυριζόμενης μη υποβολής στοιχείων εντοπισμού δεν λαμβάνεται ως αποτυχία εντοπισμού

- (ζ) στις περιπτώσεις που ο αθλητής δεν αιτηθεί επανεξέταση της κατηγορίας της ισχυριζόμενης μη υποβολής στοιχείων εντοπισμού εντός του προκαθορισμένου χρονικού διαστήματος ή η επανεξέταση οδηγεί στο συμπέρασμα ότι ικανοποιούνται όλα τα κριτήρια για καταγραφή αποτυχίας εντοπισμού του αθλητή, η Αρμόδια Αρχή καταχωρεί αποτυχία εντοπισμού εις βάρος του αθλητή και ειδοποιεί τον αθλητή, τον W.A.D.A. και κάθε άλλο ενδιαφερόμενο Οργανισμό Αντί-Ντόπινγκ για την αποτυχία εντοπισμού και την ημερομηνία που αυτή διαπράχθηκε.

Χειρισμός αποτελεσμάτων σε περίπτωση εμφανούς άκαρπου ελέγχου.

85. Τα στάδια χειρισμού των αποτελεσμάτων σε περίπτωση εμφανούς άκαρπου ελέγχου είναι τα ακόλουθα:

- (α) Ο Υ.Ε.Ν. υποβάλει στην Αρμόδια Αρχή έκθεση ανεπιτυχούς προσπάθειας εντοπισμού, αναφέροντας τις λεπτομέρειες της προσπάθειας εντοπισμού, συμπεριλαμβανομένης της ημερομηνίας της προσπάθειας, του χώρου που επισκέφθηκε, της ακριβούς ώρας άφιξης και αναχώρησης από τον χώρο, τις ενέργειες που έγιναν στον χώρο για τον εντοπισμό του αθλητή αναφέροντας λεπτομέρειες από τυχόν επαφές με τρίτους καθώς και κάθε άλλη σχετική πληροφορία σχετικά με την προσπάθεια υποβολής του αθλητή σε έλεγχο
- (β) σε περίπτωση που εκ πρώτης όψεως, προκύπτει ότι όλα τα κριτήρια που αναφέρονται στην υποπαράγραφο (1) της παραγράφου 81, σε σχέση με τον άκαρπο έλεγχο, ικανοποιούνται, τότε η Αρμόδια Αρχή αποστέλλει, όχι αργότερα από δεκατέσσερις (14) ημέρες από την ημερομηνία που έγινε η προσπάθεια εντοπισμού του αθλητή, ειδοποίηση προς τον αθλητή σχετικά με τον άκαρπο έλεγχο καλώντας τον σε απάντηση, εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών από τη λήψη της ειδοποίησης
- (γ) στην ειδοποίηση η Αρμόδια Αρχή ενημερώνει τον αθλητή-
- (i) ότι, εκτός της περίπτωσης που ο αθλητής πείσει την Αρμόδια Αρχή πως δεν υπήρξε άκαρπος έλεγχος, καταγράφεται στο Μητρώο του ένας ισχυριζόμενος άκαρπος έλεγχος, και
- (ii) για τις συνέπειες, που θα έχει ο αθλητής, σε μια επικύρωση του, εις βάρος του, ισχυριζόμενου άκαρπου ελέγχου, από το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ
- (δ) στην περίπτωση που ο αθλητής διαφωνεί με τον ισχυριζόμενο άκαρπο έλεγχο, η Αρμόδια Αρχή επανεξετάζει κατά πόσο όλα τα κριτήρια για άκαρπο έλεγχο, που αναφέρονται στην υποπαράγραφο (1) της παραγράφου 81, ικανοποιούνται και ακολούθως ενημερώνει τον αθλητή, με δεύτερη επιστολή που αποστέλλεται εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών από τη λήψη της απάντησης του αθλητή, κατά πόσο εμμένει ότι υπήρξε άκαρπος έλεγχος
- (ε) στην περίπτωση που η Αρμόδια Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση εντός του προκαθορισμένου χρονικού ορίου ή εάν η Αρμόδια Αρχή εμμένει, παρά την απάντηση του αθλητή, ότι υπήρξε άκαρπος έλεγχος, τότε η Αρμόδια Αρχή ενημερώνει γραπτώς τον αθλητή ότι θα καταχωρηθεί εις βάρος του κατηγορία για ισχυριζόμενο άκαρπο έλεγχο και ταυτόχρονα τον ενημερώνει ότι έχει το δικαίωμα να ζητήσει επανεξέταση της κατηγορίας για άκαρπο έλεγχο
- (στ) σε περίπτωση που ζητηθεί επανεξέταση από τον αθλητή, της κατηγορίας για άκαρπο έλεγχο, αυτή πραγματοποιείται από άτομο που υποδεικνύεται από την Αρμόδια Αρχή και που δεν είχε οποιαδήποτε προηγούμενη ανάμειξη κατά την αξιολόγηση της κατηγορίας για άκαρπο έλεγχο
- (ζ) η επανεξέταση της κατηγορίας για άκαρπο έλεγχο γίνεται στη βάση των γραπτών δηλώσεων, αποκλειστικά, και περιορίζεται μόνο στην εξέταση κατά πόσο τα κριτήρια για άκαρπο έλεγχο ικανοποιούνται.
- (η) εάν απαιτείται, ο Υ.Ε.Ν. ή και το υπόλοιπο Προσωπικό Δειγματοληψίας που συμμετείχε στην προσπάθεια εντοπισμού του αθλητή μπορεί να ερωτηθεί και να

παρέχει περαιτέρω πληροφορίες σε αυτόν που πραγματοποιεί την εξέταση η οποία πρέπει να ολοκληρωθεί εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών από την ημερομηνία παραλαβής του αιτήματος του αθλητή και η απόφαση να σταλεί στον αθλητή γραπτώς εντός επτά (7) ημερών από τη λήψη της

- (θ) στις περιπτώσεις που, από την επανεξέταση, διαπιστώνεται ότι τα κριτήρια που αναφέρονται στην υποπαράγραφο (1) της παραγράφου 81 δεν ικανοποιούνται, τότε η ανεπιτυχής προσπάθεια εντοπισμού του αθλητή δεν λαμβάνεται ως άκαρπος έλεγχος
- (ι) στις περιπτώσεις που ο αθλητής δεν αιτηθεί επανεξέταση της κατηγορίας του ισχυριζόμενου άκαρπου ελέγχου εντός του προκαθορισμένου χρονικού διαστήματος, ή η επανεξέταση οδηγεί στο συμπέρασμα ότι ικανοποιούνται όλα τα κριτήρια που αναφέρονται στην υποπαράγραφο (1) της παραγράφου 81, η Αρμόδια Αρχή καταχωρεί αποτυχία εντοπισμού εις βάρος του αθλητή και τον ειδοποιεί καθώς και τον W.A.D.A. και κάθε άλλο ενδιαφερόμενο Οργανισμό Αντί-Ντόπινγκ σχετικά με την αποτυχία εντοπισμού και την ημερομηνία που αυτή διαπράχθηκε.

Αρχές αποτυχίας εντοπισμού.

86.-(1) Η Αρμόδια Αρχή τηρεί αρχείο με όλες τις κατηγορίες για αποτυχία εντοπισμού για κάθε αθλητή που περιλαμβάνεται στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών και όπου, για αθλητή, υφίσταται η κατηγορία της διάπραξης τριών (3) αποτυχιών εντοπισμού σε περίοδο δεκαοκτώ (18) μηνών ισχύουν τα ακόλουθα:

- (α) όπου η κατηγορία για δύο (2) ή περισσότερες από τις αποτυχίες εντοπισμού έγινε από τον Οργανισμό Αντί-Ντόπινγκ που είχε τον αθλητή στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών, κατά τη χρονική στιγμή της πραγματοποίησης της αποτυχίας εντοπισμού, τότε ο εν λόγω Οργανισμός έχει την ευθύνη για να απευθύνει την κατηγορία εις βάρος του αθλητή:

Νοείται ότι, σε διαφορετική περίπτωση, την ευθύνη για να απευθύνει την κατηγορία εις βάρος του αθλητή θα έχει η Αρμόδια Αρχή ή άλλος αρμόδιος Οργανισμός Αντί-Ντόπινγκ, δεδομένου ότι περιλάμβαναν τον αθλητή στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών τους κατά την ημερομηνία της διάπραξης της τρίτης αποτυχίας εντοπισμού:

Νοείται περαιτέρω ότι, εάν ο αθλητής, κατά τη συγκεκριμένη ημερομηνία, περιλαμβάνετο στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών της Διεθνούς Ομοσπονδίας και της Αρμόδιας Αρχής, τότε την ευθύνη θα έχει η Διεθνής Ομοσπονδία:

- (β) όπου η Αρμόδια Αρχή αποτύχει να ξεκινήσει τη διαδικασία ενάντια σε κάποιον αθλητή εντός τριάντα (30) ημερών από την ημερομηνία παραλαβής της ειδοποίησης από τον W.A.D.A. για την τρίτη αποτυχία εντοπισμού του αθλητή εντός της περιόδου των δεκαοκτώ (18) μηνών, τότε θεωρείται ότι η Αρμόδια Αρχή αποφάσισε ότι δεν διαπράχθηκε παράβαση ντόπινγκ, για σκοπούς άσκησης του δικαιώματος έφεσης κατά της απόφασης αυτής.

(2) Ο αθλητής που κατηγορείται για τη διάπραξη παράβασης της παραγράφου 104 έχει το δικαίωμα εξέτασης της κατηγορίας σε κανονική ακροαματική διαδικασία και σε τέτοια περίπτωση, το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ που θα εξετάσει την κατηγορία δεν δεσμεύεται από οποιαδήποτε απόφαση η οποία έχει ληφθεί κατά τον χειρισμό των αποτελεσμάτων, είτε ως προς τις εξηγήσεις που δόθηκαν για αποτυχία εντοπισμού είτε διαφορετικά:

Νοείται ότι, το βάρος παραμένει στην Αρμόδια Αρχή ή τον άλλο Οργανισμό Αντί-Ντόπινγκ που παραπέμπει την υπόθεση για να αποδείξει όλα τα απαραίτητα στοιχεία για την κάθε κατηγορία αποτυχίας εντοπισμού.

(3) Ο Οργανισμός Αντί-Ντόπινγκ που δηλώνει ή που λαμβάνει ειδοποίηση για αποτυχία εντοπισμού σε σχέση με αθλητή, δεν δημοσιοποιεί την πληροφορία αυτή πέρα από τα πρόσωπα τα οποία έχουν αρμοδιότητα να γνωρίζουν, εκτός εάν ή μέχρι να, αποδειχθεί ότι ο αθλητής διέπραξε παράβαση ντόπινγκ κατά παράβαση της παραγράφου 104, βάσει της αποτυχίας εντοπισμού και το ίδιο ισχύει και για τα πρόσωπα με ανάγκη να γνωρίζουν την πληροφορία αυτή.

Υποχρεώσεις Αρμόδιας Αρχής σε σχέση με τα στοιχεία

87.-(1) Η Αρμόδια Αρχή έχει τις ακόλουθες υποχρεώσεις σε σχέση με τα στοιχεία εντοπισμού:

## εντοπισμού.

- (α) Να επιλέγει τους αθλητές που θα συμπεριλάβει στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών και να τον αναθεωρεί κατά περιόδους, όπου κρίνεται αναγκαίο
- (β) να ειδοποιεί κάθε αθλητή που αποφασίζει να συμπεριλάβει στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών -
- (i) για την επιλογή του για συμπερίληψη στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών
  - (ii) για τις απαιτήσεις για τα στοιχεία εντοπισμού που πρέπει να εφαρμόζει ως αποτέλεσμα της συμπερίληψής του στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών και
  - (iii) τις πιθανές συνέπειες σε περίπτωση μη συμμόρφωσης με τις απαιτήσεις αυτές
- (γ) να εισέρχεται σε συμφωνία με την αντίστοιχη Διεθνή Ομοσπονδία ως προς τη ευθύνη συλλογής των υποβληθέντων στοιχείων εντοπισμού αθλητών που περιλαμβάνονται στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών της στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών της Διεθνούς Ομοσπονδίας
- (δ) να εγκαθιδρύσει ένα λειτουργικό σύστημα για τη συλλογή, την αποθήκευση και την επεξεργασία των υποβληθέντων στοιχείων εντοπισμού από τους αθλητές που περιλαμβάνονται στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών, κατά προτίμηση με τη χρήση ενός ηλεκτρονικού συστήματος, με την δυνατότητα να καταγράφει ποιος και πότε έκαμε οποιαδήποτε καταχώρηση πληροφοριών ή κατ' ελάχιστο, με τη χρήση τηλεμοιότυπου, ηλεκτρονικών μηνυμάτων και/ή μηνύματα SMS (Short Message Service) που να διασφαλίζει ότι-
- (i) οι πληροφορίες αποθηκεύονται με ασφάλεια
  - (ii) πρόσβαση στις πληροφορίες έχουν μόνο εξουσιοδοτημένα άτομα που ενεργούν εκ μέρους της Αρμόδιας Αρχής, αποκλειστικά στη βάση της ανάγκης να γνωρίζουν, ο W.A.D.A. και άλλοι Οργανισμοί Αντί-Ντόπινγκ με δικαιοδοσία να ελέγξουν τους ενδιαφερόμενους αθλητές
  - (iii) οι πληροφορίες τηρούνται συνεχώς με πλήρη εμπιστευτικότητα, χρησιμοποιούνται από την Αρμόδια Αρχή για σκοπούς προγραμματισμού, συντονισμού ή διεξαγωγής ελέγχων και καταστρέφονται σύμφωνα με τις απαιτήσεις για την εμπιστευτικότητα, όταν πλέον δεν είναι χρήσιμες
- (ε) να χειρίζεται τα αποτελέσματα σε ότι αφορά -
- (i) την μη υποβολή στοιχείων εντοπισμού από μέρος του αθλητή που περιλαμβάνεται στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών:
- Νοείται ότι, εάν ο αθλητής συμπεριλαμβάνεται επίσης σε Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών μιας Διεθνούς Ομοσπονδίας και υποβάλλει τα στοιχεία εντοπισμού του στη Διεθνή Ομοσπονδία, την ευθύνη χειρισμού των αποτελεσμάτων σε περιπτώσεις εμφανούς μη υποβολής στοιχείων εντοπισμού από τον αθλητή έχει η Διεθνής Ομοσπονδία και
- (ii) εμφανή άκαρπο έλεγχο σε σχέση με αθλητή στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών, όπου η ανεπιτυχής προσπάθεια για έλεγχο του αθλητή έγινε για λογαριασμό της Αρμόδιας Αρχής και
- (στ) να ξεκινά πειθαρχική διαδικασία εις βάρος του αθλητή, σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος Διατάγματος.

(2) Η Αρμόδια Αρχή έχει την διακριτική ευχέρεια να αναθέτει μέρος ή όλες τις υποχρεώσεις που αναφέρονται στην παρούσα παράγραφο στην αντίστοιχη Αθλητική Ομοσπονδία ή Αθλητική Συνομοσπονδία ή σε άλλο Οργανισμό Αντί-Ντόπινγκ που δύναται να έχει δικαιοδοσία στον ενδιαφερόμενο αθλητή.

(3) Όπου ο W.A.D.A. αποφανθεί ότι οι υποχρεώσεις που αναφέρονται στην παρούσα παράγραφο δεν εφαρμόζονται σωστά, τότε μπορεί να αναθέσει μέρος ή όλων των υποχρεώσεων αυτών σε άλλο κατάλληλο Οργανισμό Αντί-Ντόπινγκ.

Υποχρεώσεις  
Αθλητικών  
Ομοσπονδιών.

88. Πέρα από τις οποιοσδήποτε υποχρεώσεις τους ανατεθούν, κάθε Αθλητική Ομοσπονδία, Αθλητική Συνομοσπονδία, Αθλητική Σχολή και Αθλητικό Σωματείο της Κύπρου οφείλει να καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για υποβοήθηση της Αρμόδιας Αρχής για την υποβολή στοιχείων εντοπισμού από τους αθλητές που περιλαμβάνονται στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών και είναι υπό τη δικαιοδοσία τους, συμπεριλαμβανομένης της υιοθέτησης ειδικών διατάξεων στους κανονισμούς τους, για το σκοπό αυτό.

Υποχρεώσεις και  
δικαιώματα  
Οργανισμού Αντί-  
Ντόπινγκ.

89. Κάθε Οργανισμός Αντί-Ντόπινγκ με δικαιοδοσία ελέγχου αθλητή που συμπεριλαμβάνεται στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών-

- (α) δύναται να έχει πρόσβαση στα υποβληθέντα στοιχεία εντοπισμού του αθλητή, όπως έχουν καταχωρηθεί από την αντίστοιχη Διεθνή Ομοσπονδία ή την Αρμόδια Αρχή, προκειμένου να χρησιμοποιηθούν για τη διεξαγωγή ελέγχων, υπό την προϋπόθεση ότι-
- (i) διασφαλίζει ότι η πρόσβαση στις πληροφορίες αυτές γίνεται μόνο από εξουσιοδοτημένα άτομα που ενεργούν για λογαριασμό του Οργανισμού Αντί-Ντόπινγκ, αποκλειστικά στη βάση της ανάγκης να γνωρίζουν, τηρούνται σε όλες τις περιπτώσεις αυστηρώς εμπιστευτικά, χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για σκοπούς προγραμματισμού, συντονισμού ή διεξαγωγής των ελέγχων και καταστρέφονται σύμφωνα με τις απαιτήσεις για εμπιστευτικότητα όταν πλέον δεν ισχύουν και
- (ii) αποσκοπεί στην ικανοποίηση της ανάγκης συντονισμού των ενεργειών για εκτός αγώνα έλεγχο με τις αντίστοιχες ενέργειες άλλων Οργανισμών Αντί-Ντόπινγκ με δικαιοδοσία ελέγχου του αθλητή, αφενός για την αύξηση της αποτελεσματικότητας των ελέγχων και αφετέρου για την αποφυγή αχρείαστων, κατ' επανάληψη, ελέγχων του αθλητή.
- (β) παρέχει στον Υ.Ε.Ν. στον οποίο ανατέθηκε ο έλεγχος αθλητή τα πλέον ενημερωμένα στοιχεία εντοπισμού και σαφείς οδηγίες σχετικά με την προσπάθειά του για εντοπισμό του.
- (γ) διεξάγει το χειρισμό αποτελεσμάτων σύμφωνα με τις διατάξεις των παραγράφων 83 έως 85 που αφορούν τον χειρισμό αποτελεσμάτων.
- (δ) αναφέρει έγκαιρα κάθε ανεπιτυχή προσπάθεια εντοπισμού στον αρμόδιο Οργανισμό Αντί-Ντόπινγκ για τον ενδιαφερόμενο αθλητή και
- (ε) οφείλει να συνεργάζεται, με τον αρμόδιο Οργανισμό Αντί-Ντόπινγκ και/ή τον W.A.D.A., ως προς -
- (i) τη διερεύνηση κάθε τέτοιας αποτυχίας εντοπισμού και
- (ii) τις διαδικασίες που θα ακολουθούν σε σχέση με τις αποτυχίες εντοπισμού, συμπεριλαμβανομένης της παροχής κάθε περαιτέρω πληροφόρησης που ζητήθηκε και της παροχής μαρτυρίας ή/και εγγράφων, όπως απαιτείται, για την παράθεση αποδείξεων ενώπιον κάθε πειθαρχικής ή άλλης σχετικής διαδικασίας, για γεγονότα τα οποία γνωρίζει και στα οποία στηρίζεται η κατηγορία.

ΜΕΡΟΣ VIII  
ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ ΝΤΟΠΙΝΓΚ ΚΑΙ ΤΙΣ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ  
Κεφάλαιο Α  
Γενικά

Εφαρμογή του  
Διατάγματος στις  
περιπτώσεις όπου  
η Αρμόδια Αρχή  
ξεκίνησε και είχε  
την ευθύνη λήψης  
του δείγματος.

90.-(1) Το παρόν Διάταγμα εφαρμόζεται στις περιπτώσεις όπου η Αρμόδια Αρχή ξεκίνησε και είχε την ευθύνη της λήψης του δείγματος ή ανακάλυψε την παράβαση ντόπινγκ καθώς και στις περιπτώσεις που αφορούν σε αθλητή ή άλλο πρόσωπο που είναι κάτοχος Κυπριακής υπηκοότητας ή διαμένει στη Δημοκρατία ή κατέχει άδεια από ή είναι μέλος Αθλητικής Ομοσπονδίας ή Αθλητικής Συνομοσπονδίας ή Αθλητικής Σχολής ή Αθλητικού Σωματείου της Κύπρου και ο χειρισμός των αποτελεσμάτων αποτελεί ευθύνη της Αρμόδιας Αρχής και οι παραβάσεις ντόπινγκ και οι συνέπειες παραβάσεων ντόπινγκ καθορίζονται σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος Διατάγματος.

(2) Κύπριοι αθλητές ή διεθνούς επιπέδου αθλητές ή άλλοι Κύπριοι αθλητές που υποβάλλονται σε έλεγχο ντόπινγκ σε μία διεθνή αθλητική διοργάνωση, μπορεί να υπόκεινται στους κανονισμούς μιας Διεθνούς Ομοσπονδίας ή άλλου Οργανισμού Αντί-Ντόπινγκ και σε τέτοια περίπτωση, ο

χειρισμός των αποτελεσμάτων και ο καθορισμός της παράβασης των κανονισμών αντί-ντόπινγκ καθώς και οι συνέπειες διέπονται από τους κανονισμούς της διεθνούς ομοσπονδίας ή του άλλου Οργανισμού Αντί-Ντόπινγκ:

Νοείται ότι, σε σπάνιες και εξαιρετικές περιπτώσεις, Κύπριων, διεθνούς επιπέδου αθλητών, ή άλλων Κύπριων αθλητών που, από έλεγχο ντόπινγκ στον οποίο υποβλήθηκαν σε μια διεθνή αθλητική διοργάνωση προέκυψε αντικανονικό αναλυτικό εύρημα και ο χειρισμός των αποτελεσμάτων δεν γίνεται στο διεθνές επίπεδο, η Αρμόδια Αρχή μπορεί να αναλάβει την υπόθεση και να διεξάγει τον χειρισμό των αποτελεσμάτων σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος Διατάγματος, κατόπιν σύναψης συμφωνίας μεταξύ της Αρμόδιας Αρχής και της αρμόδιας Διεθνούς Ομοσπονδίας ή της αρχής που είχε την ευθύνη της Διεθνούς Αθλητικής Διοργάνωσης, που να επιτρέπει στην Αρμόδια Αρχή τη διεξαγωγή του χειρισμού των αποτελεσμάτων.

(3) Ο χειρισμός των αποτελεσμάτων και η διεξαγωγή της ακροαματικής διαδικασίας για παραβάσεις ντόπινγκ μετά από έλεγχο ή ανακάλυψη της Αρμόδιας Αρχής για αθλητή ή άλλο πρόσωπο που δεν είναι κάτοχος της Κυπριακής υπηκοότητας ή δεν διαμένει στη Δημοκρατία ή δεν είναι κάτοχος άδειας από μέλος σε Αθλητική Ομοσπονδία, Αθλητική Συνομοσπονδία, Αθλητική Σχολή ή Αθλητικό Σωματείο της Κύπρου, υπόκειται στους κανονισμούς είτε του Οργανισμού Αντί-Ντόπινγκ της χώρας του, είτε της Διεθνούς Ομοσπονδίας του αθλήματός του εν λόγω αθλητή.

Αυτόματη ακύρωση ατομικών επιδόσεων σε ατομικά αγωνίσματα.

91. Η διάπραξη παράβασης ντόπινγκ σε ατομικό άθλημα σε σχέση με έλεγχο ντόπινγκ που πραγματοποιείται εντός αγώνα οδηγεί αυτόματα σε ακύρωση των επιδόσεων από τον αγώνα αυτό, με όλες τις συνέπειες, συμπεριλαμβανομένης της αφαίρεσης μεταλλίων, βαθμών και βραβείων από τον αγώνα αυτό.

Ακύρωση των επιδόσεων σε αθλητική διοργάνωση κατά τη διάρκεια της οποίας συντελέστηκε παράβαση ντόπινγκ.

92. Μια παράβαση ντόπινγκ που πραγματοποιείται κατά τη διάρκεια ή σε σχέση με αθλητική διοργάνωση μπορεί, ύστερα από απόφαση της αρχής με δικαιοδοσία χειρισμού αποτελεσμάτων της αθλητικής διοργάνωσης να οδηγήσει σε ακύρωση όλων των ατομικών επιδόσεων του αθλητή που επιτεύχθηκαν σε αυτήν την αθλητική διοργάνωση, με όλες τις συνέπειες, συμπεριλαμβανομένης της αφαίρεσης μεταλλίων, βαθμών και βραβείων.

Νοείται ότι, εάν ο αθλητής αποδείξει ότι ουδέν σφάλμα ή αμέλεια φέρει για την παράβαση ντόπινγκ, οι ατομικές επιδόσεις του αθλητή στους άλλους αγώνες δεν θα ακυρώνονται, εκτός εάν οι επιδόσεις του αθλητή στους άλλους αγώνες, εξαιρουμένου του αγώνα στον οποίο συντελέστηκε η παράβαση ντόπινγκ, είναι πιθανό να επηρεάστηκαν από την παράβαση ντόπινγκ από τον αθλητή.

Ακύρωση των επιδόσεων σε αγώνες μετά από δειγματοληψία ή τη διάπραξη παράβασης αντί-ντόπινγκ.

93.-(1) Πρόσθετα της αυτόματης ακύρωσης των επιδόσεων του αθλητή από ένα αγώνα στον οποίο προέκυψε, μετά από έλεγχο, το αντικανονικό αναλυτικό εύρημα από δείγμα του αθλητή, που καθορίζεται στην παράγραφο 92 του παρόντος Διατάγματος, όλες οι άλλες αγωνιστικές επιδόσεις που επιτεύχθηκαν από την ημέρα της λήψης του δείγματος που έδωσε το αντικανονικό αναλυτικό εύρημα, είτε εντός αγώνα, είτε εκτός αγώνα, ή της πραγματοποίησης άλλης παράβασης ντόπινγκ, μέχρι την έναρξη οποιουδήποτε αποκλεισμού ή προσωρινού αποκλεισμού, ακυρώνονται, με όλες τις επακόλουθες συνέπειες, συμπεριλαμβανομένης της αφαίρεσης οποιουδήποτε μεταλλίων, βαθμών ή βραβείων, εκτός εάν η δικαιοσύνη απαιτεί άλλη διευθέτηση.

(2) Ως προϋπόθεση για να επιτραπεί σε αθλητή να συμμετέχει και πάλι σε αγώνες αφού έχει αποκαλυφθεί ότι διέπραξε παράβαση ντόπινγκ, ο αθλητής πρέπει πρώτα να επιστρέψει όλα τα χρηματικά βραβεία που του στερούνται δυνάμει των διατάξεων του παρόντος Διατάγματος.

(3) Εξαιρουμένων των περιπτώσεων που οι κανονισμοί της Διεθνούς Ομοσπονδίας ορίζουν ότι το χρηματικό βραβείο που αφαιρέθηκε μπορεί να αναδιανέμεται σε άλλους αθλητές, το χρηματικό βραβείο που αφαιρέθηκε διανέμεται για την κάλυψη των δαπανών του Οργανισμού Αντί-Ντόπινγκ που προέβηκε στις απαραίτητες ενέργειες για την επιστροφή του χρηματικού βραβείου, ακολούθως στην Αρμόδια Αρχή για την κάλυψη των δαπανών που αφορούν στο χειρισμό του αποτελέσματος της συγκεκριμένης υπόθεσης και το υπόλοιπο, εάν υπάρχει, διατίθεται σύμφωνα με τους κανονισμούς της Διεθνούς Ομοσπονδίας:

Νοείται ότι, οποιοδήποτε ποσό λαμβάνεται από την Αρμόδια Αρχή με βάση τις διατάξεις της παρούσας παραγράφου διατίθεται για την επιχορήγηση εκπαίδευσης κατά του ντόπινγκ, κατά προτίμηση στο επηρεαζόμενο άθλημα.

Έναρξη της περιόδου

94.-(1) Εκτός από τις ακόλουθες περιπτώσεις, η περίοδος αποκλεισμού αρχίζει από την ημερομηνία λήψης της απόφασης κατά την ακροαματική διαδικασία για αποκλεισμό ή, σε

αποκλεισμού. περιπτώσεις αποποίησης της ακροαματικής διαδικασίας, από την ημέρα κατά την οποία ο αποκλεισμός γίνεται αποδεκτός ή επιβάλλεται με άλλο τρόπο.

(2) Όπου υπάρχουν σημαντικές καθυστερήσεις στην ακροαματική διαδικασία ή σε άλλους τομείς του ελέγχου ντόπινγκ που δεν οφείλονται στον αθλητή ή άλλο πρόσωπο, το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ δύναται να ξεκινήσει την περίοδο αποκλεισμού νωρίτερα, αρχίζοντας από την ημερομηνία κατά την οποία λήφθηκε το δείγμα ή την ημερομηνία που διαπράχθηκε άλλη παράβαση ντόπινγκ, όποια διαπράχθηκε τελευταία.

(3) Όταν αθλητής ή άλλο πρόσωπο εγκαίρως και συγκεκριμένα πριν αγωνιστεί ξανά, παραδεχτεί τη διάπραξη παράβασης ντόπινγκ μετά που η Αρμόδια Αρχή τον φέρει αντιμέτωπο με την διάπραξη της παράβασης αυτής, η περίοδος αποκλεισμού του δύναται να ξεκινήσει να λογίζεται από την ημερομηνία κατά την οποία λήφθηκε το δείγμα ή την ημερομηνία κατά την οποία διέπραξε την παράβαση για την οποία κατηγορείται:

Νοείται ότι, σε όλες τις περιπτώσεις, ο αθλητής ή το άλλο πρόσωπο, πρέπει να εκτίσει, κατ' ελάχιστο, το ήμισυ της περιόδου αποκλεισμού ξεκινώντας από την ημερομηνία κατά την οποία ο αθλητής ή το άλλο πρόσωπο αποδέχτηκε την επιβολή κυρώσεων ή την ημερομηνία λήψης απόφασης για επιβολή κυρώσεων κατά την ακροαματική διαδικασία:

Νοείται περαιτέρω ότι, η παρούσα παράγραφος δεν ισχύει όταν η περίοδος αποκλεισμού έχει μειωθεί λόγω εφαρμογής της παραγράφου 115 που αναφέρεται στην παραδοχή παράβασης ντόπινγκ χωρίς άλλη απόδειξη.

Προσωρινός αποκλεισμός αθλητή. 95.-(1) Εάν επιβληθεί προσωρινός αποκλεισμός και ο αθλητής τον σεβαστεί, τότε ο αθλητής πιστώνεται για την περίοδο προσωρινού αποκλεισμού έναντι της περιόδου αποκλεισμού που δύναται, εν τέλει, να του επιβληθεί.

(2) Σε περίπτωση που αθλητής εθελοντικά αποδεχτεί γραπτώς την επιβολή προσωρινού αποκλεισμού από την Αρμόδια Αρχή ή από άλλο αθλητικό οργανισμό με δικαιοδοσία διαχείρισης αποτελεσμάτων και στη συνέχεια απέχει από την αγωνιστική δραστηριότητα, ο αθλητής λαμβάνει πίστωση για την περίοδο προσωρινού αποκλεισμού έναντι της περιόδου αποκλεισμού που δύναται εν τέλει να του επιβληθεί:

Νοείται ότι, αντίγραφο της εθελοντικής αποδοχής του προσωρινού αποκλεισμού δίδεται αμελλητί σε κάθε μέρος που δικαιούται να ειδοποιηθεί για τον ισχυρισμό της Αρμόδιας Αρχής για πιθανή παράβαση ντόπινγκ.

(3) Η οποιαδήποτε περίοδος προσωρινού αποκλεισμού, που επιβλήθηκε ή έγινε εθελοντικά αποδεκτή πιστώνεται έναντι της συνολικής περιόδου αποκλεισμού που θα εκτίσει ο αθλητής:

Νοείται ότι, καμιά περίοδος δεν πιστώνεται έναντι της συνολικής περιόδου αποκλεισμού πριν από την ημερομηνία που τίθεται σε ισχύ ο προσωρινός αποκλεισμός ή η εθελοντική αποδοχή του προσωρινού αποκλεισμού ανεξάρτητα από το εάν ο αθλητής επέλεξε να μην αγωνίζεται ή εάν έχει αποκλειστεί από την ομάδα του.

(4) Αθλητής με αντικανονικό αναλυτικό εύρημα μπορεί να αγωνίζεται εκτός εάν ή μέχρι να του επιβληθεί ή εθελοντικά αποδεχτεί προσωρινός αποκλεισμός ή καθοριστεί εναντίον του παράβαση ντόπινγκ.

Καθεστώς κατά τη διάρκεια αποκλεισμού. 96. Αθλητής ή άλλο πρόσωπο που του έχει επιβληθεί αποκλεισμός, δεν μπορεί κατά την περίοδο που τελεί υπό αποκλεισμό να συμμετέχει, καθ' οιανδήποτε ιδιότητα -

(α) σε ένα αγώνα ή αθλητική δραστηριότητα εκτός από εγκεκριμένα προγράμματα αποκατάστασης ή εκπαίδευσης κατά του ντόπινγκ υπό την εξουσιοδότηση, ή που διοργανώνονται, από την Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή, ή την Κυπριακή Εθνική Παραολυμπιακή Επιτροπή, ή Αθλητική Ομοσπονδία, Αθλητική Συνομοσπονδία, Αθλητική Σχολή ή Αθλητικό Σωματείο της Κύπρου, ή

(β) σε αγώνες υπό την εξουσιοδότηση ή που διοργανώνονται από οποιαδήποτε επαγγελματική ένωση ή σε οποιαδήποτε, διεθνούς ή άλλου επιπέδου, αθλητική διοργάνωση.

Δικαίωμα αθλητή ή άλλου προσώπου στο οποίο επιβάλλεται 97. Αθλητής ή άλλο πρόσωπο στο οποίο επιβάλλεται περίοδος αποκλεισμού με διάρκεια μεγαλύτερη των τεσσάρων (4) ετών, μπορεί, μετά την έλευση των τεσσάρων (4) ετών να συμμετέχει σε τοπικές αθλητικές διοργανώσεις, σε άθλημα άλλο από το άθλημα στο οποίο διέπραξε την παράβαση ντόπινγκ, αλλά μόνο όσο η τοπική αθλητική διοργάνωση παραμένει σε



περίοδος αποκλεισμού μεγαλύτερη των τεσσάρων (4) ετών.

επίπεδο που δεν θα μπορούσε να εξασφαλίσει στον αθλητή ή άλλο πρόσωπο, άμεσα ή έμμεσα, τη δυνατότητα να αγωνιστεί σε μια εθνική ή διεθνή αθλητική διοργάνωση ή να συγκεντρώσει βαθμούς για μια εθνική ή διεθνή αθλητική διοργάνωση:

Νοείται ότι, αθλητής ή άλλο πρόσωπο που τελεί υπό αποκλεισμό συνεχίζει να υπόκειται σε έλεγχο.

Παραβίαση της απαγόρευσης συμμετοχής κατά τη διάρκεια του αποκλεισμού.

98. Όταν αθλητής ή άλλο πρόσωπο που τελεί υπό αποκλεισμό παραβιάσει την απαγόρευση ως προς τη συμμετοχή κατά την περίοδο αποκλεισμού που αναφέρεται στις υποπαραγράφους 96 και 97 του παρόντος Διατάγματος, τα αποτελέσματα από τη συμμετοχή αυτή ακυρώνονται και η περίοδος αποκλεισμού που του επιβλήθηκε αρχικά, ξεκινά να λογίζεται, αρχίζοντας από την ημερομηνία της παραβίασης:

Νοείται ότι, η νέα περίοδος αποκλεισμού μπορεί να μειωθεί εάν ο αθλητής ή το άλλο πρόσωπο, αποδείξει ότι ουδέν σημαντικό σφάλμα ή αμέλεια φέρει για την παραβίαση της απαγόρευσης συμμετοχής:

Νοείται περαιτέρω ότι, ο καθορισμός κατά πόσον ο αθλητής ή το άλλο πρόσωπο παραβίασαν την απαγόρευση συμμετοχής, όπως επίσης και το κατά πόσο αρμόζει μείωση της ποινής γίνεται από την Αρμόδια Αρχή όπου η Αρμόδια Αρχή είχε δικαιοδοσία χειρισμού αποτελεσμάτων και επέβαλε την αρχική περίοδο αποκλεισμού.

Έλεγχος επανένταξης.

99. Η επανάνκτηση του δικαιώματος της συμμετοχής σε οποιοδήποτε άθλημα αφού παρέλθει η καθορισμένη περίοδος αποκλεισμού για αθλητή προϋποθέτει την υποβολή του αθλητή, καθ' όλη τη διάρκεια του αποκλεισμού του, στη διάθεση οποιουδήποτε Οργανισμού Αντί-Ντόπινγκ που έχει τη δικαιοδοσία για ελέγχους εκτός αγώνων, καθώς επίσης και την παροχή εκ μέρους του, ενημερωμένων και έγκυρων πληροφοριών που να φανερώνουν τους χώρους στους οποίους βρίσκεται, όποτε του ζητηθεί:

Νοείται ότι, εάν αθλητής στον οποίο επιβλήθηκε ποινή αποκλεισμού, αποσυρθεί από την αγωνιστική δραστηριότητα και το όνομα αυτού διαγραφεί από τον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών, ζητήσει, σε κατοπινό στάδιο την επανένταξή του στην αγωνιστική δραστηριότητα, ο αθλητής αυτός δεν δύναται να επανενταχθεί στην αγωνιστική δραστηριότητα μέχρι να ενημερώσει την Αρμόδια Αρχή και τους άλλους αρμόδιους Οργανισμούς Αντί-Ντόπινγκ, σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος Διατάγματος και μέχρι θέσει τον εαυτό του στη διάθεση της Αρμόδιας Αρχής και των άλλων αρμόδιων Οργανισμών Αντί-Ντόπινγκ για έλεγχο εκτός αγώνων, για περίοδο ίση με την υπολειπόμενη περίοδο αποκλεισμού, υπολογίζοντας την από την ημερομηνία που ο αθλητής αυτός αποσύρθηκε από τον αθλητισμό.

#### Κεφάλαιο Β Παραβάσεις Ντόπινγκ

Ορισμός παραβάσεων ντόπινγκ.

100. Παράβαση ντόπινγκ ορίζεται η πραγματοποίηση μιας ή περισσότερων από τις παραβάσεις που περιγράφονται στις παραγράφους 101 έως 108 του παρόντος Διατάγματος.

Παρουσία σε δείγμα.

101.(1) Παρουσία απαγορευμένης ουσίας ή των μεταβολιτών ή των δεικτών της απαγορευμένης ουσίας τους σε δείγμα του αθλητή, αποτελεί παράβαση ντόπινγκ.

(2) Αποτελεί προσωπικό καθήκον του αθλητή να διασφαλίσει ότι καμιά απαγορευμένη ουσία δεν εισέρχεται στον οργανισμό του:

Νοείται ότι, οι αθλητές φέρουν την ευθύνη για την απαγορευμένη ουσία ή τους μεταβολίτες ή τους δείκτες της απαγορευμένης ουσίας που θα ανιχνευτεί στον οργανισμό τους:

Νοείται ότι, δεν απαιτείται να καταδειχθεί πρόθεση, σφάλμα, αμέλεια ή ενσυνείδητη χρήση από μέρος του αθλητή για να αποδειχθεί αυτή η παράβαση ντόπινγκ.

(3) Επαρκή απόδειξη της διάπραξης παράβασης ντόπινγκ αποτελεί, είτε η παρουσία μιας απαγορευμένης ουσίας ή των μεταβολιτών ή των δεικτών της απαγορευμένης ουσίας στο Α δείγμα του αθλητή, όπου ο αθλητής αποποιείται του δικαιώματός του για ανάλυση του Β δείγματος και το Β δείγμα δεν αναλύεται, είτε όταν το Β δείγμα του αθλητή αναλύεται και η ανάλυση του Β δείγματος επιβεβαιώσει την παρουσία μιας απαγορευμένης ουσίας ή των μεταβολιτών ή των δεικτών της απαγορευμένης ουσίας που ανιχνεύθηκαν στο Α δείγμα του αθλητή.

(4) Με εξαίρεση τις ουσίες εκείνες για τις οποίες προσδιορίζεται ποσοτικό κατώτατο όριο

αναφοράς στον Κατάλογο Απαγορευμένων Ουσιών και Μεθόδων, η ανίχνευση οποιασδήποτε ποσότητας μιας απαγορευμένης ουσίας ή των μεταβολιτών ή των δεικτών της σε δείγμα του αθλητή αποτελεί παράβαση ντόπινγκ.

(5) Σε εξαίρεση του γενικού κανόνα της παρούσας παραγράφου, ο Κατάλογος Απαγορευμένων Ουσιών και Μεθόδων ή οι Διεθνείς Προδιαγραφές μπορεί να καθιερώσουν κριτήρια για την αξιολόγηση των απαγορευμένων ουσιών που μπορούν να παραχθούν ενδογενώς.

Χρήση ή απόπειρα χρήσης απαγορευμένης ουσίας ή απαγορευμένης μεθόδου.

102.-(1) Χρήση ή απόπειρα χρήσης από αθλητή απαγορευμένης ουσίας ή απαγορευμένης μεθόδου αποτελεί παράβαση ντόπινγκ.

(2) Αποτελεί προσωπικό καθήκον του αθλητή να διασφαλίσει ότι καμιά απαγορευμένη ουσία δεν εισέρχεται στον οργανισμό του:

Νοείται ότι, δεν απαιτείται να καταδειχθεί πρόθεση, σφάλμα, αμέλεια ή ενσυνείδητη χρήση από μέρος του αθλητή για να αποδειχθεί μια παράβαση ντόπινγκ για χρήση μιας απαγορευμένης ουσίας ή απαγορευμένης μεθόδου.

(3) Η επιτυχία ή αποτυχία της χρήσης ή απόπειρας χρήσης μιας απαγορευμένης ουσίας ή απαγορευμένης μεθόδου είναι άνευ σημασίας:

Νοείται ότι, για την διάπραξη παράβασης ντόπινγκ είναι επαρκής η χρήση ή η απόπειρα χρήσης απαγορευμένης ουσίας ή απαγορευμένης μεθόδου.

Αρνηση ή αποφυγή.

103. Αρνηση ή αποφυγή του αθλητή, χωρίς αναντίρρηση αιτιολόγηση εκ μέρους του, να υποβληθεί σε λήψη δείγματος μετά από ειδοποίηση σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στο παρόν Διάταγμα ή με άλλο τρόπο αποφυγής λήψης δείγματος αποτελεί παράβαση ντόπινγκ.

Διαθεσιμότητα αθλητή, στοιχεία εντοπισμού και άκαρποι έλεγχοι.

104.-(1) Παράβαση των ισχυόντων απαιτήσεων σχετικά με τη διαθεσιμότητα αθλητή για έλεγχο εκτός αγώνα, συμπεριλαμβανομένης της μη υποβολής στοιχείων εντοπισμού και των άκαρπων ελέγχων που δηλώνονται με βάση κανονισμούς σύμφωνα με τις Διεθνείς Προδιαγραφές για τους ελέγχους, συνιστά παράβαση των διατάξεων του παρόντος Διατάγματος.

(2) Οποιοσδήποτε συνδυασμός τριών (3) άκαρπων ελέγχων και/ή μη υποβολής στοιχείων εντοπισμού που συντελείται εντός συνεχιζόμενης/αδιάκοπης περιόδου δεκαοκτώ (18) μηνών, που καθορίζεται από την Αρμόδια Αρχή και/ή άλλους Οργανισμούς Αντί-Ντόπινγκ με δικαιοδοσία ελέγχου του αθλητή, αποτελεί παράβαση ντόπινγκ.

Επέμβαση ή απόπειρα επέμβασης σε οποιοδήποτε μέρος του ελέγχου ντόπινγκ.

105. Επέμβαση ή απόπειρα επέμβασης σε οποιοδήποτε μέρος του ελέγχου ντόπινγκ αποτελεί παράβαση ντόπινγκ.

Κατοχή απαγορευμένων ουσιών ή απαγορευμένων μεθόδων.

106.-(1) Κατοχή από αθλητή εντός αγώνα οποιασδήποτε απαγορευμένης ουσίας ή απαγορευμένης μεθόδου ή κατοχή από αθλητή, εκτός αγώνα, οποιασδήποτε απαγορευμένης ουσίας ή απαγορευμένης μεθόδου που απαγορεύεται εκτός αγώνα, αποτελεί παράβαση ντόπινγκ, εκτός εάν ο αθλητής αποδείξει ότι η κατοχή είναι σύμφωνη με εγκεκριμένη εξαίρεση χρήσης για θεραπευτικό σκοπό ή άλλη αποδεκτή αιτιολόγηση.

(2) Κατοχή από Προσωπικό Υποστήριξης Αθλητή εντός αγώνα οποιασδήποτε απαγορευμένης ουσίας ή απαγορευμένης μεθόδου, ή κατοχή από Προσωπικό Υποστήριξης Αθλητή εκτός αγώνα οποιασδήποτε απαγορευμένης ουσίας ή απαγορευμένης μεθόδου που απαγορεύεται εκτός αγώνα, σε σχέση με αθλητή, αγώνα ή προπόνηση, αποτελεί παράβαση ντόπινγκ, εκτός εάν το Προσωπικό Υποστήριξης του αθλητή αποδείξει ότι η κατοχή είναι σύμφωνη με εξαίρεση χρήσης για θεραπευτικό σκοπό που εγκρίθηκε σε αθλητή, σύμφωνα με τις διατάξεις για τις εξαιρέσεις χρήσης για θεραπευτικό σκοπό ή άλλη αποδεκτή αιτιολόγηση.

- Διακίνηση ή απόπειρα διακίνησης οποιασδήποτε απαγορευμένης ουσίας ή απαγορευμένης μεθόδου αποτελεί παράβαση ντόπινγκ.
107. Διακίνηση ή απόπειρα διακίνησης οποιασδήποτε απαγορευμένης ουσίας ή απαγορευμένης μεθόδου αποτελεί παράβαση ντόπινγκ.
- Χορήγηση ή απόπειρα χορήγησης σε οποιοδήποτε αθλητή εντός αγώνα απαγορευμένης ουσίας ή απαγορευμένης μεθόδου ή χορήγηση ή απόπειρα χορήγησης σε αθλητή εκτός αγώνα απαγορευμένης ουσίας ή απαγορευμένης μεθόδου που απαγορεύεται εκτός αγώνα ή υποβοήθηση, ενθάρρυνση, υποκίνηση, συγκάλυψη ή με οποιοδήποτε άλλο τρόπο συντελέσει στην παράβαση ντόπινγκ ή την απόπειρα παράβασης ντόπινγκ, αποτελεί παράβαση ντόπινγκ.
108. Χορήγηση ή απόπειρα χορήγησης σε οποιοδήποτε αθλητή εντός αγώνα απαγορευμένης ουσίας ή απαγορευμένης μεθόδου ή χορήγηση ή απόπειρα χορήγησης σε αθλητή εκτός αγώνα απαγορευμένης ουσίας ή απαγορευμένης μεθόδου που απαγορεύεται εκτός αγώνα ή υποβοήθηση, ενθάρρυνση, υποκίνηση, συγκάλυψη ή με οποιοδήποτε άλλο τρόπο συντελέσει στην παράβαση ντόπινγκ ή την απόπειρα παράβασης ντόπινγκ, αποτελεί παράβαση ντόπινγκ.

#### Κεφάλαιο Γ Κυρώσεις σε Άτομα

- Επιβολή αποκλεισμού για απαγορευμένη ουσία ή απαγορευμένη μέθοδο.
109. Η περίοδος αποκλεισμού που επιβάλλεται σε πρώτη παράβαση των παραγράφων 101 που αφορά την παρουσία σε δείγμα, 102 που αφορά τη χρήση ή απόπειρα χρήσης και 106 που αφορά την κατοχή είναι δύο (2) έτη, εκτός εάν πληρούνται οι προϋποθέσεις για εξάλειψη ή μείωση της περιόδου αποκλεισμού που αναφέρονται στην παράγραφο 111, στην παράγραφο 112 που αφορά ουδέν σφάλμα ή αμέλεια, στην παράγραφο 113 που αφορά ουδέν σημαντικό σφάλμα ή αμέλεια, στην παράγραφο 114 που αφορά την παροχή ουσιαστικής βοήθειας, στην παράγραφο 115 που αφορά την παραδοχή παράβασης ντόπινγκ χωρίς άλλη απόδειξη ή στην παράγραφο 116 που αφορά την μείωση της ποινής στη βάση περισσότερης από μίας πρόνοιας ή τις προϋποθέσεις για επαύξηση της περιόδου αποκλεισμού ή στην παράγραφο 117 που αφορά τις επιβαρυντικές περιστάσεις.
- Επιβολή αποκλεισμού για άλλες παραβάσεις ντόπινγκ.
110. Η περίοδος αποκλεισμού για την πρώτη παράβαση ντόπινγκ άλλων από των παραβάσεων που αναφέρονται στην παράγραφο 109 του παρόντος Διατάγματος είναι οι ακόλουθες:
- (α) Για παραβάσεις της παραγράφου 103 που αφορά την άρνηση ή αποφυγή ή της παραγράφου 105 που αφορά την επέμβαση ή απόπειρα επέμβασης οποιοσδήποτε μέρους του ελέγχου ντόπινγκ, η περίοδος αποκλεισμού είναι δύο (2) έτη, εκτός εάν πληρούνται οι προϋποθέσεις για μείωση της ποινής που αναφέρονται στην παράγραφο 112 που αφορά ουδέν σφάλμα ή αμέλεια, στην παράγραφο 113 που αφορά ουδέν σημαντικό σφάλμα ή αμέλεια, στην παράγραφο 114 που αφορά στην παροχή ουσιαστικής βοήθειας, στην παράγραφο 115 που αφορά στην παραδοχή παράβασης ντόπινγκ χωρίς άλλη απόδειξη ή στην παράγραφο 116 που αφορά στην μείωση της ποινής στη βάση περισσότερης από μίας πρόνοιας ή τις προϋποθέσεις για επαύξηση της ποινής ή στην παράγραφο 117 που αφορά επιβαρυντικές περιστάσεις.
  - (β) για παραβάσεις της παραγράφου 107 που αφορά την διακίνηση ή απόπειρα διακίνησης ή της παραγράφου 108 που αφορά τη χορήγηση ή απόπειρα χορήγησης η περίοδος αποκλεισμού είναι το ελάχιστο τέσσερα (4) έτη μέχρι διαβίου αποκλεισμό, εκτός εάν πληρούνται οι προϋποθέσεις για μείωση της ποινής που αναφέρονται στην παράγραφο 112 που αφορά το ουδέν σφάλμα ή αμέλεια, στην παράγραφο 113 που αφορά το ουδέν σημαντικό σφάλμα ή αμέλεια, στην παράγραφο 114 που αφορά την παροχή ουσιαστικής βοήθειας, στην παράγραφο 115 που αφορά την παραδοχή παράβασης ντόπινγκ χωρίς άλλη απόδειξη ή στην παράγραφο 116 που αφορά τη μείωση της ποινής στη βάση περισσότερης από μίας πρόνοιας ή τις προϋποθέσεις για επαύξηση της ποινής που αναφέρονται ή στην παράγραφο 117 που αφορά επιβαρυντικές περιστάσεις.
- Νοείται ότι, μια παράβαση ντόπινγκ που αφορά σε ανήλικο θεωρείται ως ιδιαίτερα σοβαρή παράβαση και, εάν διαπράχθηκε από Προσωπικό Υποστήριξης Αθλητή, με εξαίρεση τις παραβάσεις που αφορούν σε ουσίες ειδικής αναφοράς που αναφέρονται στο παρόν Διάταγμα, έχει ως αποτέλεσμα τον διαβίου αποκλεισμό του Προσωπικού Υποστήριξης Αθλητή που εμπλέκεται.
- Νοείται περαιτέρω ότι, επιπρόσθετα, παραβάσεις των παραγράφων 107 που αφορούν την διακίνηση ή απόπειρα διακίνησης ή 108 που αφορούν τη χορήγηση ή απόπειρα χορήγησης που δύναται να αποτελέσουν αδικήματα και/ή παραβάσεις πέραν του παρόντος Διατάγματος, πρέπει να αναφέρονται στις αρμόδιες διοικητικές, επαγγελματικές και δικαστικές αρχές.
- (γ) για παραβάσεις της παραγράφου 104 που αφορούν τη διαθεσιμότητα αθλητή, στοιχεία εντοπισμού και άκαρπους ελέγχους, η περίοδος αποκλεισμού είναι από

ένα (1) μέχρι δύο (2) έτη, με βάση το βαθμό ευθύνης του αθλητή.

Εξάλειψη ή μείωση της περιόδου αποκλεισμού για ουσίες ειδικής αναφοράς σε ειδικές περιστάσεις.

111.-(1) Όταν αθλητής ή άλλο πρόσωπο μπορεί να αποδείξει-

- (α) τον τρόπο με τον οποίο η ουσία ειδικής αναφοράς εισήλθε στον οργανισμό του ή περιέπεσε στην κατοχή του και
- (β) ότι η συγκεκριμένη ουσία ειδικής αναφοράς δεν προοριζόταν για βελτίωση της αθλητικής απόδοσης του ή δεν προοριζόταν για απόκρυψη της χρήσης ουσίας που βελτιώνει την απόδοσή του,

τότε η περίοδος αποκλεισμού που αναφέρεται στην παράγραφο 109 αντικαθίσταται για πρώτη παράβαση ντόπινγκ από επίπληξη χωρίς αποκλεισμό μέχρι δύο (2) έτη αποκλεισμό.

(2) Για να δικαιούται εξάλειψη ή μείωση της περιόδου αποκλεισμού σύμφωνα με την υποπαράγραφο (1) της παρούσας παραγράφου, ο αθλητής ή το άλλο πρόσωπο, πέρα από τον ισχυρισμό του, πρέπει να παρουσιάσει αναντίρρητη απόδειξη, που να ικανοποιεί το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ, πως δεν υπήρχε πρόθεση βελτίωσης της αθλητικής απόδοσης ή απόκρυψης της χρήσης απαγορευμένης ουσίας:

Νοείται ότι, ο βαθμός ευθύνης του αθλητή ή του άλλου προσώπου αποτελεί το κριτήριο που λαμβάνεται υπόψη για τυχόν μείωση της περιόδου αποκλεισμού.

Εξάλειψη ή μείωση της περιόδου αποκλεισμού λόγω εξαιρετικών περιστάσεων – ουδέν σφάλμα ή αμέλεια.

112.-(1) Εάν ο αθλητής αποδείξει σε ένα μεμονωμένο περιστατικό ότι φέρει ουδέν σφάλμα ή αμέλεια, τότε η προβλεπόμενη περίοδος αποκλεισμού εξαλείφεται.

(2) Όταν η απαγορευμένη ουσία ή οι δείκτες ή οι μεταβολίτες της ουσίας ανιχνευτούν σε δείγμα του αθλητή, ο αθλητής κατά παράβαση της παραγράφου 101 που αφορά την παρουσία απαγορευμένης ουσίας σε δείγμα, για να δικαιούται εξάλειψη της περιόδου αποκλεισμού, πρέπει να τεκμηριώσει τον τρόπο με τον οποίο η απαγορευμένη ουσία εισήλθε στον οργανισμό του:

Νοείται ότι, στην περίπτωση που εφαρμόζεται το παρόν Διάταγμα και η περίοδος αποκλεισμού που ίσχυε εξαλείφεται, η παράβαση ντόπινγκ δεν θεωρείται ως παράβαση παρά μόνο όταν πρόκειται να καθοριστεί η διάρκεια της περιόδου αποκλεισμού σε περίπτωση πολλαπλών παραβάσεων, σύμφωνα με τις παραγράφους 118 έως 121.

Μείωση της περιόδου αποκλεισμού λόγω εξαιρετικών περιστάσεων – ουδέν σημαντικό σφάλμα ή αμέλεια.

113. Εξαιρουμένων των παραβάσεων της παραγράφου 104 που αφορά την διαθεσιμότητα αθλητή, στοιχεία εντοπισμού και άκαρποι έλεγχοι και των διατάξεων της παραγράφου 111 που αφορά τις ουσίες ειδικής αναφοράς σε ειδικές περιστάσεις -

- (α) εάν ο αθλητής ή άλλο πρόσωπο αποδείξει ότι σε ένα μεμονωμένο περιστατικό φέρει ουδέν σημαντικό σφάλμα ή αμέλεια, τότε η προβλεπόμενη περίοδος αποκλεισμού δύναται να μειωθεί, χωρίς όμως η μείωσή της να υπερβαίνει το ήμισυ της περιόδου αποκλεισμού που προβλέπεται για τις περιπτώσεις αυτές
- (β) σε περιπτώσεις όπου η προβλεπόμενη περίοδος αποκλεισμού που θα επιβαλλόταν είναι ο δια βίου αποκλεισμός, τότε η μειωμένη περίοδος αποκλεισμού δεν μπορεί να είναι μικρότερη από οκτώ (8) έτη
- (γ) όταν η απαγορευμένη ουσία ή οι δείκτες ή οι μεταβολίτες της απαγορευμένης ουσίας ανιχνευτούν σε δείγμα του αθλητή κατά παράβαση της παραγράφου 101 που αφορά την παρουσία απαγορευμένης ουσίας, ο αθλητής, για να δικαιούται μείωση της περιόδου αποκλεισμού, πρέπει να τεκμηριώσει πως η απαγορευμένη ουσία εισήλθε στον οργανισμό του.

Ουσιαστική βοήθεια στην ανακάλυψη ή απόδειξη παραβάσεων ντόπινγκ.

114.-(1) Το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ ή το Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ, πριν από την τελική λήψη εφεισιβαλλόμενης απόφασης δύνανται να αναστείλουν μέρος της περιόδου αποκλεισμού που επιβάλλεται σε μια υπόθεση, όταν ο αθλητής ή το άλλο πρόσωπο παρείχε ουσιαστική βοήθεια στην Αρμόδια Αρχή και/ή τις ποινικές αρχές και/ή σε επαγγελματικό πειθαρχικό συμβούλιο που είχε σαν αποτέλεσμα η Αρμόδια Αρχή να ανακαλύψει και/ή να αποδείξει μια παράβαση ντόπινγκ από άλλο πρόσωπο και/ή ή οι ποινικές αρχές και/ή το πειθαρχικό συμβούλιο να ανακαλύψουν και/ή να αποδείξουν ένα ποινικό αδίκημα και/ή μια παράβαση των πειθαρχικών κανονισμών ενός επαγγέλματος από άλλο πρόσωπο.

(2) Μετά από την έκδοση τελικής απόφασης σύμφωνα με τις διατάξεις για Εφέσεις του παρόντος Διατάγματος ή την λήξη της πρόθεσμίας για υποβολή έφεσης, το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ ή το Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ δύνανται να αναστείλουν μέρος της περιόδου αποκλεισμού που επιβλήθηκε, μόνο με την έγκριση της Αρμόδιας Αρχής, της ενδιαφερόμενης Διεθνούς Ομοσπονδίας και του W.A.D.A..

(3) Η έκταση της ποινής αποκλεισμού που μπορεί να ανασταλεί δυνάμει των διατάξεων της παρούσας παραγράφου βασίζεται στη σοβαρότητα της παράβασης ντόπινγκ που διαπράχθηκε από τον αθλητή ή το άλλο πρόσωπο και τη σημασία της ουσιαστικής βοήθειας που παρείχε ο αθλητής ή το άλλο πρόσωπο στις προσπάθειες για εξάλειψη του ντόπινγκ στον αθλητισμό:

Νοείται ότι, η αναστολή δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερη από τα τρία τέταρτα της ποινής αποκλεισμού που επιβλήθηκε και σε περίπτωση που η ποινή που εφαρμόζεται για την παράβαση είναι ο διά βίου αποκλεισμός, τότε η περίοδος αποκλεισμού που παραμένει δεν μπορεί να είναι μικρότερη από οκτώ (8) έτη:

Νοείται περαιτέρω ότι, εάν το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ ή το Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο αναστείλει οποιοδήποτε μέρος της περιόδου αποκλεισμού σύμφωνα με την παρούσα παράγραφο οφείλει να δώσει αμελλητί γραπτή αιτιολόγηση της απόφασης του σε κάθε Οργανισμό Αντί-Ντόπινγκ που έχει δικαίωμα έφεσης κατά της απόφασης:

Νοείται περαιτέρω ότι, εάν το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ ή το Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο, στη συνέχεια, επαναφέρει μέρος της περιόδου αποκλεισμού που αναστάλη δια το λόγο ότι ο αθλητής ή το άλλο πρόσωπο απέτυχε να παρέχει την προσδοκώμενη ουσιαστική βοήθεια, ο αθλητής ή το άλλο πρόσωπο μπορεί να ασκήσει έφεση κατά της απόφασης επαναφοράς της ποινής δυνάμει των παραγράφων για Εφέσεις του παρόντος Διατάγματος.

Παραδοχή παράβασης ντόπινγκ χωρίς άλλη απόδειξη.

115. Όταν αθλητής ή άλλο πρόσωπο οικειοθελώς παραδεχτεί την διάπράξη παράβασης ντόπινγκ πριν τη λήψη ειδοποίησης για υποβολή σε δειγματοληψία που θα μπορούσε να αποκαλύψει παράβαση ντόπινγκ ή για τις περιπτώσεις παραβάσεων ντόπινγκ άλλων από αυτών που αναφέρονται στις διατάξεις της παραγράφου 101 που αφορούν την παρουσία σε δείγμα πριν λάβει την αρχική ενημέρωση, σύμφωνα με τις παραγράφους 128 έως 130, για την παράβαση την οποία παραδέχεται, τότε η περίοδος αποκλεισμού μπορεί να μειωθεί, αλλά όχι περισσότερο από το ήμισυ της ποινής που προβλέπεται για τη συγκεκριμένη παράβαση.

Μείωση της ποινής στη βάση περισσότερων από μιας πρόνοιας.

116.-(1) Πριν από την εφαρμογή οποιασδήποτε μείωσης της ποινής, η προβλεπόμενη περίοδος αποκλεισμού για παράβαση ντόπινγκ καθορίζεται σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος Διατάγματος.

(2) Τηρουμένων των διατάξεων της υποπαραγράφου (1), εάν ο αθλητής ή άλλο πρόσωπο αποδείξει ότι δικαιούται μείωση ή αναστολή της περιόδου αποκλεισμού σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος Διατάγματος, τότε η διάρκεια της περιόδου αποκλεισμού μπορεί να μειωθεί ή να ανασταλεί, για περίοδο που να μην υπερβαίνει το ένα τέταρτο (1/4) της προβλεπόμενης ποινής αποκλεισμού για την παράβαση αυτή και πριν εφαρμοστεί οποιαδήποτε μείωση ή αναστολή του αποκλεισμού δυνάμει των παραγράφων 113, 114, ή 115 η περίοδος αποκλεισμού που σε αντίθετη περίπτωση εφαρμόζεται, καθορίζεται δυνάμει των παραγράφων 109, 110, 111 και 117 του παρόντος Διατάγματος.

(3) Εάν αθλητής ή άλλο πρόσωπο τεκμηριώσει ότι δικαιούται μείωση ή αναστολή της περιόδου αποκλεισμού δυνάμει δύο (2) ή περισσότερων παραγράφων, από τις παραγράφους 113, 114, ή 115 του παρόντος Διατάγματος, τότε η περίοδος αποκλεισμού ενδέχεται να μειωθεί ή να ανασταλεί χωρίς όμως η περίοδος αποκλεισμού που παραμένει να είναι μικρότερη από το ένα τέταρτο (1/4) της περιόδου αποκλεισμού που προβλέπεται στην περίπτωση αυτή.

Επιβαρυντικές περιστάσεις που μπορεί να

117.-(1) Εάν η Αρμόδια Αρχή ή το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ ή το Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ αποδείξει ότι, σε μια ατομική περίπτωση παράβασης ντόπινγκ άλλη από την παράβαση της παραγράφου 107 που αφορά την διακίνηση ή απόπειρα

αυξήσουν την περίοδο αποκλεισμού.

δικαίνησης και της παραγράφου 108, που αφορά την χορήγηση ή απόπειρα χορήγησης, υπάρχουν επιβαρυντικές περιστάσεις που δικαιολογούν την επιβολή περιόδου αποκλεισμού μεγαλύτερης διάρκειας από την προβλεπόμενη, τότε η περίοδος αποκλεισμού μπορεί να αυξηθεί μέχρι τέσσερα (4) έτη, εκτός εάν ο αθλητής ή το άλλο πρόσωπο μπορεί να αποδείξει, κατά την ακροαματική διαδικασία, ότι η παράβαση ντόπινγκ εκ μέρους του, δεν ήτο ηθελημένη.

(2) Αθλητής ή άλλο πρόσωπο δύναται να αποφύγει την επιβολή περιόδου αποκλεισμού μεγαλύτερης διάρκειας από την προβλεπόμενη δυνάμει της υποπαραγράφου (1) της παρούσας παραγράφου, με το να παραδεχτεί την ισχυριζόμενη διάπραξη της παράβασης ντόπινγκ αμέσως μόλις η Αρμόδια Αρχή τον φέρει αντιμέτωπο με την ισχυριζόμενη παράβαση.

Πολλαπλές παραβάσεις. Παράρτημα Πίνακας.

118.-(1) Σε περιπτώσεις δεύτερης παράβασης ντόπινγκ, η διάρκεια της περιόδου αποκλεισμού, πρέπει να κυμαίνεται μέσα στα πλαίσια που αναφέρονται στον Πίνακα του Παραρτήματος του παρόντος Διατάγματος.

(2) Το κριτήριο για τον καθορισμό της διάρκειας της περιόδου αποκλεισμού, εντός των πλαισίων που αναφέρονται στον Πίνακα του Παραρτήματος του παρόντος Διατάγματος, αποτελεί το μέρος της ευθύνης του αθλητή ή του άλλου προσώπου στην διάπραξη της παράβασης.

Περιπτώσεις κατά τις οποίες αθλητής που διαπράττει δεύτερη παράβαση ντόπινγκ και δικαιούται αναστολής ή μείωσης μέρους της περιόδου αποκλεισμού.

119. Στις περιπτώσεις όπου αθλητής ή άλλο πρόσωπο που διαπράττει δεύτερη παράβαση ντόπινγκ δικαιούται αναστολής ή μείωσης μέρους της περιόδου αποκλεισμού βάσει των διατάξεων της παραγράφου 114 που αφορά ουσιαστική βοήθεια ή της παραγράφου 115 που αφορά παραδοχή, το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ πρέπει πρώτα να καθορίσει την ποινή αποκλεισμού που προβλέπεται, μέσα στα πλαίσια που ορίζονται στον Πίνακα του Παραρτήματος του παρόντος Διατάγματος και ακολούθως να εφαρμόσει την κατάλληλη αναστολή ή μείωση της περιόδου αποκλεισμού:

Νοείται ότι, η περίοδος αποκλεισμού που απομένει μετά την εφαρμογή της τυχόν αναστολής ή μείωσης δεν πρέπει να είναι μικρότερη από το ένα τέταρτο (1/4) της προβλεπόμενης για την παράβαση περιόδου αποκλεισμού.

Τρίτη παράβαση ντόπινγκ.

120. Τρίτη παράβαση ντόπινγκ έχει πάντοτε ως συνέπεια τον δια βίου αποκλεισμό, εκτός των περιπτώσεων που η τρίτη παράβαση πληροί τους όρους για εξάλειψη ή μείωση της περιόδου αποκλεισμού σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου 111 που αφορούν ουσίες ειδικής αναφοράς σε ειδικές περιστάσεις ή που αναφέρεται σε παράβαση των διατάξεων της παραγράφου 104 που αφορά διαθεσιμότητα αθλητή, στοιχεία εντόπισμού και άκαρποι έλεγχοι:

Νοείται ότι, σε αυτές τις περιπτώσεις παράβασης ντόπινγκ η περίοδος αποκλεισμού είναι το ελάχιστο οκτώ (8) έτη και το μέγιστο δια βίου αποκλεισμός.

Πολλαπλές παραβάσεις.

121.-(1) Για σκοπούς επιβολής της ποινής όταν υπάρχουν πολλαπλές παραβάσεις, παράβαση ντόπινγκ θεωρείται ως δεύτερη παράβαση όταν η Αρμόδια Αρχή μπορεί να αποδείξει ότι ο αθλητής ή το άλλο πρόσωπο διέπραξε τη δεύτερη παράβαση μετά που ο αθλητής ή το άλλο πρόσωπο έλαβε ενημέρωση σύμφωνα με το παρόν Διάταγμα ή μετά που η Αρμόδια Αρχή έκαμε εύλογες προσπάθειες για να ενημερώσει για την πρώτη παράβαση ντόπινγκ.

(2) Εάν η Αρμόδια Αρχή δεν μπορεί να τεκμηριώσει τις προσπάθειες που αναφέρονται στην υποπαραγράφο (1), οι παραβάσεις θεωρούνται μαζί, ως μία πρώτη παράβαση και η ποινή που επιβάλλεται είναι η μέγιστη που προβλέπεται στο παρόν Διάταγμα:

Νοείται ότι, η διάπραξη πολλαπλών παραβάσεων ντόπινγκ μπορεί να λαμβάνεται υπόψη στον καθορισμό επιβαρυντικών περιστάσεων.

(3) Σε περίπτωση που, μετά την λήψη απόφασης για την πρώτη παράβαση ντόπινγκ, η Αρμόδια Αρχή ανακαλύψει στοιχεία για διάπραξη, από αθλητή ή άλλο πρόσωπο, μιας παράβασης ντόπινγκ που έγινε πριν την ενημέρωση σχετικά με την πρώτη παράβαση ντόπινγκ, τότε η Αρμόδια Αρχή επιβάλει πρόσθετες κυρώσεις με βάση την ποινή που θα επιβαλλόταν εάν οι δύο παραβάσεις ντόπινγκ εξετάζονταν μαζί.

(4) Όλα τα αποτελέσματα από αγώνες που χρονολογούνται από την πρώτη χρονικά παράβαση ντόπινγκ ακυρώνονται:

Νοείται ότι, για να αποφευχθεί η πιθανότητα επιβαρυντικών περιστάσεων, σχετικά με την παράβαση ντόπινγκ που έγινε πρώτη αλλά ανακαλύφθηκε σε κατοπινό στάδιο, ο αθλητής ή το άλλο πρόσωπο πρέπει να αποδεχτεί οικειοθελώς την διάπραξη της πρώτης χρονικά παράβασης

ντόπινγκ, έγκαιρα, αμέσως μόλις ενημερωθεί για την παράβαση για την οποία κατηγορείται πρώτα:

Νοείται περαιτέρω ότι, ο ίδιος κανόνας ισχύει επίσης και στις περιπτώσεις που η Αρμόδια Αρχή ανακαλύψει στοιχεία που αφορούν παράβαση που διαπράχθηκε μετά την λήψη απόφασης για δεύτερη παράβαση ντόπινγκ.

(5) Για σκοπούς εφαρμογής των διατάξεων του παρόντος Διατάγματος, κάθε παράβαση ντόπινγκ, για να θεωρείται ως πολλαπλή παράβαση, πρέπει να διαπράττεται εντός της ίδιας περιόδου των οκτώ (8) ετών.

- Κυρώσεις σε σχέση με την Κρατική χορηγία. 122. Κάθε πρόσωπο, αθλητής, ή Προσωπικό Υποστήριξης Αθλητή που διαπράττει και υπόκειται σε ποινή για παράβαση ντόπινγκ μπορεί να υπόκειται σε οριστική ή παροδική μείωση ή εξάλειψη της οικονομικής βοήθειας ή άλλων ωφελημάτων που ελάμβανε από το Κράτος.
- Χρηματική ποινή. 123. Σε καμιά περίπτωση η επιβολή χρηματικής ποινής για παράβαση ντόπινγκ δεν μπορεί να θεωρείται ως βάση για τη μείωση της περιόδου αποκλεισμού ή άλλης ποινής που προβλέπεται σύμφωνα με το παρόν Διάταγμα.

#### Κεφάλαιο Δ Κυρώσεις σε Ομάδες

- Ελέγχοι. 124. Όπου περισσότερα από ένα (1) μέλος ομάδας σε ομαδικό άθλημα έχουν ενημερωθεί, σύμφωνα με τις παραγράφους 128 έως 130, για πιθανή παράβαση ντόπινγκ σε σχέση με αθλητική διοργάνωση, η ομάδα υπόκειται σε στοχευμένο έλεγχο κατά την περίοδο αθλητικής διοργάνωσης.
- Συνέπειες. 125. Εάν περισσότερα από δύο (2) μέλη μιας ομάδας σε ένα ομαδικό άθλημα έχουν βρεθεί ότι διέπραξαν παράβαση ντόπινγκ κατά την διάρκεια περιόδου αθλητικής διοργάνωσης, η αρχή που έχει την ευθύνη της διεξαγωγής της αθλητικής διοργάνωσης επιβάλλει κυρώσεις στην ομάδα, συμπεριλαμβανομένης της ακύρωσης, της αφαίρεσης βαθμών ή άλλων πειθαρχικών ενεργειών πρόσθετων των συνεπειών παράβασης ντόπινγκ στα μέλη που διέπραξαν παράβαση ντόπινγκ.
- Αυστηρότερες συνέπειες. 126. Η αρχή που έχει την ευθύνη της διεξαγωγής αθλητικής διοργάνωσης μπορεί να θεσπίσει κανονισμούς που να επιβάλλουν αυστηρότερες συνέπειες από αυτές που αναφέρονται στο παρόν Διάταγμα.

#### Κεφάλαιο Ε Κυρώσεις σε Αθλητικές Ομοσπονδίες, Αθλητικές Συνομοσπονδίες, Αθλητικές Σχολές, Αθλητικά Σωματεία

- Κυρώσεις σε Αθλητικές Ομοσπονδίες, Αθλητικές Συνομοσπονδίες, Αθλητικές Σχολές, Αθλητικά Σωματεία. 127.-(1) Όταν Αθλητική Ομοσπονδία, Αθλητική Συνομοσπονδία, Αθλητική Σχολή ή Αθλητικό Σωματείο της Κύπρου αποτύχει να ανταποκριθεί στο ρόλο και τις υποχρεώσεις του που καθορίζονται στο παρόν Διάταγμα, η Αρμόδια Αρχή αναφέρει αυτό στην Κυβέρνηση που τους παρέχει Κρατική βοήθεια και/ή χορηγία.
- (2) Οικονομική και/ή κάθε άλλου είδους βοήθεια προς Αθλητική Ομοσπονδία ή Αθλητική Συνομοσπονδία, Αθλητική Σχολή ή Αθλητικό Σωματείο της Κύπρου από την Κυβέρνηση μπορεί να κατακρατηθεί εξ' ολοκλήρου ή εν μέρει, σε περίπτωση μη συμμόρφωσης ή αποτυχίας ανταπόκρισης στο ρόλο και τις υποχρεώσεις του που καθορίζονται στο παρόν Διάταγμα.
- (3) Η αναγνώριση Αθλητικής Ομοσπονδίας, Αθλητικής Συνομοσπονδίας, Αθλητικής Σχολής ή Αθλητικού Σωματείου της Κύπρου από την Αρμόδια Αρχή δύναται να αποσυρθεί ή να ανασταλεί έως ότου οι εσωτερικοί κανονισμοί της σχετικής Αθλητικής Ομοσπονδίας, Αθλητικής Συνομοσπονδίας, Αθλητικής Σχολής ή του Αθλητικού Σωματείου εναρμονιστούν με τις διατάξεις του παρόντος Διατάγματος.

#### Κεφάλαιο ΣΤ Χειρισμός Αποτελεσμάτων

- Αρχική διερεύνηση αντικανονικού αναλυτικού ευρήματος. 128.-(1) Με την ενημέρωση της Αρμόδιας Αρχής για αντικανονικό αναλυτικό εύρημα σε Α δείγμα ενός αθλητή, η Αρμόδια Αρχή διενεργεί διερεύνηση για να καθορίσει -
- (α) εάν ισχύει εξαίρεση χρήσης για θεραπευτικό σκοπό, η οποία έχει εγκριθεί ή θα εγκριθεί σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στο παρόν Διάταγμα ή/και στις Διεθνείς

Προδιαγραφές για τις Εξαιρέσεις Χρήσεις για Θεραπευτικό Σκοπό:

Νοείται ότι, εάν μια εφαρμοστέα εξαίρεση χρήσης για θεραπευτικό σκοπό έχει εγκριθεί ή μπορεί να εγκριθεί, και εάν το αντικανονικό αναλυτικό εύρημα του Α δείγματος δικαιολογείται από την εξαίρεση χρήσης για θεραπευτικό σκοπό, καμιά περαιτέρω ενέργεια δεν διενεργείται

- (β) εάν υπάρχει προφανής απόκλιση από τις διατάξεις για τους ελέγχους ή τις διατάξεις για τα εργαστήρια του παρόντος Διατάγματος που να προκάλεσε το αντικανονικό αναλυτικό εύρημα ή
- (γ) εάν υπάρχει οποιαδήποτε άλλη πιθανή παράβαση ντόπινγκ που να συνδέεται με το αντικανονικό αναλυτικό εύρημα.

(2) Εάν κριθεί απαραίτητο και αφού ενημερώσει τον αθλητή, η Αρμόδια Αρχή μπορεί να ζητήσει ανάλυση του Β δείγματος ως εάν να είχε αυτό ζητηθεί από τον ίδιο τον αθλητή.

Αρχική διερεύνηση σε σχέση με διερευνητέο αποτέλεσμα.

129.-(1) Με την ενημέρωση της Αρμόδιας Αρχής για διερευνητέο αποτέλεσμα σε Α δείγμα, η Αρμόδια Αρχή διενεργεί διερεύνηση για να καθορίσει -

- (α) εάν ισχύει εξαίρεση χρήσης για θεραπευτικό σκοπό, η οποία έχει εγκριθεί ή θα εγκριθεί σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στο παρόν Διατάγμα ή/και στις Διεθνείς Προδιαγραφές για τις Εξαιρέσεις:

Νοείται ότι, εάν μια εφαρμοστέα εξαίρεση χρήσης για θεραπευτικό σκοπό έχει εγκριθεί ή μπορεί να εγκριθεί και εάν το διερευνητέο αποτέλεσμα του Α δείγματος δικαιολογείται από την εξαίρεση χρήσης για θεραπευτικό σκοπό, καμιά περαιτέρω ενέργεια δεν διενεργείται, ή

- (β) εάν υπάρχει προφανής απόκλιση από τις διατάξεις για τους ελέγχους ή τις διατάξεις για τα εργαστήρια του παρόντος Διατάγματος που να προκάλεσε το διερευνητέο αποτέλεσμα, ή
- (γ) εάν με μια αξιόπιστη αναλυτική μέθοδος ή με την αξιολόγηση του προφίλ στεροειδών (steroid profile) το υπό εξέταση αποτέλεσμα βεβαιώνεται ως ενδογενές.

(2) Εάν η πιο πάνω διερεύνηση δεν αποκαλύψει μια ισχύουσα εξαίρεση χρήσης για θεραπευτικό σκοπό ή μια απόκλιση από τις διατάξεις για τους ελέγχους ή τις διατάξεις για τα εργαστήρια του παρόντος Διατάγματος που να προκάλεσε το διερευνητέο αποτέλεσμα ή δεν συμπεραίνεται η ενδογενής παραγωγή της απαγορευμένης ουσίας, η Αρμόδια Αρχή προβαίνει στην απαραίτητη περαιτέρω διερεύνηση.

Αρχική διερεύνηση σε σχέση με άλλες πιθανές παραβάσεις αντί-ντόπινγκ.

130. Με την λήψη οποιασδήποτε πληροφόρησης, συμπεριλαμβανομένης παραδοχής, σχετικά με πιθανή αποτυχία υποβολής σε διαδικασία δειγματοληψίας ή με άλλο τρόπο αποφυγή της δειγματοληψίας ή με οποιαδήποτε άλλη πιθανή παράβαση ντόπινγκ, ανεξάρτητα με το εάν σχετίζεται ή όχι με ένα αντικανονικό αναλυτικό εύρημα, η Αρμόδια Αρχή διενεργεί διερεύνηση για να καθορίσει εάν υπάρχει πιθανή παράβαση ντόπινγκ.

Ειδοποίηση μετά από αρχική διερεύνηση για αντικανονικό αναλυτικό εύρημα.

131. Εάν η αρχική διερεύνηση που αναφέρεται στην παράγραφο 128, δεν αποκαλύψει μία ισχύουσα εξαίρεση χρήσης για θεραπευτικό σκοπό ή μία πιθανή απόκλιση από τις διατάξεις για τους ελέγχους ή τις διατάξεις για τα εργαστήρια του παρόντος Διατάγματος που να προκάλεσε το αντικανονικό αναλυτικό εύρημα, η Αρμόδια Αρχή αποστέλλει, το συντομότερο δυνατό, ειδοποίηση στον αθλητή, τους ενδιαφερόμενους Οργανισμούς Αντί-Ντόπινγκ, την Αθλητική Ομοσπονδία ή Αθλητική Συνομοσπονδία του αθλητή και τον W.A.D.A. που να αναφέρει -

- (α) το αντικανονικό αναλυτικό εύρημα και κατά πόσο η ίδια η Αρμόδια Αρχή θα θεωρήσει αυτό ως παράβαση ντόπινγκ,
- (β) την διάταξη που η Αρμόδια Αρχή θεωρεί ότι παραβιάστηκε,
- (γ) τις συνέπειες από την παράβαση ντόπινγκ που η Αρμόδια Αρχή θεωρεί ότι διαπράχθηκε,
- (δ) το δικαίωμα του αθλητή να ζητήσει ανάλυση του Β δείγματος, άμεσα, εντός της περιόδου που καθορίζεται στις Διεθνείς Προδιαγραφές για τα Εργαστήρια και,



πως, αποτυχία να πράξει τούτο, θεωρείται ως αποποίηση του δικαιώματος αυτού,

- (ε) το δικαίωμα του αθλητή και/ή αντιπροσώπου του αθλητή να παρίσταται κατά το άνοιγμα και την ανάλυση του Β δείγματος, εάν η ανάλυση ζητηθεί,
- (στ) το δικαίωμα του αθλητή να ζητήσει από το εργαστήριο αντίγραφο του πακέτου τεκμηρίωσης για το Α και Β δείγμα στο οποίο περιλαμβάνονται πληροφορίες όπως καθορίζονται στις Διεθνείς Προδιαγραφές για τα Εργαστήρια,
- (ζ) την διαδικασία ακρόασης της υπόθεσης, για να καθορίσει εάν έχει διαπραχθεί παράβαση ντόπινγκ και τις συνέπειες της παράβασης, και
- (η) το δικαίωμα του αθλητή να αποποιηθεί του δικαιώματος για ακρόαση της υπόθεσης, παραδεχόμενος την διάπραξη της παράβασης ντόπινγκ και, με την αποδοχή του, τις συνέπειες παράβασης ντόπινγκ.

Ειδοποίηση μετά από αρχική διερεύνηση για διερευνητέο αποτέλεσμα.

132.-(1) Εάν ένα διερευνητέο αποτέλεσμα θεωρηθεί ως αντικανονικό αναλυτικό εύρημα, η Αρμόδια Αρχή ειδοποιεί αμελλητί τον αθλητή, τους ενδιαφερόμενους Οργανισμούς Αντί-Ντόπινγκ, την Αθλητική Ομοσπονδία ή Αθλητική Συνομοσπονδία του αθλητή και τον W.A.D.A..

(2) Ειδοποίηση, σε περιπτώσεις διερευνητέου αποτελέσματος πριν από την ολοκλήρωση της διερεύνησης που αναφέρεται στην παράγραφο 129, μπορεί να γίνει εάν υφίσταται μία από τις ακόλουθες περιπτώσεις:

- (α) Εάν η Αρμόδια Αρχή αποφανθεί ότι είναι απαραίτητη η ανάλυση του Β δείγματος πριν την κατάληξη της διερεύνησης, η Αρμόδια Αρχή μπορεί να προχωρήσει στη ανάλυση του Β δείγματος αφού ενημερώσει σχετικά τον αθλητή:  
Νοείται ότι, η ενημέρωση περιλαμβάνει περιγραφή του διερευνητέου αποτελέσματος και τις πληροφορίες που αναφέρονται στις υποπαραγράφους (β) έως (η) της παραγράφου 131.
- (β) εάν η Αρμόδια Αρχή λάβει αίτημα, είτε από διοργανωτή μεγάλων αθλητικών διοργανώσεων πριν από κάποια διεθνή αθλητική διοργάνωση, είτε από κάποιο αθλητικό φορέα με ευθύνη επιλογής των μελών ομάδας που θα συμμετέχει σε διεθνή αθλητική διοργάνωση, πριν από την καταληκτική ημερόμηνια επιλογής των αθλητών που θα συμμετέχουν, να αποκαλύψει εάν κάποιος από τους αθλητές του καταλόγου των υποψηφίων για συμμετοχή στη διεθνή αθλητική διοργάνωση που τέθηκε ενώπιον της Αρμόδιας Αρχής έχει σε εκκρεμότητα διερευνητέο αποτέλεσμα, τότε η Αρμόδια Αρχή θα υποδείξει τυχόν τέτοιο αθλητή, αφού πρώτα ενημερώσει τον ενδιαφερόμενο αθλητή για το διερευνητέο αποτέλεσμα.

Ειδοποίηση μετά την αρχική διερεύνηση για άλλες πιθανές παραβάσεις ντόπινγκ.

133. Εάν η αρχική διερεύνηση που αναφέρεται στην παράγραφο 131, αποκαλύψει μια πιθανή παράβαση ντόπινγκ, η Αρμόδια Αρχή ειδοποιεί αμελλητί τον αθλητή ή το άλλο πρόσωπο, τους ενδιαφερόμενους Οργανισμούς Αντί-Ντόπινγκ και τον W.A.D.A., περιγράφοντας την περαιτέρω διερεύνηση που θα πραγματοποιηθεί, με σκοπό να διαπιστωθεί εάν υπάρχει το ενδεχόμενο παράβασης των διατάξεων του παρόντος Διατάγματος, ως επίσης και εάν υπάρχει το ενδεχόμενο η ίδια η Αρμόδια Αρχή να τη θεωρήσει παράβαση ντόπινγκ:

Νοείται ότι, είναι δυνατό να μην επιβληθεί προσωρινός αποκλεισμός εξαιτίας της ειδοποίησης ή να μην τεθεί οποιοσδήποτε χρονικός περιορισμός μέχρι την ολοκλήρωση της περαιτέρω διερεύνησης.

Διερεύνηση άλλων πιθανών παραβάσεων ντόπινγκ.

134.-(1) Η Αρμόδια Αρχή δύναται να προβαίνει στη διενέργεια κάθε διερεύνησης όπου απαιτείται για να διαπιστωθούν τα πλήρη γεγονότα πιθανής παράβασης ντόπινγκ.

(2) Η Αρμόδια Αρχή αμελλητί ειδοποιεί τον αθλητή ή άλλο πρόσωπο που υπόκειται στην διερεύνηση για την διάταξη αντί-ντόπινγκ που ενδέχεται να έχει παραβιαστεί αλλά δεν ολοκληρώνει την οποιαδήποτε διερεύνηση χωρίς να θέσει ενώπιον του αθλητή ή του άλλου προσώπου, μέσω της ειδοποίησης, σύντομη περίληψη των πληροφοριών και των στοιχείων που συνελέγησαν στα πλαίσια της διερεύνησης, καθώς επίσης και την δυνατότητα απάντησης, από μέρους του αθλητή ή του άλλου προσώπου, για τα όσα αναφέρονται στην ειδοποίηση.

(3) Με την ολοκλήρωση της διερεύνησης, η Αρμόδια Αρχή αμελλητί ενημερώνει τον αθλητή ή άλλο πρόσωπο, τους ενδιαφερόμενους Οργανισμούς Αντί-Ντόπινγκ, την Αθλητική Ομοσπονδία ή Αθλητική Συνομοσπονδία του Αθλητή και τον W.A.D.A. ότι η διερεύνηση έχει ολοκληρωθεί και υποδεικνύει εάν θεωρεί ή όχι ότι έχει διαπραχθεί παράβαση ντόπινγκ:

Νοείται ότι, σε περίπτωση που η Αρμόδια Αρχή ισχυρίζεται ότι διαπράχθηκε παράβαση ντόπινγκ, προβαίνει σε ειδοποίηση, σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου 131.

Επιβολή  
προσωρινού  
αποκλεισμού.

135.-(1) Η Αρμόδια Αρχή έχει την εξουσία να επιβάλει προσωρινό αποκλεισμό όταν ενημερωθεί για αντικανονικό αναλυτικό εύρημα που αφορά σε απαγορευμένη ουσία που δεν περιλαμβάνεται στις ουσίες ειδικής αναφοράς:

Νοείται ότι, τέτοιος προσωρινός αποκλεισμός επιβάλλεται από την Αρμόδια Αρχή μόνο μετά την ολοκλήρωση της διερεύνησης και της ειδοποίησης σύμφωνα με τις παραγράφους 129 και 131, αντίστοιχα.

(2) Οι διοργανωτές μεγάλων αθλητικών διοργανώσεων και η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή, η Κυπριακή Εθνική Παραολυμπιακή Επιτροπή, οι Αθλητικές Ομοσπονδίες και Αθλητικές Συνομοσπονδίες της Κύπρου που έχουν την ευθύνη επιλογής των μελών της ομάδας που θα συμμετέχει σε μια διεθνή αθλητική διοργάνωση εξουσιοδοτούνται να επιβάλουν προσωρινό αποκλεισμό στις αγωνιστικές διοργανώσεις τις οποίες διεξάγουν ή στην ομάδα που θα συμμετέχει και για την οποία φέρουν την ευθύνη, αντίστοιχα, σε περιπτώσεις-

- (α) ισχυρισμού παράβασης ντόπινγκ, που όμως δεν αφορά σε αντικανονικό αναλυτικό εύρημα, μετά την ολοκλήρωση της διερεύνησης και της ειδοποίησης από την Αρμόδια Αρχή, όπως καθορίζεται στις παραγράφους 129, 130, 132, 133 και 134, ή
- (β) ισχυρισμού παράβασης ντόπινγκ που αφορά σε ουσίες ειδικής αναφοράς, μετά την ολοκλήρωση της διερεύνησης και της ειδοποίησης από την Αρμόδια Αρχή, αλλά πριν από την ανάλυση του Β δείγματος του αθλητή ή την έναρξη της ακροαματικής διαδικασίας από το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ.

(3) Σε καμία περίπτωση δεν επιβάλλεται προσωρινός αποκλεισμός χωρίς να δίνεται στον αθλητή ή το άλλο πρόσωπο -

- (α) το δικαίωμα σε προκαταρκτική ακρόαση, είτε πριν από την επιβολή του προσωρινού αποκλεισμού είτε εάν αυτό δεν καθίσταται υπό περιστάσεις δυνατό, μετά την επιβολή του προσωρινού αποκλεισμού, εντός λογικού χρονικού διαστήματος, ή
- (β) το δικαίωμα σε άμεση και με συνοπτικές διαδικασίες ακρόαση από το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ, μετά την επιβολή του προσωρινού αποκλεισμού, εντός λογικού χρονικού διαστήματος.

(4) Στις περιπτώσεις που έχει επιβληθεί προσωρινός αποκλεισμός βασιζόμενος σε αντικανονικό αναλυτικό αποτέλεσμα για Α δείγμα και η μετέπειτα ανάλυση του Β δείγματος δεν επιβεβαιώσει τα ευρήματα του Α δείγματος, ο αθλητής δεν θα υπόκειται σε οποιεσδήποτε περαιτέρω πειθαρχικές ενέργειες και θα αίρεται κάθε κύρωση ή περιορισμός έχει, στο μεταξύ, επιβληθεί:

Νοείται ότι, στις περιπτώσεις που ο αθλητής ή η ομάδα του αθλητή, ανάλογα με τους κανόνες της αρμόδιας Διεθνούς Ομοσπονδίας αποκλείστηκε από ένα αγώνα και στη συνέχεια η ανάλυση του Β δείγματος δεν επιβεβαίωσε το αποτέλεσμα του Α δείγματος, ο αθλητής ή η ομάδα δύναται να επανενταχθούν στον αγώνα, όπου αυτό δεν επηρεάζει με οποιοδήποτε τρόπο τον αγώνα.

Ειδοποίηση κατά  
την επιβολή  
προσωρινού  
αποκλεισμού.

136.-(1) Η Αρμόδια Αρχή ή οι διοργανωτές μεγάλων αθλητικών διοργανώσεων, η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή, η Κυπριακή Εθνική Παραολυμπιακή Επιτροπή και οι Αθλητικές Ομοσπονδίες ή Αθλητικές Συνομοσπονδίες της Κύπρου ενημερώνουν τον αθλητή ή το άλλο πρόσωπο στον οποίο επιβάλλουν προσωρινό αποκλεισμό:

Νοείται ότι, οι διοργανωτές μεγάλων αθλητικών διοργανώσεων, η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή, η Κυπριακή Εθνική Παραολυμπιακή Επιτροπή και οι Αθλητικές Ομοσπονδίες, Αθλητικές Συνομοσπονδίες της Κύπρου, ενημερώνουν, επίσης, όπως απαιτείται, την Αρμόδια Αρχή και τους άλλους ενδιαφερόμενους Οργανισμούς Αντί-Ντόπινγκ.

(2) Εκτός των περιπτώσεων όπου υπάρχει συμφωνία μεταξύ του προσώπου, της Αρμόδιας Αρχής και του αρμόδιου αθλητικού οργανισμού από τους αναφερόμενους στην υποπαραγράφο

(1), η ακροαματική διαδικασία ενώπιον του Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντί-Ντόπινγκ για να αποφασιστεί κατά πόσο διαπράχθηκε παράβαση ντόπινγκ και, εάν αποφασιστεί ότι διαπράχθηκε παράβαση, να καθοριστούν οι συνέπειες από την παράβαση αυτή, είναι συνοπτική και αρχίζει όχι αργότερα από είκοσι (20) ημέρες από την ημέρα ειδοποίησης για την επιβολή προσωρινού αποκλεισμού ή από την ημέρα που το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ έλαβε την ειδοποίηση για την διεξαγωγή ακροαματικής διαδικασίας, όποιο από τα δύο (2) έπεται τελευταίο.

(3) Στις περιπτώσεις που έχει επιβληθεί προσωρινός αποκλεισμός, εξαιρουμένων των περιπτώσεων όπου υπάρχει συμφωνία μεταξύ του προσώπου, της Αρμόδιας Αρχής και του αρμόδιου αθλητικού οργανισμού από τους αναφερόμενους στην υποπαράγραφο (1), το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ -

- (α) εντός πέντε (5) ημερών, το αργότερο, από την ολοκλήρωση της ακροαματικής διαδικασίας, εκδίδει γραπτώς την απόφαση που λήφθηκε, και
- (β) εντός είκοσι (20) ημερών, το αργότερο, από την ολοκλήρωση της ακροαματικής διαδικασίας, εκδίδει γραπτώς την πλήρη και αιτιολογημένη απόφαση που λήφθηκε.

#### Κεφάλαιο Z

Αποχώρηση από την αγωνιστική δραστηριότητα και επιστροφή σε αγώνες

Αποχώρηση από την αγωνιστική δραστηριότητα αθλητών στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών της Διεθνούς Ομοσπονδίας.

137. Κάθε αθλητής που έχει οριστεί από τη Διεθνή Ομοσπονδία για συμπερίληψή του στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών της Διεθνούς Ομοσπονδίας, υπόκειται στις απαιτήσεις της Διεθνούς Ομοσπονδίας για την αποχώρηση από την αγωνιστική δραστηριότητα και την επιστροφή σε αγώνες, εάν υφίστανται τέτοιοι κανονισμοί.

Νοείται ότι, στις περιπτώσεις που ο εν λόγω αθλητής ή άλλο πρόσωπο αποχωρήσει από την αγωνιστική δραστηριότητα, ενόσω η διαδικασία χειρισμού αποτελέσματος βρίσκεται σε εξέλιξη, ο Οργανισμός Αντί-Ντόπινγκ που διεξάγει το χειρισμό των αποτελεσμάτων διατηρεί τη δικαιοδοσία για ολοκλήρωση της διαδικασίας χειρισμού των αποτελεσμάτων:

Νοείται περαιτέρω ότι, στις περιπτώσεις που ο εν λόγω αθλητής ή άλλο πρόσωπο αποχωρήσει από την αγωνιστική δραστηριότητα πριν από την έναρξη της οποιασδήποτε διαδικασίας χειρισμού αποτελεσμάτων, ο Οργανισμός Αντί-Ντόπινγκ που θα είχε διαδικασία χειρισμού των αποτελεσμάτων σχετικά με την αποχώρηση από την αγωνιστική δραστηριότητα και την επιστροφή σε αγώνες, έχει δικαιοδοσία για τη διεξαγωγή του χειρισμού αποτελέσματος.

Αποχώρηση από την αγωνιστική δραστηριότητα αθλητών στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών.

138.-(1) Αθλητής που περιλαμβάνεται στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών που δεν έχει ορισθεί από τη Διεθνή Ομοσπονδία για συμπερίληψή του στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών της Διεθνούς Ομοσπονδίας ή αθλητής που ορίστηκε για συμπερίληψη στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών της Διεθνούς Ομοσπονδίας αλλά η Διεθνή Ομοσπονδία δεν διαθέτει οποιουδήποτε κανονισμού σχετικά με την αποχώρηση από την αγωνιστική δραστηριότητα και την επιστροφή σε αγώνες και κάθε αθλητής υπό τη δικαιοδοσία της Αρμόδιας Αρχής ενόσω βρίσκεται σε εξέλιξη διερεύνηση ή διαδικασία χειρισμού αποτελεσμάτων για πιθανή παράβαση ντόπινγκ από αυτόν, υπόκειται στις εξής απαιτήσεις-

- (α) Αθλητής που επιθυμεί να αποχωρήσει από την αγωνιστική δραστηριότητα πρέπει να ενημερώσει την Αρμόδια Αρχή υποβάλλοντας συμπληρωμένο το έντυπο «Ειδοποίηση για Αποχώρηση από τη Αγωνιστική Δραστηριότητα» της Αρμόδιας Αρχής:

Νοείται ότι, ως ημερομηνία αποχώρησης από τη αγωνιστική δραστηριότητα λογίζεται η ημερομηνία κατά την οποία η Αρμόδια Αρχή παραλαμβάνει, σωστά συμπληρωμένο, το έντυπο "Ειδοποίηση για Αποχώρηση από τη Αγωνιστική Δραστηριότητα"

- (β) με την παραλαβή σωστά συμπληρωμένου του εντύπου "Ειδοποίηση για Αποχώρηση από τη Αγωνιστική Δραστηριότητα", η Αρμόδια Αρχή αποστέλλει γραπτή ενημέρωση για την αποχώρηση του αθλητή από την αγωνιστική δραστηριότητα, το συντομότερο δυνατό, στον αθλητή, τον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού, την Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή, την Κυπριακή Εθνική Παραολυμπιακή Επιτροπή και την αρμόδια Αθλητική Ομοσπονδία ή Αθλητική Συνομοσπονδία της Κύπρου ενώ για τις περιπτώσεις αθλητών που συμπεριλαμβάνονται στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών της Διεθνούς

Ομοσπονδίας, ειδοποιείται γραπτώς και η αντίστοιχη Διεθνής Ομοσπονδία:

Νοείται ότι η αποχώρηση από την αγωνιστική δραστηριότητα-

- (i) δεν απαλλάσσει τον αθλητή από την υποχρέωση, εάν του ζητηθεί, να υποβληθεί σε έλεγχο ντόπινγκ κατά την ημερομηνία αποχώρησης από την αγωνιστική δραστηριότητα ή νωρίτερα
  - (ii) δεν αποκλείει την ανάλυση δείγματος που λήφθηκε από τον αθλητή κατά την ημερομηνία αποχώρησης από την αγωνιστική δραστηριότητα ή νωρίτερα
  - (iii) δεν επηρεάζει το οποιοδήποτε αποτέλεσμα ελέγχου από τις υποπαράγραφους (i) ή (ii) ή
  - (iv) δεν εξαιρεί τον αθλητή από τις διατάξεις του παρόντος Διατάγματος σε σχέση με παράβαση ντόπινγκ που διαπράχθηκε κατά την ημέρα αποχώρησης από την αγωνιστική δραστηριότητα ή νωρίτερα
- (γ) αθλητής που αποχώρησε από την αγωνιστική δραστηριότητα και που επιθυμεί επιστροφή σε αγώνες πρέπει να ενημερώσει την Αρμόδια Αρχή αποστέλλοντας σωστά συμπληρωμένο το σχετικό έντυπο της Αρμόδιας Αρχής ότι αιτείται επιστροφής σε αγώνες:
- Νοείται ότι, ως ημερομηνία υποβολής του αιτήματος για επιστροφή στην αγωνιστική δραστηριότητα λογίζεται η ημερομηνία παραλαβής από την Αρμόδια Αρχή του εν λόγω εντύπου και η έγκριση του αιτήματος για επανέναρξη της αγωνιστικής δραστηριότητας εναπόκειται αποκλειστικά στη δικαιοδοσία της αρμόδιας Αθλητικής Ομοσπονδίας ή Αθλητικής Συνομοσπονδίας της Κύπρου, κατόπιν διαβούλευσης με την Αρμόδια Αρχή
- (δ) με την παραλαβή του σωστά συμπληρωμένου εντύπου που αναφέρεται στην υποπαράγραφο (γ), η αρμόδια Αθλητική Ομοσπονδία ή Αθλητική Συνομοσπονδία της Κύπρου υποχρεούται, κατά την συντομότερη εφικτή ημερομηνία, να -
- (i) ενημερώνει γραπτώς τον αθλητή για την απόφαση ως προς το αίτημά του για επιστροφή σε αγώνες
  - (ii) στις περιπτώσεις έγκρισης του αιτήματος για επανέναρξη της αγωνιστικής δραστηριότητας, ενημερώνει γραπτώς την Αρμόδια Αρχή, τον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού, την Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή, την Κυπριακή Εθνική Παραολυμπιακή Επιτροπή και, σε περιπτώσεις αθλητών που πριν την αποχώρησή τους από την αγωνιστική δραστηριότητα περιλαμβάνονταν στον Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών της αντίστοιχης Διεθνούς Ομοσπονδίας, την αντίστοιχη Διεθνή Ομοσπονδία
- (ε) εάν σε αθλητή εγκριθεί η επανέναρξη της αγωνιστικής δραστηριότητας, τότε ο αθλητής θα υπόκειται στις διατάξεις του παρόντος Διατάγματος από την ημερομηνία υποβολής του αιτήματος για επανέναρξη:
- Νοείται ότι, αθλητής στον οποίο εγκρίνεται επανέναρξη της αγωνιστικής δραστηριότητας δεν δικαιούται να αγωνιστεί σε αγώνες και σε αθλητική διοργάνωση που διοργανώνεται από ή υπό την αιγίδα του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού, της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής, της Κυπριακής Εθνικής Παραολυμπιακής Επιτροπής ή της αρμόδιας Αθλητικής Ομοσπονδίας ή Αθλητικής Συνομοσπονδίας της Κύπρου ή την αρμόδια Διεθνή Ομοσπονδία, μέχρι τη λήξη των ακόλουθων περιόδων:
- (i) για Διεθνείς Αγώνες και Αθλητικές Διοργανώσεις, όπως καθορίζεται στους κανονισμούς της αρμόδιας Διεθνούς Ομοσπονδίας
  - (ii) για παγκύπριους ή άλλους αγώνες ή αθλητικές διοργανώσεις στη Δημοκρατία, τρεις (3) μήνες από την ημέρα υποβολής αιτήματος επανέναρξης
- (στ) κάθε αθλητής πρέπει να είναι διαθέσιμος για έλεγχο εκτός αγώνα, χωρίς προειδοποίηση, σύμφωνα με το παρόν Διάταγμα, από την ημερομηνία υποβολής του αιτήματός του για επανέναρξη της αγωνιστικής δραστηριότητας.
- (2) Στις περιπτώσεις που ο εν λόγω αθλητής ή άλλο πρόσωπο αποχωρήσει από την αγωνιστική δραστηριότητα, ενόσω η διαδικασία χειρισμού αποτελέσματος βρίσκεται

σε εξέλιξη, ο Οργανισμός Αντί-Ντόπινγκ που διεξάγει το χειρισμό των αποτελεσμάτων διατηρεί τη δικαιοδοσία για ολοκλήρωση της διαδικασίας χειρισμού των αποτελεσμάτων:

Νοείται ότι, στις περιπτώσεις που ο εν λόγω αθλητής ή άλλο πρόσωπο αποχωρήσει από την αγωνιστική δραστηριότητα πριν από την έναρξη της οποιασδήποτε διαδικασίας χειρισμού των αποτελεσμάτων, ο Οργανισμός Αντί-Ντόπινγκ που θα είχε διαδικασία χειρισμού των αποτελεσμάτων για τον Αθλητή ή το άλλο Πρόσωπο την περίοδο που ο Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο διέπραξε παράβαση αντί-ντόπινγκ, έχει δικαιοδοσία για τη διεξαγωγή του χειρισμού αποτελέσματος.

#### Κεφάλαιο Η

##### Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ και Ακροαματική Διαδικασία

Καμία παράβαση χωρίς διεξαγωγή ακροαματικής διαδικασίας από το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ.

139.-(1) Καμία παράβαση των διατάξεων του παρόντος Διατάγματος δεν θα θεωρείται ότι διαπράχθηκε και καμία ποινή δεν θα επιβάλλεται χωρίς τη διεξαγωγή ακροαματικής διαδικασίας από το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ:

Νοείται ότι, εξαιρούνται οι περιπτώσεις όπου ο αθλητής ή άλλο πρόσωπο που κατά την ενημέρωσή του για τον ισχυρισμό της Αρμόδιας Αρχής αποποιείται το δικαίωμά του για διεξαγωγή ακροαματικής διαδικασίας ενώπιον του Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντί-Ντόπινγκ, παραδεχόμενος τη διάπραξη της παράβασης ντόπινγκ και αποδεχόμενος τις συνέπειες για την παράβαση αυτή, σε συμφωνία με την Αρμόδια Αρχή.

(2) Στις περιπτώσεις μη διεξαγωγής της ακροαματικής διαδικασίας λόγω αποποίησης του δικαιώματος του αθλητή ή το άλλου προσώπου όπως αναφέρεται στην υποπαράγραφο (1) της παρούσας παραγράφου, η Αρμόδια Αρχή ενημερώνει γραπτώς τον αθλητή ή το άλλο πρόσωπο, το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ, την Αθλητική Ομοσπονδία ή Αθλητική Συνομοσπονδία του αθλητή, τους ενδιαφερόμενους Οργανισμούς Αντί-Ντόπινγκ και τον W.A.D.A. και ανάλογα, τον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού, και/ή την Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή, και/ή την Κυπριακή Εθνική Παραολυμπιακή Επιτροπή για τις ενέργειες που έγιναν και την κατάληξη.

Βάρος Απόδειξης.

140.-(1) Η Αρμόδια Αρχή έχει το βάρος απόδειξης όσον αφορά τη διάπραξη παράβασης ντόπινγκ, το οποίο σε κάθε περίπτωση είναι μεγαλύτερο από μια απλή θεώρηση με βάση τον νόμο των πιθανοτήτων αλλά μικρότερο από την απόδειξη πέραν πάσης λογικής αμφιβολίας:

Νοείται ότι, πρότυπο βάρος απόδειξης αποτελεί η επίτακτης τεκμηρίωση της διάπραξης της παράβασης ντόπινγκ σε βαθμό που να ικανοποιούνται τα μέλη του Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντί-Ντόπινγκ κατά την ακρόαση της υπόθεσης, λαμβάνοντας υπόψη τη σοβαρότητα της κατηγορίας για την κάθε περίπτωση ξεχωριστά.

(2) Όπου το παρόν Διατάγμα προϋποθέτει ότι το βάρος απόδειξης υπόκειται στον αθλητή ή το άλλο πρόσωπο για να αντικρούσει την κατηγορία που του επιρρίπτεται ή να τεκμηριώσει συγκεκριμένα γεγονότα και ειδικές περιστάσεις, τότε το πρότυπο βάρος απόδειξης που απαιτείται είναι στη βάση του νόμου των πιθανοτήτων, εξαιρουμένων των περιπτώσεων εξάλειψης ή μείωσης της περιόδου αποκλεισμού για χρήση ουσιών ειδικής αναφοράς σε ειδικές περιστάσεις και οι επιβαρυντικές περιστάσεις που μπορεί να αυξήσουν την περίοδο αποκλεισμού, όπου και το βάρος απόδειξης που απαιτείται από τον αθλητή ή το άλλο πρόσωπο, είναι μεγαλύτερο.

Κανόνες Απόδειξης.

141.-(1) Γεγονότα που σχετίζονται με την παράβαση ντόπινγκ δύναται να τεκμηριωθούν με οποιοδήποτε αξιόπιστο μέσο, συμπεριλαμβανομένης της παραδοχής του αθλητή ή άλλου προσώπου.

(2) Οι ακόλουθοι κανόνες απόδειξης εφαρμόζονται σε παραβάσεις ντόπινγκ:

(α) Θεωρείται ότι τα Εργαστήρια που είναι διαπιστευμένα από τον W.A.D.A., πραγματοποιούν την ανάλυση των δειγμάτων και τις διαδικασίες παράδοσης σύμφωνα με τις Διεθνείς Προδιαγραφές για τα Εργαστήρια:

(β) ο αθλητής ή το άλλο πρόσωπο που προτίθενται να αμφισβητήσουν τις διατάξεις της παρούσας παραγράφου, οφείλουν να αποδείξουν ότι υπήρξε τέτοια απόκλιση ως προς τις Διεθνείς Προδιαγραφές από τα Εργαστήρια, η οποία εύλογα θα μπορούσε να θεωρηθεί ότι προκάλεσε το αντικανονικό αναλυτικό εύρημα:

- (γ) όπου ο αθλητής ή το άλλο πρόσωπο αποδείξει ότι υπήρξε απόκλιση από τις Διεθνείς Προδιαγραφές, όπως αυτή αναφέρεται στην υπο-υποπαράγραφο (β) της υποπαράγραφου (2) της παρούσας παραγράφου, τότε η Αρμόδια Αρχή έχει το βάρος απόδειξης για να τεκμηριώσει ότι η απόκλιση αυτή δεν είναι τέτοια που να θεωρείται ότι εύλογα προκάλεσε το αντικανονικό αναλυτικό εύρημα.

(2) Για δείγματα που λήφθηκαν από ή για λογαριασμό της Αρμόδιας Αρχής, οι οποίες παρεκκλίσεις από τις διατάξεις για τους ελέγχους του παρόντος Διατάγματος, τις Διεθνείς Προδιαγραφές για τους Ελέγχους ή άλλους κανονισμούς αντί-ντόπινγκ ή πολιτικές, που δεν προκάλεσαν αντικανονικό αναλυτικό εύρημα ή άλλη παράβαση ντόπινγκ, δεν ακυρώνουν το αποτέλεσμα της ανάλυσης των δειγμάτων αυτών:

Νοείται ότι, στις περιπτώσεις όπου ο αθλητής ή το άλλο πρόσωπο αποδείξει ότι, κατά τη διάρκεια του ελέγχου ντόπινγκ έχει συντελεστεί παρέκκλιση από τις διατάξεις για τους ελέγχους του παρόντος Διατάγματος, τις Διεθνείς Προδιαγραφές για τους Ελέγχους ή άλλους κανονισμούς αντί-ντόπινγκ ή πολιτικές η οποία θα μπορούσε, εύλογα, να θεωρηθεί ότι προκάλεσε το αντικανονικό αναλυτικό εύρημα, τότε το βάρος της απόδειξης ότι μια τέτοια παρέκκλιση δεν προκάλεσε το αντικανονικό αναλυτικό εύρημα ή την βάση για την παράβαση ντόπινγκ, μεταφέρεται στην Αρμόδια Αρχή.

(3) Τα γεγονότα που τεκμηριώνονται με απόφαση Δικαστηρίου ή άλλου αρμόδιου πειθαρχικού συμβουλίου χωρίς η απόφαση να έχει αποτελέσει αντικείμενο έφεσης εν εξελίξει, θα θεωρούνται αναντίρρητη απόδειξη εναντίον του αθλητή ή άλλου προσώπου που η απόφαση καταλογίζει τα γεγονότα αυτά, εκτός εάν ο αθλητής ή άλλο πρόσωπο αποδείξει ότι η απόφαση αυτή παραβιάζει τις αρχές της φυσικής δικαιοσύνης.

(4) Το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ κατά την ακροαματική διαδικασία παράβασης των διατάξεων του παρόντος Διατάγματος μπορεί να εκφέρει συμπεράσματα κατά του αθλητή ή άλλου προσώπου που κατηγορείται για την διάπραξη της παράβασης ντόπινγκ βασιζόμενο στην άρνηση του αθλητή ή άλλου προσώπου, να παραστεί στην ακροαματική διαδικασία, είτε αυτοπροσώπως είτε σε τηλεφωνική συνδιάσκεψη ή και όπως άλλως πως ορίσει η επιτροπή και να απαντήσει στις ερωτήσεις του Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντί-Ντόπινγκ ή της Αρμόδιας Αρχής που του προσάπτει την παράβαση ντόπινγκ, μετά από έγκαιρη πρόσκληση που του απευθύνθηκε πριν από τη ακροαματική διαδικασία.

Περιορισμοί. 142. Καμιά ενέργεια κατά αθλητή ή άλλου προσώπου για παραβάσεις ντόπινγκ δεν θα διώκεται μετά την πάροδο οκτώ (8) ετών από τη διάπραξη της παράβασης ντόπινγκ.

Σύσταση, σύνθεση και αρμοδιότητες Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντί-Ντόπινγκ. 143.-(1) Με το παρόν Διάταγμα συστήνεται Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ στην αρμοδιότητα του οποίου ανήκουν η εκδίκαση και επιβολή ποινής σε αθλητές και άλλα πρόσωπα που υπέχουν πειθαρχική ευθύνη για παράβαση των διατάξεων του Κώδικα, όπως εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται ή όπως αλλιώς καθορίζεται στο παρόν Διάταγμα.

(2) Το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ είναι πενταμελές και απαρτίζεται από Πρόεδρο και Αντιπρόεδρο, ένας εκ των οποίων πρέπει να είναι δικηγόρος με τουλάχιστον πενταετή πείρα και τρία (3) μέλη, εκ των οποίων ένα (1) μέλος πρέπει να είναι ιατρός με τουλάχιστον πενταετή πείρα.

(3) Όλα τα μέλη του Πειθαρχικού Συμβουλίου διορίζονται με γνωστοποίηση του Υπουργού που δημοσιεύεται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, στη βάση ότι θεωρούνται ικανοί να ακούσουν την υπόθεση δίκαια, αμερόληπτα και ανεξάρτητα.

(4) Η διάρκεια της θητείας του κάθε μέλους είναι μονοετής, με δυνατότητα επαναδιορισμού χωρίς περιορισμό.

(5) Σε περίπτωση παραίτησης ή θανάτου ενός μέλους, ο Υπουργός διορίζει νέο μέλος προς συμπλήρωση της κενωθείσας θέσης για το υπόλοιπο της θητείας του μέλους που παραιτήθηκε ή απεβίωσε.

Νοείται ότι, κάθε μέλος, του οποίου η θητεία έληξε εξακολουθεί να υπηρετεί για το σκοπό συμπλήρωσης οποιασδήποτε έρευνας που άρχισε κατά το χρόνο τον οποίο ήταν μέλος.

Ακροαματική διαδικασία ενώπιον του Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντί-Ντόπινγκ.

144.-(1) Εξαιρουμένων των περιπτώσεων που αφορούν σε προσωρινό αποκλεισμό, όπου δεν υπάρχει συμφωνία μεταξύ της Αρμόδιας Αρχής και του αθλητή ή άλλου προσώπου που η Αρμόδια Αρχή θεωρεί ότι έχει διαπράξει παράβαση των διατάξεων του παρόντος Διατάγματος, το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ -

- (α) ξεκινά την ακροαματική διαδικασία εντός σαράντα πέντε (45) ημερών από την ειδοποίηση για διάπραξη της παράβασης των διατάξεων του παρόντος Διατάγματος,
- (β) εκδίδει γραπτώς, την απόφαση του, εντός πέντε (5) ημερών από την ολοκλήρωση της ακροαματικής διαδικασίας και
- (γ) εκδίδει γραπτώς, την αιτιολογημένη απόφαση του εντός είκοσι (20) ημερών από την ολοκλήρωση της ακροαματικής διαδικασίας.

(2) Ακροαματική διαδικασία η οποία γίνεται παράλληλα με αθλητική διοργάνωση μπορεί να πραγματοποιηθεί με συνοπτική διαδικασία εφόσον συναινεί ο εξεταζόμενος ή/και όταν δεν προκαλείται ζημιά στα συμφέροντα του εξεταζόμενου.

(3) Τα πρακτικά του Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντί-Ντόπινγκ παραμένουν εμπιστευτικά και οι αποφάσεις του Συμβουλίου πρέπει να είναι γραπτές, να φέρουν ημερομηνία εκδόσεως και να είναι υπογραμμένες από τον Πρόεδρο αυτού.

(4) Οι αποφάσεις και οι αιτιολογημένες αποφάσεις του Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντί-Ντόπινγκ δημοσιοποιούνται και η Αρμόδια Αρχή ανακοινώνει την απόφαση και την αιτιολογημένη απόφαση εντός (20) ημερών από την λήψη της αιτιολογημένης απόφασης.

(5) Ο Πρόεδρος, ή στην απουσία του Προέδρου ο Αντιπρόεδρος του Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντί-Ντόπινγκ διορίζει τριμελή επιτροπή της οποίας προεδρεύει για την εκδίκαση της υπόθεσης:

Νοείται ότι, τα μέλη που διορίζονται για την εκδίκαση μιας υπόθεσης πρέπει να μην έχουν οποιαδήποτε ανάμειξη ή οποιαδήποτε συσχέτιση με την υπό εξέταση υπόθεση:

Νοείται περαιτέρω ότι, κάθε μέλος κατά τον διορισμό του οφείλει να δηλώσει γραπτώς στον Πρόεδρο της εν λόγω Επιτροπής, οτιδήποτε που θα μπορούσε να επηρεάσει την αμεροληψία του και την ουδετερότητά του σε σχέση με τα μέρη της υπόθεσης.

(6) Κατά την εξέταση υπόθεσης από το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ θα παρίστανται, ως μέρη, ο αθλητής ή το άλλο πρόσωπο που η Αρμόδια Αρχή κατηγορεί για τη διάπραξη παράβασης των διατάξεων του παρόντος Διατάγματος, η Αρμόδια Αρχή και, ανάλογα των περιστάσεων ο W.A.D.A., η αρμόδια Διεθνής Αθλητική Ομοσπονδία ή/και η αρμόδια Αθλητική Ομοσπονδία ή Αθλητική Συνομοσπονδία της Κύπρου.

(7) Η αποτυχία του ενδιαφερόμενου αθλητή ή άλλου προσώπου να παραστεί στην ακροαματική διαδικασία ενώπιον του Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντί-Ντόπινγκ δεν περιορίζει το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ από το να λάβει απόφαση στην απουσία του:

Νοείται ότι, σε περίπτωση απουσίας του αθλητή ή άλλου προσώπου που η Αρμόδια Αρχή κατηγορεί ότι διέπραξε παράβαση των διατάξεων του παρόντος Διατάγματος, το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ καθορίζει τη διαδικασία που ακολουθείται.

(8) Το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ έχει τη διακριτική ευχέρεια να διορίζει εμπειρογνώμονες για την υποβοήθηση ή τη παροχή συμβουλής στην επιτροπή που αναφέρεται στην υποπαράγραφο (5) της παρούσας παραγράφου, όπου αυτό απαιτείται από την τελευταία.

(9) Η ενδιαφερόμενη Αθλητική Ομοσπονδία ή Αθλητική Συνομοσπονδία της Κύπρου, η Διεθνής Ομοσπονδία του Αθλητή ή του άλλου Προσώπου, ο Κυπριακός Οργανισμός Αθλητισμού, η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή ή η Κυπριακή Εθνική Παραολυμπιακή Επιτροπή, για τις περιπτώσεις αθλητών των παραολυμπιακών αθλημάτων και ο W.A.D.A. μπορούν, εάν επιθυμούν, να παρίστανται στην ακροαματική διαδικασία ως παρατηρητές, αλλά δεν θα εμπλέκονται ενεργά στην διαδικασία, εκτός από τις περιπτώσεις που αποτελούν μέρη της διαδικασίας, όπως καθορίζεται στην υποπαράγραφο (6) της παρούσας παραγράφου.

(10) Η Αρμόδια Αρχή τηρεί ενήμερους για την έκβαση της υπόθεσης την ενδιαφερόμενη Αθλητική Ομοσπονδία ή Αθλητική Συνομοσπονδία της Κύπρου, τη Διεθνή Ομοσπονδία του Αθλητή ή του άλλου Προσώπου, τον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού, την Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή, την Κυπριακή Εθνική Παραολυμπιακή Επιτροπή για τους αθλητές των παραολυμπιακών αθλημάτων και τον W.A.D.A..

(11) Κάθε αθλητής ή άλλο πρόσωπο που συμμετέχει σε ακροαματική διαδικασία ενώπιον του Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντί-Ντόπινγκ έχει το δικαίωμα διερμηνεία που ορίζεται από το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ, τα έξοδα του οποίου επιβαρύνουν το μέρος που θα αποφασίσει το Πειθαρχικό Συμβούλιο.

(12) Κάθε αθλητής ή άλλο πρόσωπο που συμμετέχει σε ακροαματική διαδικασία ενώπιον του Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντί-Ντόπινγκ έχει το δικαίωμα, με δικά του έξοδα, να διορίζει και να εμφανίζεται με συνήγορο υπεράσπισης και κάθε μέρος που συμμετέχει σε ακροαματική διαδικασία ενώπιον του Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντί-Ντόπινγκ έχει το δικαίωμα να παρουσιάζει αποδεικτικά στοιχεία και να καλεί μάρτυρες και να τους εξετάζει.

(13) Οι ακροαματικές διαδικασίες του Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντί-Ντόπινγκ διεξάγονται προφορικά, εκτός από τις περιπτώσεις όπου ο αθλητής ή άλλο πρόσωπο που υπόκειται σε ειδοποίηση για διάπραξη παράβασης των διατάξεων του παρόντος Διατάγματος και η Αρμόδια Αρχή συμφωνήσουν να προχωρήσουν την διαδικασία γραπτώς.

(14) Το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ δύναται να διεξάγει την ακροαματική διαδικασία δια της παρουσίας του αθλητή ή του άλλου προσώπου που κατηγορείται αυτοπροσώπως ή δια μέσου τηλεδιάσκεψης ή συνδυασμό αυτών.

(15) Το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ έχει την εξουσία να απονέμει έξοδα.

Εφέσεις και  
επιπλέον  
διαδικασίες.

145.-(1) Με την επιφύλαξη των διατάξεων της παραγράφου 144 που αφορούν την ακροαματική διαδικασία και των παραγράφων 146 έως 176 που αφορούν τις διατάξεις για Εφέσεις του παρόντος Διατάγματος, οι αποφάσεις του Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντί-Ντόπινγκ είναι οριστικές, τελεσίδικες και δεσμευτικές.

(2) Όπου η Αρμόδια Αρχή έχει δικαιοδοσία για τον χειρισμό των αποτελεσμάτων, η ακροαματική διαδικασία πραγματοποιείται σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος Διατάγματος:

Νοείται ότι, σε περιπτώσεις όπου η Αρμόδια Αρχή δεν έχει δικαιοδοσία χειρισμού των αποτελεσμάτων, τότε θα απευθύνεται στην αρμόδια Διεθνή Ομοσπονδία για διαχείριση των αποτελεσμάτων αυτών βάσει των διατάξεων της Διεθνούς Ομοσπονδίας.

(3) Όπου οι κανονισμοί της Διεθνούς Ομοσπονδίας ορίζουν ότι η ακροαματική διαδικασία για παραβάσεις ντόπινγκ και καθορισμό των συνεπειών παραβάσεων ντόπινγκ για διεθνούς επιπέδου αθλητές δύναται να διεξάγεται στη Δημοκρατία, τότε ο χειρισμός των αποτελεσμάτων υπόκειται στο έλεγχο της Αρμόδιας Αρχής και η εκδίκαση της υπόθεσης παραπέμπεται στο Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ.

#### ΜΕΡΟΣ ΙΧ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΦΕΣΕΙΣ

Αποφάσεις  
που υπόκεινται  
σε έφεση.

146.-(1) Έφεση μπορεί να υποβληθεί κατά των αποφάσεων που λαμβάνονται πρωτοβάθμια σύμφωνα με τις διατάξεις για τις παραβάσεις ντόπινγκ και συνέπειες ντόπινγκ, τις διατάξεις για εξαιρέσεις χρήσης για θεραπευτικό σκοπό ή τις διατάξεις για τα εργαστήρια του παρόντος Διατάγματος.

(2) Συγκεκριμένα, έφεση μπορεί να υποβληθεί -

- (α) κατά απόφασης του Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντί-Ντόπινγκ ότι διαπράχθηκε παράβαση ντόπινγκ,
- (β) κατά απόφασης επιβολής συνεπειών παράβασης ντόπινγκ,
- (γ) κατά απόφασης ότι δεν διαπράχθηκε παράβαση ντόπινγκ,
- (δ) κατά απόφασης πως η διαδικασία εκδίκασης παράβασης ντόπινγκ δεν μπορεί να συνεχίσει για διαδικαστικούς λόγους,
- (ε) κατά απόφασης σύμφωνα με την παράγραφο 95 που αφορά το καθεστώς κατά τη διάρκεια αποκλεισμού του παρόντος Διατάγματος,
- (στ) κατά απόφασης ότι η Αρμόδια Αρχή στερείται δικαιοδοσίας χειρισμού των αποτελεσμάτων σε περιπτώσεις ισχυριζόμενης παράβασης ντόπινγκ ή για λήψη απόφασης σε σχέση με τις συνέπειες παράβασης ντόπινγκ,
- (ζ) κατά απόφασης της Αρμόδιας Αρχής να μην εγείρει τη διαδικασία για αντικανονικό αναλυτικό εύρημα ή διερευνητέο αποτέλεσμα ως παράβαση ντόπινγκ,
- (η) κατά απόφασης της Αρμόδιας Αρχής να μην εγείρει τη διαδικασία για παράβαση



ντόπινγκ μετά από διερεύνηση που πραγματοποιήθηκε σύμφωνα με την παράγραφο 138,

- (θ) κατά απόφασης για επιβολή προσωρινού αποκλεισμού μετά από προκαταρκτική ακρόαση ή κατά παραβίασης των διατάξεων που πρέπει να ακολουθούνται για την επιβολή προσωρινού αποκλεισμού.

(2) Οι αποφάσεις κατά των οποίων υποβάλλεται έφεση παραμένουν σε ισχύ μέχρι την ολοκλήρωση της εξέτασης της έφεσης, εκτός εάν το Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ αποφασίσει διαφορετικά.

Εφέσεις που αφορούν εθνικού επιπέδου αθλητές.

147.-(1) Σε περιπτώσεις που αφορούν εθνικού επιπέδου αθλητές και άλλα πρόσωπα που δεν έχουν δικαίωμα έφεσης στο C.A.S., οι αποφάσεις της Αρμόδιας Αρχής και του Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντί-Ντόπινγκ μπορεί να εφεσιβληθούν στο Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ:

Νοείται ότι, στις περιπτώσεις αυτές, τα μέρη με δικαίωμα υποβολής έφεσης στο Δευτεροβάθμιο πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ, είναι:

- (α) Ο αθλητής ή άλλο πρόσωπο που αποτελεί το αντικείμενο της έφεσης·
- (β) η Αρμόδια Αρχή·
- (γ) η αρμόδια Διεθνής Ομοσπονδία και κάθε άλλος Οργανισμός Αντί-Ντόπινγκ που, με βάση τους κανονισμούς του προβλέπονται συνέπειες εις βάρος του αθλητή ή άλλου προσώπου· και
- (δ) ο W.A.D.A.

(2) Αποφάσεις που λήφθηκαν από την Επιτροπή Εξαιρέσεων Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό, σύμφωνα με τις διατάξεις για τις εξαιρέσεις χρήσης για θεραπευτικό σκοπό του παρόντος Διατάγματος, που απορρίπτον αιτήματα εξαιρέσεως χρήσης για θεραπευτικό σκοπό και που δεν έχουν ανατραπεί από τον W.A.D.A., δύνανται να εφεσιβληθούν από αθλητές εθνικού επιπέδου και άλλα πρόσωπα στο Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ.

(3) Η έφεση που υποβάλλεται δυνάμει των διατάξεων για Εφέσεις του παρόντος Διατάγματος περιορίζεται μόνο σε νομικά ή/και σε διαδικαστικά θέματα από την Αρμόδια Αρχή, από το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ ή από την Επιτροπή Εξαιρέσεων Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό, ή σε περίπτωση αποτυχίας σωστής ερμηνείας και εφαρμογής των διατάξεων του παρόντος Διατάγματος, η έφεση δεν αποτελεί νέα διαδικασία.

Εφέσεις στο Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ.

148. Έφεση μπορεί να υποβληθεί στο Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ-

- (α) για τις περιπτώσεις αποφάσεων της Αρμόδιας Αρχής ή του Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντί-Ντόπινγκ, με γραπτή ειδοποίηση προς όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη, εντός τριάντα (30) ημερών από την ημερομηνία λήψης της απόφασης από την Αρμόδια Αρχή ή το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ, αντίστοιχα·
- (β) για τις περιπτώσεις αποφάσεων της Επιτροπής Εξαιρέσεων Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό, με γραπτή ειδοποίηση προς όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη, εντός δέκα (10) ημερών από την απόφαση της Επιτροπής Εξαιρέσεων Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό.

Σύσταση, σύνθεση και αρμοδιότητες Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντί-Ντόπινγκ.

149.-(1) Με το παρόν Διάταγμα συστήνεται Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ στην αρμοδιότητα του οποίου ανήκει η εκδίκαση εφέσεων εναντίον αποφάσεων του Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντί-Ντόπινγκ, αποφάσεων της Αρμόδιας Αρχής ή αποφάσεων της Επιτροπής Εξαιρέσεων Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό.

(2) Το Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ είναι πενταμελές και απαρτίζεται από Πρόεδρο και Αντιπρόεδρο, ένας εκ των οποίων πρέπει να είναι δικηγόρος με τουλάχιστον πενταετή πείρα και τρία (3) μέλη, εκ των οποίων ένα (1) μέλος πρέπει να είναι ιατρός με τουλάχιστον πενταετή πείρα.

(3) Όλα τα μέλη του Πειθαρχικού Δευτεροβάθμιου Συμβουλίου διορίζονται με γνωστοποίηση του Υπουργού που δημοσιεύεται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, στη βάση ότι θεωρούνται ικανοί να ακούσουν την υπόθεση δίκαια, αμερόληπτα και ανεξάρτητα.

(4) Η διάρκεια της θητείας του κάθε μέλους θα είναι μονοετής με δυνατότητα επαναδιορισμού χωρίς περιορισμό.

(5) Σε περίπτωση παραίτησης ή θανάτου ενός μέλους, ο Υπουργός διορίζει νέο μέλος προς συμπλήρωση της κενωθείσας θέσης για το υπόλοιπο της θητείας του μέλους που παραιτήθηκε ή απεβίωσε.

Νοείται ότι, κάθε μέλος, του οποίου η θητεία έληξε εξακολουθεί να υπηρετεί για το σκοπό συμπλήρωσης οποιασδήποτε έρευνας που άρχισε κατά το χρόνο τον οποίο ήταν μέλος.

Ακροαματική  
Διαδικασία ενώπιον  
του  
Δευτεροβάθμιου  
Συμβουλίου Αντί-  
Ντόπινγκ.

150.-(1) Όπου δεν υπάρχει συμφωνία μεταξύ των μερών, το Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ-

- (α) ξεκινά την ακροαματική διαδικασία εντός τριάντα (30) ημερών από την παραλαβή της ειδοποίησης για την υποβολή έφεσης κατά της απόφασης,
- (β) εκδίδει γραπτώς, την απόφαση του, εντός δεκαπέντε (15) ημερών από την ολοκλήρωση της ακροαματικής διαδικασίας και
- (γ) εκδίδει γραπτώς, την αιτιολογημένη απόφαση του εντός τριάντα (30) ημερών από την ολοκλήρωση της ακροαματικής διαδικασίας.

(2) Το Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ δύναται να επιταχύνει τη διαδικασία εκδίκασης όπου επιβάλλεται για σκοπούς καλύτερης απονομής της δικαιοσύνης.

(3) Τα πρακτικά του Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντί-Ντόπινγκ παραμένουν εμπιστευτικά και οι αποφάσεις του πρέπει να είναι γραπτές, φέρουν ημερομηνία εκδόσεως και να είναι υπογραμμένες από τον Πρόεδρο αυτού.

(4) Οι αποφάσεις και οι αιτιολογημένες αποφάσεις του Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντί-Ντόπινγκ δημοσιοποιούνται και η Αρμόδια Αρχή ανακοινώνει την απόφαση και την αιτιολογημένη απόφασή της εντός (20) ημερών από την λήψη της αιτιολογημένης απόφασης.

(5) Ο Πρόεδρος ή στην απουσία του Προέδρου ο Αντιπρόεδρος του Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντί-Ντόπινγκ διορίζει τριμελή επιτροπή της οποίας προεδρεύει για την εκδίκαση της υπόθεσης:

Νοείται ότι, τα μέλη της εν λόγω Επιτροπής, που διορίζονται για την εκδίκαση μιας υπόθεσης πρέπει να μην έχουν οποιαδήποτε ανάμειξη ή οποιαδήποτε συσχέτιση με την υπό εξέταση υπόθεση και κάθε μέλος, κατά τον διορισμό του οφείλει να δηλώσει γραπτώς στον Πρόεδρο της επιτροπής, οπδήποτε που θα μπορούσε να επηρεάσει την αμεροληψία του και την ουδετερότητά του σε σχέση με τα μέρη της υπόθεσης.

(6) Κατά την εξέταση υπόθεσης από το Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ παρίστανται-

- (α) τα μέρη που συμμετείχαν στη διαδικασία ενώπιον του Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντί-Ντόπινγκ, η αρμόδια Διεθνής Ομοσπονδία, ή/και άλλος ενδιαφερόμενος Οργανισμός Αντί-Ντόπινγκ και ο W.A.D.A. ή
- (β) ο αιτητής για την εξαίρεση χρήσης για θεραπευτικό σκοπό και η Αρμόδια Αρχή.

(7) Η αποτυχία του ενδιαφερόμενου αθλητή ή άλλου προσώπου να παραστεί στην ακροαματική διαδικασία ενώπιον του Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου δεν περιορίζει το Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο από το να λάβει απόφαση στην απουσία του:

Νοείται ότι, σε περίπτωση απουσίας του αθλητή ή άλλου προσώπου που η Αρμόδια Αρχή κατηγορεί ότι διέπραξε παράβαση των διατάξεων του παρόντος Διατάγματος, το Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ καθορίζει τη διαδικασία που θα ακολουθείται.

(8) Το Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ έχει τη διακριτική ευχέρεια να διορίζει εμπειρογνώμονες, για την υποβοήθηση ή τη παροχή συμβουλής στην επιτροπή που αναφέρεται στην υποπαράγραφο (5) της παρούσα παραγράφου.

(9) Η ενδιαφερόμενη Αθλητική Ομοσπονδία ή Αθλητική Συνομοσπονδία της Κύπρου, η Διεθνής Ομοσπονδία του αθλητή ή του άλλου προσώπου, ο Κυπριακός Οργανισμός Αθλητισμού, η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή ή η Κυπριακή Εθνική Παραολυμπιακή Επιτροπή, για τις περιπτώσεις αθλητών των παραολυμπιακών αθλημάτων και ο W.A.D.A. μπορούν, εάν επιθυμούν, να παρίστανται στην ακροαματική διαδικασία ως παρατηρητές, αλλά δεν εμπλέκονται ενεργά στην διαδικασία, εκτός από τις περιπτώσεις που αποτελούν μέρη της διαδικασίας, όπως καθορίζεται στην υποπαράγραφο (6) του παρόντος Διατάγματος.

(10) Η Αρμόδια Αρχή τηρεί ενήμερους για την έκβαση της υπόθεσης την ενδιαφερόμενη Αθλητική Ομοσπονδία ή Αθλητική Συνομοσπονδία της Κύπρου, τη Διεθνή Ομοσπονδία του αθλητή ή του άλλου προσώπου, τον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού, την Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή, την Κυπριακή Εθνική Παραολυμπιακή Επιτροπή, για τους αθλητές των παραολυμπιακών αθλημάτων και τον W.A.D.A..

(11) Κάθε αθλητής ή άλλο πρόσωπο που συμμετέχει σε ακροαματική διαδικασία ενώπιον του Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντί-Ντόπινγκ έχει το δικαίωμα διερμηνεία που ορίζεται από το Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ, τα έξοδα του οποίου επιβαρύνουν το μέρος που θα αποφασίσει το Πειθαρχικό Συμβούλιο.

(12) Κάθε αθλητής ή άλλο πρόσωπο που συμμετέχει σε ακροαματική διαδικασία ενώπιον του Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντί-Ντόπινγκ έχει το δικαίωμα, με δικά του έξοδα, να διορίζει και να εμφανίζεται με συνήγορο υπεράσπισης και κάθε μέρος που συμμετέχει σε ακροαματική διαδικασία ενώπιον του Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντί-Ντόπινγκ έχει το δικαίωμα να παρουσιάζει αποδεικτικά στοιχεία και να καλεί μάρτυρες και να τους εξετάζει.

(13) Οι ακροαματικές διαδικασίες του Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντί-Ντόπινγκ διεξάγονται προφορικά, εκτός από τις περιπτώσεις όπου ο αθλητής ή άλλο πρόσωπο που υπόκεινται σε ειδοποίηση για να παραστεί ενώπιον του Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου και η Αρμόδια Αρχή συμφωνήσουν να προχωρήσουν την διαδικασία γραπτώς.

(14) Το Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ δύναται να διεξάγει την ακροαματική διαδικασία δια της παρουσίας των ενδιαφερομένων μερών αυτοπροσώπως ή δια μέσου τηλεδιάσκεψης ή συνδυασμό αυτών.

(15) Το Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ έχει την εξουσία να απονέμει έξοδα.

Δεσμευτικότητα αποφάσεων του Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου.

151. Οι αποφάσεις του Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντί-Ντόπινγκ είναι οριστικές, τελεσίδικες και δεσμευτικές για όλους εκτός από τον W.A.D.A. και τη αρμόδια Διεθνή Ομοσπονδία που έχουν το δικαίωμα να εφεσιβάλουν την απόφαση του Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντί-Ντόπινγκ της Κύπρου στο C.A.S.:

Νοείται ότι, σε τέτοια περίπτωση η προθεσμία καταχώρησης υπόθεσης για έφεση από τον W.A.D.A. ή τη Διεθνή Ομοσπονδία πρέπει να μην ξεπερνά τις προθεσμίες που καθορίζονται στον Κώδικα ή τους Κανονισμούς αντί-ντόπινγκ της ενδιαφερόμενης Διεθνούς Ομοσπονδίας, αντίστοιχα.

Έφεση κατά απόφασης επιβολής προσωρινού αποκλεισμού.

152. Ανεξάρτητα από τις υπόλοιπες διατάξεις του παρόντος Διατάγματος, ο προσωρινός αποκλεισμός που επιβάλλεται σε αθλητή ή άλλο πρόσωπο, μπορεί να τύχει έφεσης μόνο από τον ίδιο τον αθλητή ή το άλλο πρόσωπο.

Εφέσεις που αφορούν σε διεθνούς επιπέδου αθλητές.

153.-(1) Εφέσεις κατά αποφάσεων που αφορούν σε υποθέσεις που έχουν σχέση με αγώνες σε διεθνείς αθλητικές διοργανώσεις ή σε υποθέσεις που αφορούν διεθνούς επιπέδου αθλητές, μπορούν να εφεσιβληθούν αποκλειστικά στο C.A.S., σύμφωνα με τους κανονισμούς και τις διαδικασίες του C.A.S..

(2) Για τις περιπτώσεις που αναφέρονται στην υποπαράγραφο (1), τα μέρη που έχουν δικαίωμα έφεσης στο C.A.S., είναι:

(α) ο αθλητής ή το άλλο πρόσωπο που αποτελεί το αντικείμενο της υπόθεσης που

εφεσιβάλλεται·

- (β) η Αρμόδια Αρχή·
- (γ) η ενδιαφερόμενη Διεθνής Ομοσπονδία και κάθε άλλος Οργανισμός Αντί-Ντόπινγκ που, σύμφωνα με τους κανονισμούς τους, προβλέπονται συνέπειες·
- (δ) η Διεθνής Ολυμπιακή Επιτροπή ή η Διεθνής Παραολυμπιακή Επιτροπή, ανάλογα, όπου η απόφαση πιθανόν να έχει επηρεάσει σε σχέση με τους Ολυμπιακούς Αγώνες ή τους Παραολυμπιακούς Αγώνες, αντίστοιχα, συμπεριλαμβανομένης της απόφασης για συμμετοχή στους Ολυμπιακούς Αγώνες ή τους Παραολυμπιακούς Αγώνες· και
- (ε) ο W.A.D.A.

(3) Αποφάσεις σε σχέση με τις διατάξεις για εξαιρέσεις χρήσης για θεραπευτικό σκοπό του παρόντος Διατάγματος που αφορούν σε άρνηση έγκρισης εξαίρεσης χρήσης για θεραπευτικό σκοπό, οι οποίες δεν έχουν ανατραπεί από τον W.A.D.A., μπορεί να εφεσιβληθούν από Διεθνούς Επιπέδου Αθλητές στο C.A.S., ακολουθώντας την διαδικασία που προβλέπεται από το C.A.S..

Άλλες εφέσεις  
ενώπιον του C.A.S.

154.-(1) Όπου το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ αποτύχει να εκδώσει την απόφασή του σχετικά με το εάν διαπράχθηκε παράβαση ντόπινγκ εντός των λογικών χρονικών πλαισίων που έχει θέσει ο W.A.D.A., τότε ο W.A.D.A. δύναται να υποβάλει έφεση απευθείας στο C.A.S. ως εάν το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ να είχε αποφασίσει ότι δεν διαπράχθηκε παράβαση ντόπινγκ.

(2) Σε περίπτωση που το C.A.S. αποφασίσει ότι έχει διαπραχθεί παράβαση ντόπινγκ και ότι η ενέργεια του W.A.D.A. να υποβάλει έφεση απευθείας στο C.A.S. ήταν ορθή και δικαιολογημένη, τότε τα έξοδα του W.A.D.A. και η αμοιβή των δικαστών για την εξέταση της έφεσης καταβάλλονται στο W.A.D.A. από την Αρμόδια Αρχή ή από τον αθλητικό οργανισμό ή το πρόσωπο που ευθύνεται για την καθυστέρηση.

(3) Οι αποφάσεις του W.A.D.A. οι οποίες ανατρέπουν την έγκριση ή απορρίπτουν την αίτηση για εξαίρεση χρήσης για θεραπευτικό σκοπό δύναται να τύχουν εφέσεως αποκλειστικά στο C.A.S. από τον ενδιαφερόμενο αθλητή ή την Αρμόδια Αρχή ακολουθώντας την διαδικασία που προβλέπεται από το C.A.S..

(4) Όπου το Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ ανατρέψει την απόφαση απόρριψης αίτησης για εξαίρεση χρήσης για θεραπευτικό σκοπό, η απόφαση αυτή μπορεί να εφεσιβληθεί από τον W.A.D.A. στο C.A.S., ακολουθώντας την διαδικασία που προβλέπεται από το C.A.S..

(5) Στις περιπτώσεις όπου ο W.A.D.A., αναφέρει στην έκθεση του μη συμμόρφωση με τον Κώδικα ή στις περιπτώσεις επιβολής συνεπειών για μη εκπλήρωση του ρόλου και των υποχρεώσεων που αναφέρονται στις παραγράφους 7 έως 9 των παρόντος Διατάγματος, η οντότητα στην οποία αναφέρεται ο W.A.D.A. στην έκθεσή του ή στην οποία επιβλήθηκαν οι συνέπειες έχει το δικαίωμα υποβολής έφεσης αποκλειστικά στο C.A.S., ακολουθώντας την διαδικασία που προβλέπεται από το C.A.S..

Δεν απαιτείται από  
τον W.A.D.A. να  
εξαντλήσει όλες τις  
εθνικές θεραπείες.

155. Κατά τις περιπτώσεις που ο W.A.D.A. έχει δικαίωμα υποβολής έφεσης στο C.A.S. κατά της τελικής απόφασης του Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντί-Ντόπινγκ ή του Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντί-Ντόπινγκ δυνάμει του Μέρους IX των Κανονισμών του και εάν κανένα άλλο ενδιαφερόμενο μέρος δεν έχει εφεσιβάλει την απόφαση αυτή, ο W.A.D.A. μπορεί να εφεσιβάλει την απόφαση αυτή απευθείας στο C.A.S. χωρίς να απαιτείται να εξαντλήσει όλες τις εθνικές θεραπείες.

#### ΜΕΡΟΣ Χ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΗΣ ΙΔΙΩΤΙΚΗΣ ΖΩΗΣ

Επεξεργασία  
προσωπικών  
δεδομένων από  
την Αρμόδια Αρχή,  
138(I) του 2001.

156. Η Αρμόδια Αρχή, κατά την εκτέλεση των καθηκόντων της σύμφωνα με το παρόν Διάταγμα και τον Κώδικα, δύναται να συλλέγει, να αποθηκεύει, να επεξεργάζεται ή να δημοσιοποιεί δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα σχετικά με αθλητές ή άλλα πρόσωπα νοουμένου ότι, στα πλαίσια της επεξεργασίας τους, συμμορφώνεται με τον περί Επεξεργασίας Προσωπικών Δεδομένων (Προστασία του Ατόμου) Νόμο του 2001, όπως εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται καθώς και με τις Διεθνείς Προδιαγραφές για την Προστασία της Ιδιωτικής Ζωής και των Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα που υιοθετεί ο W.A.D.A. και διασφαλίζει ότι οι αθλητές

καιή τα άλλα πρόσωπα, είναι πλήρως ενήμεροι και, εάν είναι απαραίτητα, ότι συμφωνούν με την επεξεργασία των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα σε σχέση με τις δραστηριότητες αντί-ντόπινγκ που προκύπτουν δυνάμει του παρόντος Διατάγματος.

ΜΕΡΟΣ ΧΙ  
ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Επιφυλάξεις.

157.-(1) Το παρόν Διάταγμα δεν περιορίζει τις ευθύνες οποιουδήποτε αθλητή διεθνούς επιπέδου ή αθλητή που συμμετέχει σε διεθνή αθλητική διοργάνωση και υπόκειται σε Κανονισμούς Αντί-Ντόπινγκ άλλων Οργανισμών, συμπεριλαμβανομένων των Κανονισμών Αντί-Ντόπινγκ της Διεθνούς Ομοσπονδίας του αθλήματός τους:

Νοείται ότι, η ίδια παράβαση αντί-ντόπινγκ τέτοιων Κανονισμών Αντί-Ντόπινγκ, μπορεί να αποτελέσει και παράβαση των διατάξεων του παρόντος Διατάγματος:

Νοείται περαιτέρω ότι, η δικαιοδοσία και άλλα σχετικά θέματα κατά τις περιπτώσεις που η παράβαση αφορά το παρόν Διάταγμα και άλλους Κανονισμούς Αντί-Ντόπινγκ αποφασίζονται σύμφωνα με τον Κώδικα.

(2) Στις περιπτώσεις που οι κανονισμοί μιας Διεθνούς Ομοσπονδίας απαιτούν ενέργειες σε εθνικό επίπεδο κατά ενός συμμετέχοντα για πιθανή διάπραξη παράβασης ντόπινγκ, τις ενέργειες αυτές αναλαμβάνει η Αρμόδια Αρχή, σύμφωνα με το παρόν Διάταγμα.

(3) Καμιά από τις διατάξεις του παρόντος Διατάγματος δεν θα ερμηνεύεται ως περιοριστική των όσων προβλέπονται από τον Κώδικα για την Αρμόδια Αρχή, ως υπογράφων του Κώδικα, συμπεριλαμβανομένων των ελέγχων ντόπινγκ, του χειρισμού των αποτελεσμάτων καιή κάθε άλλης δραστηριότητας σε σχέση με το αντί-ντόπινγκ που συμφωνείται ή διευθετείται με άλλο Οργανισμό Αντί-Ντόπινγκ, ή Διεθνή Ομοσπονδία ή άλλο υπογράφο του Κώδικα ή σύμφωνα με δικαίωμα ή υποχρέωση που προκύπτει από τον Κώδικα.

Μεταβατικές Διατάξεις.

158.-(1) Παράπονα, εφέσεις και αιτήσεις για επιστροφή στην αγωνιστική δραστηριότητα, που εκκρεμούν πριν την έναρξη ισχύος του παρόντος Διατάγματος βάσει προηγούμενων πολιτικών αντί-ντόπινγκ, της Αρμόδιας Αρχής, του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού, της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής, της Κυπριακής Εθνικής Παραολυμπιακής Επιτροπής ή Αθλητικής Ομοσπονδίας ή Αθλητικής Συνομοσπονδίας της Κύπρου, μπορεί να ολοκληρωθούν βάσει των πολιτικών τους και σε όση έκταση αυτό ισχύει, τα αποτελέσματα θα αναγνωριστούν, για σκοπούς εφαρμογής του παρόντος Διατάγματος:

Νοείται ότι, ομοίως, η ισχύς αποκλεισμών που επιβλήθηκαν δυνάμει προηγούμενων πολιτικών της Αρμόδιας Αρχής, του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού, της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής, της Κυπριακής Εθνικής Παραολυμπιακής Επιτροπής ή Αθλητικής Ομοσπονδίας ή Αθλητικής Συνομοσπονδίας της Κύπρου θα αναγνωρίζονται στα πλαίσια του παρόντος Διατάγματος.

(2) Το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ έχει αποκλειστική δικαιοδοσία εκδίκασης όλων των υποθέσεων πιθανής παράβασης ντόπινγκ που εκκρεμούν ενώπιον οποιασδήποτε Αθλητικής Ομοσπονδίας ή Αθλητικής Συνομοσπονδίας της Κύπρου, ανεξαρτήτως εάν αυτές οι διαδικασίες εκκρεμούν από πριν την ημερομηνία έναρξης ισχύος του παρόντος Διατάγματος. Το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ της Κύπρου έχει επίσης αποκλειστική δικαιοδοσία εκδίκασης όλων των υποθέσεων παράβασης των διατάξεων του παρόντος Διατάγματος ασχέτως εάν αυτές αφορούν κατ' ισχυρισμό παραβάσεις που έλαβαν χώρα πριν την ημερομηνία έναρξης ισχύος του παρόντος Διατάγματος.

(3) Σε ότι αφορά παραβάσεις ντόπινγκ που εκκρεμούν πριν την έναρξη ισχύος του παρόντος Διατάγματος καθώς και παραβάσεις ντόπινγκ που ανακαλύφθηκαν κατά την ημερομηνία έναρξης ισχύος του παρόντος Διατάγματος αλλά αφορούν σε παράβαση ντόπινγκ που πραγματοποιήθηκε πριν από την ημερομηνία έναρξης ισχύος του παρόντος Διατάγματος, θα διέπονται από τους Κανονισμούς αντί-ντόπινγκ που ήταν σε ισχύ την χρονική περίοδο της παράβασης, εκτός αν το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντί-Ντόπινγκ που διεξάγει την ακροαματική διαδικασία αποφασίσει ότι η αρχή της εφαρμογής της ευμενέστερης ποινικής διάταξης μπορεί, υπό τις περιστάσεις, να εφαρμοστεί στην υπόθεση.

(4) Αναφορικά με υποθέσεις στις οποίες η τελική απόφαση, με την οποία διαπιστώθηκε παράβαση ντόπινγκ, λήφθηκε πριν από την ημερομηνία έναρξης ισχύος του παρόντος Διατάγματος αλλά ο αθλητής ή το άλλο πρόσωπο τελούν, ακόμη, υπό αποκλεισμό μετά την ημερομηνία που το παρόν Διάταγμα τίθεται σε ισχύ, ο αθλητής ή το άλλο πρόσωπο δύνανται να αιτηθούν στην Αρμόδια Αρχή μείωση της διάρκειας της περιόδου Αποκλεισμού στα πλαίσια του

παρόντος Διατάγματος:

Νοείται ότι, τέτοια αιτήματα πρέπει να υποβάλλονται πριν από τη λήξη της περιόδου αποκλεισμού και η απόφαση που λαμβάνεται από την Αρμόδια Αρχή στις περιπτώσεις αυτές μπορεί να εφεσιβληθεί σύμφωνα με τις διατάξεις για Εφέσεις του παρόντος Διατάγματος. Το παρόντος Διατάγματος:

Νοείται περαιτέρω ότι, το παρόν Διάταγμα δεν θα εφαρμόζεται σε υποθέσεις παράβασης ντόπιγγκ στις οποίες η απόφαση λήφθηκε και η περίοδος αποκλεισμού έληξε πριν από την ημερομηνία που το παρόν Διάταγμα τίθεται σε ισχύ.

(5) Σε περίπτωση που κατά τη διάρκεια της περιόδου δεκαοκτώ (18) μηνών που λήγει την ημερομηνία που το Διάταγμα αυτό τίθεται σε ισχύ, ένας αθλητής απέτυχε να συμμορφωθεί με οποιαδήποτε απαίτηση ενός Οργανισμού Αντί-Ντόπιγγκ σε ότι αφορά τις υποχρεώσεις σχετικά με τα στοιχεία εντοπισμού με βάση τις διατάξεις που ήταν σε ισχύ πριν από την ημερομηνία που το Διάταγμα αυτό τίθεται σε ισχύ, η απόφαση κατά πόσο οι αποτυχίες αυτές θα συνδυάζονται μεταξύ τους ή/και με αποτυχίες εντοπισμού που διαπράχθηκαν κατά την ημερομηνία που το Διάταγμα αυτό τίθεται σε ισχύ θα λαμβάνεται με βάση το άρθρο 25.2 του Κώδικα.

Έναρξη ισχύος.

159.-(1) Με την επιφύλαξη της υποπαραγράφου (2) το παρόν Διάταγμα τίθεται σε ισχύ από την ημερομηνία δημοσίευσής του στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας.

(2) Οι παράγραφοι 143 και 149 τίθενται σε ισχύ από την 12.11.2011.

Παράρτημα  
Πίνακας

Πρώτη Παράβαση	Δεύτερη Παράβαση					
	RS	FFMT	NSF	St	AS	TRA
RS	1-4	2-4	2-4	4-6	8-10	10-Δια βίου
FFMT	1-4	4-8	4-8	6-8	10-Δια βίου	Δια βίου
NSF	1-4	4-8	4-8	6-8	10-Δια βίου	Δια βίου
St	2-4	6-8	6-8	8-Δια βίου	Δια βίου	Δια βίου
AS	4-5	10- Δια βίου	10-Δια βίου	Δια βίου	Δια βίου	Δια βίου
TRA	8-Δια βίου	Δια βίου	Δια βίου	Δια βίου	Δια βίου	Δια βίου

## Ορισμοί:

RS (Reduced sanction for Specified Substances/ μειωμένη ποινή για ουσίες ειδικής αναφοράς): Για την παράβαση επιβλήθηκε ή θα επιβληθεί μειωμένη ποινή σύμφωνα με την παράγραφο 111 που αφορά σε ουσία ειδικής αναφοράς και ικανοποιούνται οι λοιπές διατάξεις της εν λόγω παραγράφου.

FFMT (Filing Failure and/or Missed Tests/ μη Υποβολή και/ή άκαρποι έλεγχοι): Για την παράβαση επιβλήθηκε ή θα επιβληθεί ποινή σύμφωνα με την υποπάργραφο (γ) της παραγράφου 110.

NSF (Reduced sanction for No Significant Fault or Negligence/μειωμένη ποινή λόγω εξαιρετικών περιστάσεων - ουδέν σημαντικό σφάλμα ή αμέλεια): Για την παράβαση επιβλήθηκε ή θα επιβληθεί μειωμένη ποινή λόγω απόδειξης, από μέρους του αθλητή ή του άλλου προσώπου, ότι φέρει ουδέν σημαντικό σφάλμα ή αμέλεια, σύμφωνα με την παράγραφο 113.

St (Standard sanction/προβλεπόμενη ποινή): Για την παράβαση επιβλήθηκε ή θα επιβληθεί η προβλεπόμενη ποινή αποκλεισμού διάρκειας δύο (2) ετών, σύμφωνα με την παράγραφο 109 και την υποπάργραφο (α) της παραγράφου 110.

AS (Aggravated sanction/ Ποινή επαυξημένη λόγω Επιβαρυντικών Περιστάσεων): Για την παράβαση επιβλήθηκε ή θα επιβληθεί επαυξημένη ποινή λόγω επιβαρυντικών περιστάσεων, όπως καθορίζεται στην παράγραφο 117.

TRA (Trafficking or Attempted Trafficking and Administration or Attempted Administration/ διακίνηση ή απόπειρα διακίνησης και χορήγηση ή απόπειρα χορήγησης): Για την παράβαση επιβλήθηκε ή θα επιβληθεί ποινή σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην υποπάργραφο (β) της παραγράφου 110.

Έγινε στις 6 Οκτωβρίου 2011.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΟΥΣ,  
Υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού.